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Ⅰ アンケート調査の概要 
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Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、令和７年度から令和 11 年度までを計画期間とする「大崎市こども計画」の策定にあた

り、市民の皆様の子ども・子育て支援などに関するニーズや意向を把握することを目的に実施しまし

た。 

 

２ 調査概要 

 

項 目 就学前児童保護者調査 小学生児童保護者調査 

調査対象者 

大崎市に住民登録されている 

就学前児童の保護者 2,760人 

（無作為抽出） 

大崎市に住民登録されている 

小学生児童の保護者 1,840人 

（無作為抽出） 

調査期間 
令和６年６月 14 日（金） 

～６月 26 日（水） 

令和６年６月 14 日（金） 

～６月 26 日（水） 

調査方法 郵送配布・郵送回収による本人記入方式 郵送配布・郵送回収による本人記入方式 

配布数 2,760 件 1,840 件 

有効回収数 1,227 件 854 件 

有効回収率 44.5％ 46.4％ 

 

３ 報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇「その他」「不明・無回答」を除き、回答の高いもの第１位に網掛けをしています。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない（10 件未満）クロス集計について、コメント対象外としています。 
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４ 調査結果の要約 

家庭の子育て状況について 

○子育てを主に行っている方について、「父母ともに」が就学前児童で 61.1％、小学生児童で 53.9％と

なっています。一方で、「主に母親」が行っている割合は、就学前児童で 35.6％、小学生児童で 42.6％

となっており、父母間での子育て負担に違いがみられます。 

 

○就学前児童について、日頃、子どもをみてもらえる親族・知人をみると、「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる」が 59.2％となっています。相談相手については、「祖父母等の親

族」が 79.9％と最も高く、次いで「友人や知人」が 69.7％となっています。 

 

○就学前児童について、母親の育児休業の取得状況をみると、「取得した（取得中である）」が 61.5％と

最も高くなっています。一方、父親では「取得していない」が 74.3％となっています。父親が育児休

業を取得していない理由については、「仕事が忙しかった」が 43.5％と最も高く、次いで「職場に育

児休業を取りにくい雰囲気があった」が 39.3％となっており、職場における父親の育児休業の取得に

対する理解と取得しやすい環境づくりが必要です。 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の就労状況について 

○保護者の就労状況についてみると、父親では「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではな

い」が就学前児童で 91.7％、小学生児童で 86.2％と最も高くなっています。母親では「フルタイムで

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が就学前児童で 43.8％、小学生児童で 46.7％と最

も高くなっており、共働きの家庭が多くなっています。 

 

○パート・アルバイト等で働いている母親のフルタイムへの転換希望について、「パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」が就学前児童で 39.4％、小学生児童で 49.3％

と最も高く、現状の雇用形態の継続を望んでいる母親が多くなっています。 

 

 

 

 

  

家庭における子育ての分担は、父母ともに担っている家庭が多いものの、一方で主に母親が担って

いる家庭も多くある状況がうかがえます。また、父親の育児休業の取得も前回調査時よりは増加し

たものの、引き続き取得推奨が必要であり、家庭の子育てを支援する社会環境の整備や職場・周囲

の理解等を進める取組が必要です。 

父親・母親ともにフルタイムでの勤務が多くなっており、教育・保育サービスの受け皿確保に引き

続き取り組む必要があります。一方で、現在パート・アルバイト等で就労している保護者は現状の

雇用形態の継続を望むとした回答が多いことから、保護者の就労状況を踏まえた教育・保育サービ

スの提供体制の確保が必要です。 
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教育・保育サービスについて 

○就学前児童について、現在利用している、利用していないにかかわらず、平日の教育・保育事業とし

て定期的に利用したいと考える事業をみると、「認可保育所」が 48.4％と最も高く、次いで「認定こ

ども園」が 28.6％、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が 26.7％となっています。 

 

○就学前児童について、土曜日、日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用意向をみると、「利用す

る必要はない」が最も高くなっており、「ほぼ毎週利用したい」「月１～２回は利用したい」の合計は

土曜日が 44.0％、日曜日・祝日が 21.5％となっています。 

 

○就学前児童について、お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利用できない場合

の病児・病後児のための保育施設等の利用意向をみると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用し

たい」が 43.9％となっています。また、「利用したいとは思わない」が 55.2％となっており、その理

由としては、「親が仕事を休んで対応する」が 63.1％と最も高く、次いで「病児・病後児を他人に看

てもらうのは不安」が 50.2％、「利用料がかかる・高い」が 30.8％となっています。 

 

○就学前児童について、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就労等の

目的で不定期に利用している事業をみると、「利用していない」が 82.5％となっています。一方、利

用希望については、「利用したい」が 42.8％と、一定のニーズがあることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの放課後の過ごし方について 

○就学前児童について、小学校低学年（１～３年生）の間の放課後を過ごさせたい場所をみると、「放課

後児童クラブ・学童保育」が 59.8％と最も高くなっています。「放課後児童クラブ・学童保育」の週

当たりの希望日数は「５日」が 68.6％と最も高くなっています。また、希望終了時間は「17 時台」が

42.3％と最も高く、次いで「18時台」が 35.8％となっており、平日フルタイムで働いている方のニー

ズが高くなっていると考えられます。 

 

○就学前児童について、小学校高学年（４～６年生）になったときに放課後を過ごさせたい場所をみる

と、「自宅」（63.8％）、「習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等」（38.4％）に次いで、「放

課後児童クラブ・学童保育」が 31.0％となっています。「放課後児童クラブ・学童保育」の週当たり

の希望日数は「５日」が 52.1％と最も高くなっています。また、希望終了時間は「18時台」が 46.5％

と最も高く、次いで「17時台」が 28.2％となっています。 

  

教育・保育サービスでは、認可保育所や認定こども園の利用を希望する保護者が多くなっており、

土曜日の預かりや病児・病後児保育、一時預かり等の利用希望も一定程度みられます。これらの保

護者のニーズを踏まえ、提供体制を確保していくことが必要です。 
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○小学生児童について、小学校低学年（１～３年生）の間の放課後を過ごしている（過ごさせたい）場

所をみると、「自宅」が 52.6％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ・学童保育」が 46.8％となっ

ています。 

 

○小学生児童について、小学校高学年（４～６年生）の間に放課後を過ごしている（過ごさせたい）場

所をみると、「自宅」（74.9％）、「習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等」（38.2％）に次

いで、「放課後児童クラブ・学童保育」が 18.9％となっています。 

 

○放課後児童クラブ・学童保育を利用している（利用したい）方の、土曜日、日曜日・祝日の利用意向

について、土曜日では『利用したい』（「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年

生）になっても利用したい」の合算）が就学前児童で 42.5％、小学生児童で 24.8％、日曜日・祝日で

は就学前児童で 20.1％、小学生児童で 9.9％となっています。また、夏休み・冬休みなどの長期休業

期間中の利用意向については、就学前児童で 89.2％、小学生児童で 86.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

子育て環境に対する支援について 

○居住地域における子育て環境や支援への満足度について、「ふつう」が就学前児童で 40.6％、小学生

児童で 35.4％と最も高くなっています。また、「不満」「やや不満」の合算は就学前児童で 45.1％、小

学生児童で 49.7％、「満足」「やや満足」の合算は就学前児童、小学生児童ともに 10.6％となっていま

す。 

 

○子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援について、就学前児童、小学生児童とも

に「保育や学校費用の軽減」「屋内の子どもの遊び場」「屋外の子どもの遊び場」が上位に挙がってい

るほかに、「子どもの医療費助成」「放課後等の学習支援」「放課後や認定こども園等の後の子どもの居

場所づくり」なども高くなっています。 

 

 

 

 

 

  

放課後を過ごす場所については、小学校低学年時と高学年時におけるニーズの差や休日の利用意向

を踏まえた事業の受け皿の確保や支援の推進が必要です。 

地域の子育て環境・支援における満足度については、「ふつう」とする家庭が多いものの、「満足」

「やや満足」に比して「不満」「やや不満」が多くなっています。また、子育てに必要な支援として、

子どもの遊び場や放課後の居場所の確保のほかに、経済的負担の軽減等も求められていることから、

それらの対応等の検討が必要です。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 就学前児童保護者調査の結果 
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Ⅱ 就学前児童保護者調査の結果 

１ お住まいの地域について 

問１ お住まいの地域（小学校区）はどちらですか。（あてはまる番号１つに○） 

「古川第五小学校」が 15.6％と最も高く、次いで「古川第三小学校」が 12.5％、「古川第四小学校」

が 11.9％となっています。 

 

  

7.9 

10.9 

12.5 

11.9 

15.6 

4.4 

4.6 

2.7 

2.4 

0.2 

4.6 

6.8 

5.1 

0.3 

1.0 

0.1 

1.4 

2.2 

1.0 

4.5 

0% 5% 10% 15% 20%

古川第一小学校

古川第二小学校

古川第三小学校

古川第四小学校

古川第五小学校

敷玉小学校

古川北小学校

古川西小中学校

松山小学校

下伊場野小学校

三本木小学校

鹿島台小学校

岩出山小学校

鳴子小学校

川渡小学校

鬼首小学校

田尻小学校

沼部小学校

大貫小学校

不明・無回答

全体（n=1,227）
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２ お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの生年月をご記入ください。（数字で記入） 

「４歳」が 20.3％と最も高く、次いで「５歳」が 18.7％、「３歳」が 18.4％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔鳴子温泉地域〕〔田尻地域〕では「４歳」、〔三本木地域〕

では「５歳」、〔鹿島台地域〕では「０歳」、〔岩出山地域〕では「４歳」「５歳」が最も高くなっています。 

 

  

14.5 

10.9 

14.1 

18.4 

20.3 

18.7 

3.1 

0% 10% 20% 30%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

全体（n=1,227）

ｎ ０
歳

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

不
明
・
無
回
答

1,227     14.5     10.9     14.1     18.4   20.3     18.7      3.1

 古川地域 864     13.8     10.9     14.2     19.7   19.8     19.2      2.4

 松山地域 31     12.9         -     25.8     12.9   29.0     19.4         -

 三本木地域 57     12.3      7.0     10.5     22.8     19.3   24.6      3.5

 鹿島台地域 84   22.6     13.1     11.9     19.0     19.0     13.1      1.2

 岩出山地域 63     15.9     14.3     15.9     15.9   19.0   19.0         -

 鳴子温泉地域 17     23.5     11.8     11.8     11.8   35.3      5.9         -

 田尻地域 56     16.1     12.5     14.3      1.8   32.1     23.2         -

％

 全体

地
域
別
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問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（数字で記入）※お子さんを含めた人数 

「２人」が 40.7％と最も高く、次いで「１人」が 35.6％、「３人」が 17.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「１人」が 18.4ポイント高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔岩出山地域〕では「２人」、〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕

〔鳴子温泉地域〕では「１人」、〔田尻地域〕では「１人」「３人」が最も高くなっています。 

 

 

  

35.6 

40.7 

17.8 

3.5 

0.9 

0.1 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

不明・無回答

全体（n=1,227）

17.2 

44.0 

24.0 

4.4 

0.7 

0.4 

9.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

前回調査（n=1,341）

ｎ １
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

不
明
・
無
回
答

1,227     35.6   40.7     17.8      3.5      0.9      0.1      1.4

 古川地域 864     35.1   43.6     18.2      2.4      0.5         -      0.2

 松山地域 31     35.5   41.9     12.9      6.5         -      3.2         -

 三本木地域 57   42.1     35.1     12.3      8.8      1.8         -         -

 鹿島台地域 84   38.1     33.3     20.2      4.8      2.4         -      1.2

 岩出山地域 63     34.9   46.0     11.1      7.9         -         -         -

 鳴子温泉地域 17   35.3     29.4     17.6      5.9     11.8         -         -

 田尻地域 56   32.1     28.6   32.1      5.4      1.8         -         -

％

 全体

地
域
別



8 

問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「母親」が 86.6％と最も高く、次いで「父親」が 11.7％、「その他」が 0.2％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「母親」が最も高くなっています。 

 

 

 
  

11.7 86.6 

0.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

父親 母親 その他 不明・無回答

9.7 89.7 

0.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

父親 母親 その他 無回答

ｎ 父
親

母
親

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227     11.7   86.6      0.2      1.5

 古川地域 864     11.0   88.3      0.1      0.6

 松山地域 31     19.4   80.6         -         -

 三本木地域 57     15.8   82.5      1.8         -

 鹿島台地域 84      8.3   90.5         -      1.2

 岩出山地域 63     11.1   88.9         -         -

 鳴子温泉地域 17     11.8   88.2         -         -

 田尻地域 56     14.3   85.7         -         -

％

 全体

地
域
別
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「配偶者がいる」が 92.7％、「配偶者はいない」が 5.9％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「配偶者がいる」が高くなっています。 

 

 

 
  

92.7 5.9 1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

93.4 6.0 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

ｎ 配
偶
者
が
い
る

配
偶
者
は
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227   92 .7      5.9      1.4

 古川地域 864   94 .2      5.4      0.3

 松山地域 31   93 .5      6.5         -

 三本木地域 57   96 .5      3.5         -

 鹿島台地域 84   89 .3      9.5      1.2

 岩出山地域 63   96 .8      3.2         -

 鳴子温泉地域 17   76 .5     23.5         -

 田尻地域 56   89 .3     10.7         -

％

 全体

地
域
別
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「父母ともに」が 61.1％と最も高く、次いで「主に母親」が 35.6％、「主に父親」が 0.7％となって

います。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「主に母親」、その他の地域では「父母ともに」が最も高くな

っています。 

 

 

 
  

61.1 0.7 35.6 

0.5 0.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

父母ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母

その他 不明・無回答

54.1 0.7 43.1 

1.4 0.4 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

父母ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母

その他 無回答

ｎ 父
母
と
も
に

主
に
父
親

主
に
母
親

主
に
祖
父
母

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227   61.1      0.7     35.6      0.5      0.3      1.7

 古川地域 864   61.3      0.8     36.7      0.2      0.2      0.7

 松山地域 31   77.4         -     22.6         -         -         -

 三本木地域 57   63.2         -     35.1      1.8         -         -

 鹿島台地域 84   52.4         -     45.2      2.4         -         -

 岩出山地域 63   74.6      1.6     22.2         -         -      1.6

 鳴子温泉地域 17     29.4         -   64.7         -         -      5.9

 田尻地域 56   66.1      1.8     28.6         -      3.6         -

％

 全体

地
域
別
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３ お子さんの育ちをめぐる環境について 

問７ お子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「父母ともに」が 65.0％と最も高く、次いで「保育所」が 46.1％、「母親」が 27.7％となっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「母親」「祖父母」、その他の地域では「父母ともに」が最も高

くなっています。 

 

 

  

65.0 

27.7 

3.3 

26.7 

15.5 

46.1 

10.5 

4.1 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

不明・無回答

全体（n=1,227）

ｎ 父
母
と
も
に

母
親

父
親

祖
父
母

幼
稚
園

保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227   65.0     27.7      3.3     26.7     15.5     46.1     10.5      4.1      0.3

 古川地域 864   64.6     28.4      3.2     22.2     18.4     47.2      7.3      2.8      0.2

 松山地域 31   80.6     19.4         -     41.9      6.5     41.9     16.1     12.9         -

 三本木地域 57   75.4     17.5      1.8     43.9     10.5     43.9     28.1     10.5         -

 鹿島台地域 84   54.8     39.3      2.4     31.0      9.5     50.0      7.1      6.0         -

 岩出山地域 63   74.6     14.3      3.2     39.7      1.6     38.1     31.7      4.8      1.6

 鳴子温泉地域 17     41.2   47.1      5.9   47.1         -     41.2     23.5      5.9         -

 田尻地域 56   62.5     28.6      7.1     46.4     17.9     33.9     14.3      8.9         -

％

 全体

地
域
別
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問８ お子さんの子育て（教育を含む）にもっとも影響を与えると思う環境は何ですか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「家庭」が 64.5％と最も高く、次いで「保育所」が 17.8％、「幼稚園」が 6.5％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「家庭」が最も高くなっています。 

 

 

  

64.5 

0.5 

6.5 

17.8 

4.6 

0.6 

5.5 

0% 20% 40% 60% 80%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

不明・無回答

全体（n=1,227）

ｎ 家
庭

地
域

幼
稚
園

保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227   64.5      0.5      6.5     17.8      4.6      0.6      5.5

 古川地域 864   63.3      0.6      7.9     18.8      3.6      0.6      5.3

 松山地域 31   74.2      3.2         -      6.5      6.5         -      9.7

 三本木地域 57   77.2         -      1.8      7.0      8.8      1.8      3.5

 鹿島台地域 84   75.0         -      1.2     15.5      3.6         -      4.8

 岩出山地域 63   63.5         -      4.8     17.5     11.1         -      3.2

 鳴子温泉地域 17   70.6         -         -     17.6         -         -     11.8

 田尻地域 56   62.5         -      7.1     10.7      8.9      1.8      8.9

％

 全体

地
域
別
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ｎ 日
常
的
に
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
祖
父
母
等
の
親
族
に
み

て
も
ら
え
る

日
常
的
に
子
ど
も
を
預
け
ら

れ
る
友
人
・
知
人
が
い
る

緊
急
時
も
し
く
は
用
事
の
際

に
は
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え

る
友
人
・
知
人
が
い
る

い
ず
れ
も
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     30.7   59.2      1.1      4.7     13.4      1.5

 古川地域 864     26.0   59.8      0.9      4.4     16.3      1.3

 松山地域 31     35.5   64.5      3.2      3.2         -      9.7

 三本木地域 57     42.1   66.7         -      7.0      7.0      1.8

 鹿島台地域 84     40.5   52.4         -      4.8      8.3      1.2

 岩出山地域 63     42.9   58.7      1.6     11.1      3.2         -

 鳴子温泉地域 17   58.8     52.9     11.8      5.9         -         -

 田尻地域 56   51.8     46.4      1.8      3.6     10.7      1.8

％

 全体

地
域
別

問９ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 59.2％と最も高く、次いで「日常

的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.7％、「いずれもいない」が 13.4％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕〔田尻地域〕では「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」、その

他の地域では「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が最も高くなっています。 

 

 

  

30.7 

59.2 

1.1 

4.7 

13.4 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる

友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=1,227）

31.3 

53.9 

1.2 

8.8 

10.4 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる

友人・知人がいる

いずれもいない

無回答

前回調査（n=1,341）



14 

問９で「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」または「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる」に○をつけた方 

問９-１ 祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみて

もらえる」が 50.0％と最も高く、次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」

が 28.2％、「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 26.1％となっていま

す。 

 

【参考】 

 
  

50.0 

25.1 

26.1 

28.2 

10.8 

2.6 

0.8 

0% 20% 40% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

不明・無回答

全体（n=1,021）

52.3 

23.1 

23.9 

25.0 

8.5 

3.1 

2.0 

0% 20% 40% 60%

親族の負担を心配することなく、 安心して

子どもを預けられる

親族の身体的負担が大きく心配

親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境か、

少し不安がある

その他

無回答

前回調査（n=1,095）
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地域別にみると、すべての地域で「祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配する

ことなく、安心して子どもをみてもらえる」が最も高くなっています。また、〔鳴子温泉地域〕では、同

率で「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が高くなっています。 

 

  

ｎ 祖
父
母
等
の
親
族
の
身
体
的
・
精
神
的
な

負
担
や
時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ
と
な

く

、
安
心
し
て
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

祖
父
母
等
の
親
族
の
身
体
的
負
担
が
大
き

く
心
配
で
あ
る

祖
父
母
等
の
親
族
の
時
間
的
制
約
や
精
神

的
な
負
担
が
大
き
く
心
配
で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し
て

、
負
担
を
か

け
て
い
る
こ
と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に
と

っ
て
ふ
さ
わ

し
い
環
境
で
あ
る
か

、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,021   50.0     25.1     26.1     28.2     10.8      2.6      0.8

 古川地域 696   49.4     26.3     26.7     28.3      9.6      3.3      0.9

 松山地域 27   40.7     14.8     29.6     33.3     11.1         -         -

 三本木地域 51   51.0     23.5     19.6     21.6     19.6         -      2.0

 鹿島台地域 74   55.4     20.3     20.3     24.3      8.1      1.4         -

 岩出山地域 60   56.7     20.0     23.3     35.0     16.7      1.7         -

 鳴子温泉地域 16   37.5     31.3     25.0   37.5     31.3         -         -

 田尻地域 48   50.0     33.3     31.3     25.0     12.5      4.2         -

％

 全体

地
域
別
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問９で「日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「緊急時もしくは用事の際には子どもを預

けられる友人・知人がいる」に○をつけた方 

問９-２ 友人・知人に預かってもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもら

える」が 35.4％と最も高く、次いで「友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が

26.2％、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 24.6％となっています。 

 

【参考】 

 
  

35.4 

13.8 

26.2 

24.6 

6.2 

3.1 

12.3 

0% 20% 40% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を

心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが

心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

不明・無回答

全体（n=65）

56.2 

9.2 

16.2 

30.0 

2.3 

0.8 

1.5 

0% 20% 40% 60%

友人・知人の負担を心配することなく、 安心して

子どもを預けられる

友人・知人の身体的負担が大きく心配

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が

大きく心配

負担をかけていることが心苦しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境か、

少し不安がある

その他

無回答

前回調査（n=130）
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地域別にみると、〔古川地域〕では「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心配すること

なく、安心して子どもをみてもらえる」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 
 

問 10 お子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「いる／ある」が 91.8％、「いない／ない」が 5.1％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「いる／ある」が高くなっています。 

 

 
  

ｎ 友
人
・
知
人
の
身
体
的
・
精
神
的
な
負
担

や
時
間
的
制
約
を
心
配
す
る
こ
と
な
く

、

安
心
し
て
子
ど
も
を
み
て
も
ら
え
る

友
人
・
知
人
の
身
体
的
負
担
が
大
き
く
心

配
で
あ
る

友
人
・
知
人
の
時
間
的
制
約
や
精
神
的
な

負
担
が
大
き
く
心
配
で
あ
る

自
分
た
ち
親
の
立
場
と
し
て

、
負
担
を
か

け
て
い
る
こ
と
が
心
苦
し
い

子
ど
も
の
教
育
や
発
達
に
と

っ
て
ふ
さ
わ

し
い
環
境
で
あ
る
か

、
少
し
不
安
が
あ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

65   35.4     13.8     26.2     24.6      6.2      3.1     12.3

 古川地域 41   34.1     12.2     29.3     26.8      4.9      2.4     12.2

 松山地域 1         -         -         -         -         -         -   100.0

 三本木地域 4     25.0         -         -   50.0         -         -     25.0

 鹿島台地域 4   50.0         -         -     25.0     25.0         -         -

 岩出山地域 8   62.5     12.5     12.5     12.5     12.5     12.5         -

 鳴子温泉地域 3     33.3     33.3   66.7         -         -         -         -

 田尻地域 3         -   33.3   33.3         -         -         -     33.3

％

 全体

地
域
別

91.8 5.1 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

いる／ある いない／ない 不明・無回答

ｎ い
る
／
あ
る

い
な
い
／
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227   91 .8      5.1      3.2

 古川地域 864   91 .1      5.6      3.4

 松山地域 31   96 .8      3.2         -

 三本木地域 57   96 .5      1.8      1.8

 鹿島台地域 84   91 .7      6.0      2.4

 岩出山地域 63   92 .1      1.6      6.3

 鳴子温泉地域 17   94 .1      5.9         -

 田尻地域 56   92 .9      7.1         -

％

 全体

地
域
別



18 

問 10 で「いる／ある」に○をつけた方 

問 10-１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる人（場所）は、誰（どこ）

ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「祖父母等の親族」が 79.9％と最も高く、次いで「友人や知人」が 69.7％、「保育士・幼稚園教諭」

が 51.4％となっています。 

 

【参考】 

  

79.9 

69.7 

5.4 

5.0 

1.5 

51.4 

3.7 

0.0

7.5 

3.9 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設・NPO

保健センター

保育士・幼稚園教諭

市の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

その他

不明・無回答

全体（n=1,126）

80.2 

69.4 

7.5 

8.9 

5.2 

29.2 

16.2 

1.6 

0.4 

6.8 

2.5 

1.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター（子育てわくわくランド他） ・

児童館等

保健師

保育士

幼稚園教諭

市の子育て関連担当窓口

（子育て支援課・市民福祉課）

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

その他

相談できる人はいない （場所はない）

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「祖父母等の親族」、その

他の地域では「友人や知人」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ 祖
父
母
等
の
親
族

友
人
や
知
人

近
所
の
人

子
育
て
支
援
施
設
・

N
P
O

保
健
セ
ン
タ
ー

保
育
士
・
幼
稚
園
教
諭

市
の
子
育
て
関
連
担
当

窓
口

民
生
委
員
・
児
童
委
員

か
か
り
つ
け
の
医
師

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,126    79.9      69.7       5.4       5.0       1.5      51.4       3.7          -       7.5       3.9       0.1

 古川地域 787    80.2      67.6       6.0       4.1       1.7      53.6       3.3          -       6.9       4.1          -

 松山地域 30    83.3      63.3       3.3       6.7          -      40.0       3.3          -          -       6.7          -

 三本木地域 55      76.4    80.0       3.6       5.5          -      45.5       9.1          -       7.3          -          -

 鹿島台地域 77    80.5      72.7       6.5      10.4       1.3      35.1          -          -       7.8          -          -

 岩出山地域 58    84.5      74.1       1.7       3.4       1.7      48.3      12.1          -      13.8       6.9          -

 鳴子温泉地域 16      68.8  100.0          -      12.5          -      62.5          -          -      31.3      12.5          -

 田尻地域 52      76.9    80.8       3.8       7.7          -      57.7       3.8          -       5.8       5.8          -

％

 全体

地
域
別
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問 11 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポ

ートがあればよいとお考えでしょうか。ご自由にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、件数を記載しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

預かりサービス 139件 

・気軽に子供を預けられる所があったら便利だと思います。（料金もで

きるだけ安いと助かります。） 

・一時預かりなどを使いたい時にすぐに使える環境 

・共働きの為、子どもの急な熱（親が急に帰れない時に見ていただける

とありがたいです）や仕事が休めない時、預けられる施設があると助

かります。 

相談支援・情報提

供 
108件 

・LINE など気楽に相談できるサポートがあれば助かる人もいると思い

ます。 

・どんな事がサポートされてるのか知らないことも多いと思うので、情

報が入ってくるようなシステムがあれば良いと思う。 

・とりあえず話を聴いてほしい。否定したり妨げるような相槌をしない

でほしい。 

経済的支援 62件 

・習い事に関する補助。 

・ミルクやおむつ代がかかるので、助成があると良い。 

・経済的なサポート。 

遊び場・集いの場 53件 

・子どもたちが気軽に集える室内の遊び場があると嬉しい。 

・同じ年齢の子どもを持つ親が集まれる場所。 

・雨でも利用できるような無料、安価な施設が近くにもっとできればな

と感じました。 

医療・健康関連 42件 

・周囲に小児科がなく、何かあった時にすぐに行けずに不安なので、も

う少し病院へ行くバス時間や本数を増やしてほしい。子どもが風邪

をひいた時にもあずけられるような場所が欲しい。 

・産後は特に不調になりやすいため定期的なサポートが必要。実両親が

遠方或いは他界し、義両親は体力的・経済的な理由で頼れない母親も

いる。誰も孤独にならないよう週に一度、乳児の体重測定も兼ねて訪

問してほしい。たった一度の新生児訪問では「つらい」「助けてほし

い」と言えない。 

・病児・病後児保育ができるところが増えてほしい。特に病後様子を見

る機関に預かってくれるとこがあると、職場復帰しやすい。ファミサ

ポがあるじゃ無いかと言われそうですが、自宅や相手宅で見てもら

うのは抵抗がある。 
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項目 件数 意見抜粋 

送り迎え・家事サ

ポート 
24件 

・平日仕事から帰宅してからの家事を負担してくれるサポート。上の子

の習い事の送り迎え等。 

・有料でいいので、週に何度か夕食のお弁当などを届けてほしい。（取

りに行ってもいいと思う。事前予約制。子どもの分だけでいい。）仕

事が終わってからお迎え、夕食、お風呂、寝かしつけの一連の家事と

育児が辛い。 

・ファミサポの方が車で送迎できる制度（ほかの自治体は自家用車送迎

OK なところもあると伺った）。 

その他 74件 

・子供の特性に合った支援やサービスが大崎市には少ないと感じます。

療養などの子どもの特性に合ったサポート施設や活動があるといい

と考えます。 

・子どもの成長を考えた食生活における栄養面のサポート。 

・鳴き声など、子どもの声に対する理解（近隣住民）。 
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４ 保護者の就労状況について 

問 12 お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。 

（１）父親（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 91.7％

と最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しているが、育休・介護休

業中である」が 1.0％、「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、育休・介護休

業中ではない」が 0.8％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 
  

91.7 

1.0 

0.8 

0.0

0.7 

0.0

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

おり、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

いるが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体（n=1,227）

92.2 

0.4 

0.8 

0.1 

1.0 

0.1 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、すべての地域で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

育休・介護休業中ではない」が最も高くなっています。 

 

 

問 12（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○を

つけた方（就労している方） 

（１）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日」が 67.0％と最も高く、次いで「６日以上」が 27.4％、「３日」が

1.7％となっています。 

１日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「８～９時間」が 54.1％と最も高く、次いで「10～11

時間」が 25.1％、「12 時間以上」が 13.3％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

  

  

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
お
り

、
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
お
り

、
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

、
現
在
は
就

労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227   91.7      1.0      0.8         -      0.7         -      5.9

 古川地域 864   92.1      1.0      0.9         -      0.5         -      5.4

 松山地域 31   96.8         -         -         -         -         -      3.2

 三本木地域 57   96.5         -         -         -         -         -      3.5

 鹿島台地域 84   85.7      3.6      1.2         -         -         -      9.5

 岩出山地域 63   93.7         -      1.6         -      3.2         -      1.6

 鳴子温泉地域 17   76.5         -         -         -         -         -     23.5

 田尻地域 56   89.3         -         -         -         -         -     10.7

％

 全体

地
域
別

0.1 

0.1 

1.7 

1.5 

67.0 

27.4 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=1,147）

1.6 

0.5 

1.5 

54.1 

25.1 

13.3 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=1,147）
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問 12（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○を

つけた方（就労している方） 

（１）-２ 家を出る時刻、帰宅時刻（数字で記入） 

家を出る時刻は、「７時台」が 47.2％と最も高く、次いで「６時台」が 16.7％、「８時台」が 16.4％

となっています。 

帰宅時刻は、「18～19 時台」が 49.4％と最も高く、次いで「20～21 時台」が 21.4％、「16～17 時台」

が 9.9％となっています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

  

 

問 12（１）で（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方 

（１）-３ フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みは

ない」が 40.0％（４件）と最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）へ

の転換希望があり、実現できる見込みがある」が 30.0％（３件）となっています。 

  

5.8 

16.7 

47.2 

16.4 

1.7 

3.6 

8.5 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

全体（n=1,147）

4.4 

1.3 

9.9 

49.4 

21.4 

4.6 

9.0 

0% 20% 40% 60%

12時以前

12～15時台

16～17時台

18～19時台

20～21時台

22時以降

不明・無回答

全体（n=1,147）

30.0 40.0 10.0 

0.0 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=10）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答
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問 12（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」に

○をつけた方 

（１）-４ 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 62.5％（５件）と最も高くなっています。 

 

 

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」に○をつけた方 

■一番下の子どもの年齢（数字で記入） 

「４～５歳」が 100.0％（１件）となっています。 

 
「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方 

■希望する就労形態（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 80.0％（４件）となっています。 

 

希望する就労形態で「パートタイム・アルバイト等」に○をつけた方 

■希望する就労日数・時間（数字で記入） 

有効回答はありませんでした。 

  

12.5 12.5 62.5 12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=8）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

0.0 
100.0 

0.0 0.0 0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1）

０～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12歳以上 不明・無回答

80.0 
0.0 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=5）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）

不明・無回答
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（２）母親（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 43.8％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」が 24.3％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 18.7％と

なっています。 

前回調査と比較すると、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 6.6 ポイント低下し，

「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 9.7 ポイント高くなっています。 

 

 
  

43.8 

9.0 

24.3 

1.8 

18.7 

0.3 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体（n=1,227）

34.1 

11.0 

23.7 

3.4 

25.3 

1.4 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、〔三本木地域〕では「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」、その他の地域では「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
お
り

、
産

休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
お
り

、
産

休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

、
現
在
は
就

労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227   43.8      9.0     24.3      1.8     18.7      0.3      2.1

 古川地域 864   42.9      8.9     24.3      1.5     19.6      0.3      2.4

 松山地域 31   48.4      9.7     22.6      3.2     16.1         -         -

 三本木地域 57     36.8      8.8   38.6      3.5     10.5         -      1.8

 鹿島台地域 84   36.9     13.1     20.2      2.4     26.2         -      1.2

 岩出山地域 63   55.6      7.9     19.0      1.6     14.3      1.6         -

 鳴子温泉地域 17   52.9     11.8     23.5         -      5.9         -      5.9

 田尻地域 56   53.6      7.1     17.9      1.8     16.1         -      3.6

％

 全体

地
域
別
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0.4 

1.8 

46.2 

35.0 

6.0 

1.9 

8.8 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

全体（n=968）

0.3 

9.2 

38.2 

41.0 

1.9 

0.3 

9.1 

0% 20% 40% 60%

12時以前

12～15時台

16～17時台

18～19時台

20～21時台

22時以降

不明・無回答

全体（n=968）

問 12（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○を

つけた方（就労している方） 

（２）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日」が 80.6％と最も高く、次いで「６日以上」が 7.9％、「４日」が 6.1％

となっています。 

１日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「８～９時間」が 49.7％と最も高く、次いで「６～７

時間」が 28.6％、「４～５時間」が 12.1％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

  
問 12（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○を

つけた方（就労している方） 

（２）-２ 家を出る時刻、帰宅時刻（数字で記入） 

家を出る時刻は、「７時台」が 46.2％と最も高く、次いで「８時台」が 35.0％、「９時台」が 6.0％と

なっています。 

帰宅時刻は、「18～19 時台」が 41.0％と最も高く、次いで「16～17 時台」が 38.2％、「12～15 時台」

が 9.2％となっています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

  

  

0.1 

1.1 

2.4 

6.1 

80.6 

7.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=968）

2.0 

12.1 

28.6 

49.7 

4.3 

0.7 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=968）
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問 12（２）で（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方 

（２）-３ フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労を続けることを希望」が 39.4％と最も高く、

次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」が 27.5％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実

現できる見込みがある」が 5.6％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 

  

5.6 27.5 39.4 4.1 23.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=320）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

13.5 27.2 48.1 2.2 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=364）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答
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地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「パート・アルバイト等

（「フルタイム」以外）で就労を続けることを希望」、〔鹿島台地域〕では「フルタイム（１週５日程度・

１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 
 

  

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日
８

時
間
程
度
の
就
労

）
へ
の
転
換
希
望
が
あ

り

、
実
現
で
き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日
８

時
間
程
度
の
就
労

）
へ
の
転
換
希
望
は
あ

る
が

、
実
現
で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ
イ

ム

」
以
外

）
で
就
労
を
続
け
る
こ
と
を
希

望 パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ
イ

ム

」
以
外

）
を
や
め
て
子
育
て
や
家
事
に

専
念
し
た
い

不
明
・
無
回
答

320      5.6     27.5   39.4      4.1     23.4

 古川地域 223      4.5     29.6   40.4      5.4     20.2

 松山地域 8         -     12.5   62.5         -     25.0

 三本木地域 24      4.2     20.8   29.2         -     45.8

 鹿島台地域 19     21.1   31.6     26.3         -     21.1

 岩出山地域 13         -     15.4   46.2      7.7     30.8

 鳴子温泉地域 4   25.0   25.0   25.0         -     25.0

 田尻地域 11      9.1     27.3   36.4         -     27.3

％

 全体

地
域
別
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問 12（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したことがない」に

○をつけた方 

（２）-４ 就労したいという希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」が 48.5％と最も高く、次いで「す

ぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 28.8％、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定

はない）」が 19.7％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「１年より先、一番下の子どもが□□

歳になったころに就労したい」が最も高くなっています。 

 

 

  

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 
 

  

19.7 48.5 28.8 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=233）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

ｎ 子
育
て
や
家
事
な
ど
に
専
念
し
た
い

（
就
労
の
予
定
は
な
い

）

１
年
よ
り
先

、
一
番
下
の
子
ど
も
が
□

□
歳
に
な

っ
た
こ
ろ
に
就
労
し
た
い

す
ぐ
に
で
も

、
も
し
く
は
１
年
以
内
に

就
労
し
た
い

不
明
・
無
回
答

233     19.7   48 .5     28.8       3.0

 古川地域 172     19.8   50 .0     27.9       2.3

 松山地域 5   40 .0     20.0   40 .0          -

 三本木地域 6   33 .3     16.7     16.7   33 .3

 鹿島台地域 22       9.1   59 .1     27.3       4.5

 岩出山地域 10     30.0   60 .0     10.0          -

 鳴子温泉地域 1          -          -  100.0          -

 田尻地域 9     22.2   44 .4     33.3          -

％

 全体

地
域
別
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「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」に○をつけた方 

■一番下の子どもの年齢（数字で記入） 

「６～８歳」が 38.1％と最も高く、次いで「０～３歳」が 37.2％、「４～５歳」が 13.3％となってい

ます。 

 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方 

■希望する就労形態（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 22.4％、「パートタイム・アルバイト等（フ

ルタイム以外）」が 74.6％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）」が最も高くな

っています。 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

37.2 13.3 38.1 7.1 1.8 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=113）

０～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12歳以上 不明・無回答

22.4 74.6 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=67）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）

不明・無回答

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・

１
日
８
時
間
程
度
の
就
労

）

パ
ー

ト
タ
イ
ム
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
フ
ル
タ
イ
ム
以
外

）

不
明
・
無
回
答

67     22.4   74 .6       3.0

 古川地域 48     25.0   72 .9       2.1

 松山地域 2          -  100.0          -

 三本木地域 1  100.0          -          -

 鹿島台地域 6     16.7   66 .7     16.7

 岩出山地域 1          -  100.0          -

 鳴子温泉地域 1          -  100.0          -

 田尻地域 3     33.3   66 .7          -

％

 全体

地
域
別
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希望する就労形態で「パートタイム・アルバイト等」に○をつけた方 

■希望する就労日数・時間（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日」が 38.0％と最も高く、次いで「４日」が 34.0％、「３日」が 24.0％

となっています。 

１日当たりの就労時間は、「４～５時間」が 62.0％と最も高く、次いで「６～７時間」が 26.0％、「４

時間未満」が 10.0％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間 

  

 

  

0.0

4.0 

24.0 

34.0 

38.0 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=50）

10.0 

62.0 

26.0 

2.0 

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=50）
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５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

問 13 お子さんは現在、幼稚園、保育所、認定こども園などの「定期的な教育・保育事業」を利用

していますか。（あてはまる番号１つに○） 

「利用している」が 83.9％、「利用していない」が 15.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用している」が 12.0ポイント高く、「利用していない」が 12.4ポイント

低くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用している」が高くなっています。 

 

 

 

  

83.9 15.0 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

利用している 利用していない 不明・無回答

71.9 27.4 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

利用している 利用していない 無回答

ｎ 利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227   83 .9     15.0      1.1

 古川地域 864   85 .0     14.0      1.0

 松山地域 31   90 .3      9.7         -

 三本木地域 57   86 .0     14.0         -

 鹿島台地域 84   73 .8     22.6      3.6

 岩出山地域 63   82 .5     17.5         -

 鳴子温泉地域 17   76 .5     23.5         -

 田尻地域 56   80 .4     17.9      1.8

％

 全体

地
域
別
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問 13 で「利用している」に○をつけた方 

問 13-１ お子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」が 51.0％と最も高く、次いで「幼稚園（通常の

就園時間の利用）」が 15.3％、「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が 13.4％と

なっています。 

 

  

15.3 

7.1 

51.0 

13.4 

12.0 

1.7 

0.1 

0.8 

0.5 

0.1 

1.1 

0.2 

0.1 

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園+幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所

（公立保育所及び民間の認可保育所）

認定こども園

（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

子育て支援総合施設

（幼稚園と保育所の認可を受けた公立の施設）

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設

で市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの）

家庭的保育（市町村の認可を受けて保育者の

家庭等で５人以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

認可外保育施設

（認可を受けていない民間の保育施設）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

児童発達支援の通所施設

その他

不明・無回答

全体（n=1,029）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔岩出山地域〕では「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」、

〔鳴子温泉地域〕では「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」「認定こども園（幼稚園と保

育施設の機能を併せ持つ施設）」の利用が最も高くなっています。子育て支援総合施設（幼稚園と保育所

の認可を受けた公立の施設）がある〔松山地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では、「子育

て支援総合施設」の利用が最も高くなっています。 

  

23.7 

3.2 

36.9 

7.1 

26.7 

3.1 

0.2 

0.5 

0.4 

0.3 

1.0 

1.0 

0.1 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

子育て支援総合施設

小規模な保育施設

家庭的な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援の通所施設

その他

無回答

前回調査（n=964）

ｎ 幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
+
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常

の
就
園
時
間
を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の

う
ち
定
期
的
な
利
用
の
み

）

認
可
保
育
所

（
公
立
保
育
所
及
び
民
間
の

認
可
保
育
所

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

子
育
て
支
援
総
合
施
設

（
幼
稚
園
と
保
育

所
の
認
可
を
受
け
た
公
立
の
施
設

）

小
規
模
保
育
施
設

（
国
が
定
め
る
最
低
基

準
に
適
合
し
た
施
設
で
市
町
村
の
認
可
を

受
け
た
定
員
概
ね
６
～

1
9
人
の
も
の

）

家
庭
的
保
育

（
市
町
村
の
認
可
を
受
け
て

保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人
以
下
の
子
ど
も

を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

認
可
外
保
育
施
設

（
認
可
を
受
け
て
い
な

い
民
間
の
保
育
施
設

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

児
童
発
達
支
援
の
通
所
施
設

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,029     15.3      7.1   51.0     13.4     12.0      1.7      0.1      0.8      0.5      0.1      1.1      0.2      0.1

 古川地域 734     18.9      9.1   58.4     10.4      1.6      1.9      0.1      0.7      0.5         -      1.2      0.3      0.1

 松山地域 28         -         -      3.6     17.9   78.6         -         -      3.6         -         -         -         -         -

 三本木地域 49      6.1         -     16.3     22.4   57.1      2.0         -      2.0         -         -         -         -         -

 鹿島台地域 62      4.8         -     40.3      4.8   48.4         -         -      1.6         -         -         -         -         -

 岩出山地域 52         -         -   51.9     46.2      1.9         -         -         -         -         -      3.8         -         -

 鳴子温泉地域 13         -         -   46.2   46.2         -         -         -         -      7.7         -         -         -         -

 田尻地域 45     17.8      2.2     13.3     15.6   51.1         -         -         -         -         -         -         -         -

％

 全体

地
域
別
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問 13 で「利用している」に○をつけた方 

問 13-２ 平日に定期的に利用している教育・保育事業について、現在どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

（１）現在 

１週当たりの利用日数は、「５日」が 89.1％と最も高く、次いで「６日」が 6.4％、「４日」が 2.2％

となっています。 

１日当たりの利用時間は、「９時間」が 22.7％と最も高く、次いで「10 時間」が 20.3％、「８時間」

が 18.3％となっています。 

 

・１週当たりの利用日数 ・１日当たりの利用時間 

 

 

  

0.4 

0.3 

0.5 

2.2 

89.1 

6.4 

0.0

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=1,029）

0.6 

0.3 

0.3 

5.5 

8.3 

4.9 

10.2 

18.3 

22.7 

20.3 

6.4 

0.3 

1.9 

0% 10% 20% 30%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=1,029）
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利用開始時間は、「８時台」が 50.3％と最も高く、次いで「７時台」が 28.3％、「９時台」が 18.9％

となっています。 

利用終了時間は、「17時台」が 38.3％と最も高く、次いで「18時台」が 17.8％、「16時台」が 17.7％

となっています。 

 

・利用開始時間 ・利用終了時間 

  

 

  

0.0

0.1 

28.3 

50.3 

18.9 

0.8 

0.0

0.0

0.1 

0.0

0.1 

0.2 

0.1 

0.0

0.0

0.0

0.0

1.2 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=1,029）

0.0

0.0

0.0

0.1 

0.0

0.1 

0.3 

0.4 

11.4 

4.2 

7.3 

17.7 

38.3 

17.8 

1.2 

0.1 

0.0

1.3 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=1,029）
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（２）希望 

１週当たりの希望日数は、「５日」が 68.9％と最も高く、次いで「６日」が 9.9％、「４日」が 2.2％

となっています。 

１日当たりの希望時間は、「８時間」が 18.3％と最も高く、次いで「９時間」が 17.8％、「10 時間」

が 16.3％となっています。 

 

・１週当たりの希望日数 ・１日当たりの希望時間 

 

 

 

  

0.1 

0.3 

0.8 

2.2 

68.9 

9.9 

0.3 

17.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=1,029）

0.6 

0.3 

0.0

1.7 

3.3 

5.6 

10.0 

18.3 

17.8 

16.3 

6.5 

2.0 

17.6 

0% 10% 20% 30%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=1,029）
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希望開始時間は、「８時台」が 41.6％と最も高く、次いで「７時台」が 22.6％、「９時台」が 16.5％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 29.1％と最も高く、次いで「18時台」が 17.4％、「16時台」が 17.3％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.1 

0.7 

22.6 

41.6 

16.5 

0.5 

0.0

0.0

0.1 

0.0

0.0

0.2 

0.1 

0.0

0.0

0.0

0.0

17.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=1,029）

0.1 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.1 

0.3 

0.0

3.0 

3.2 

8.4 

17.3 

29.1 

17.4 

2.7 

0.7 

0.1 

17.7 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=1,029）
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問 13 で「利用している」に○をつけた方 

問 13-３ 現在、利用している教育・保育事業の実施場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

「古川地域」が 74.1％と最も高く、次いで「鹿島台地域」が 5.6％、「岩出山地域」が 5.0％となって

います。 

前回調査と比較すると、「古川地域」が 34.0ポイント高くなっています。 

 

 

  

74.1 

3.4 

4.4 

5.6 

5.0 

1.3 

4.4 

1.3 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

古川地域

松山地域

三本木地域

鹿島台地域

岩出山地域

鳴子温泉地域

田尻地域

市外

不明・無回答

全体（n=1,029）

40.1 

5.8 

10.2 

12.1 

9.8 

4.8 

14.0 

1.6 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80%

古川地域

松山地域

三本木地域

鹿島台地域

岩出山地域

鳴子温泉地域

田尻地域

市外

無回答

前回調査（n=964）
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地域別にみると、すべての地域において、それぞれ居住している地域の割合が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 古
川
地
域

松
山
地
域

三
本
木
地
域

鹿
島
台
地
域

岩
出
山
地
域

鳴
子
温
泉
地
域

田
尻
地
域

市
外

不
明
・
無
回
答

1,029   74.1      3.4      4.4      5.6      5.0      1.3      4.4      1.3      0.7

 古川地域 734   96.3      0.1      0.7         -      0.4      0.1      0.8      1.1      0.4

 松山地域 28         -   96.4         -         -         -         -         -      3.6         -

 三本木地域 49     20.4         -   77.6         -         -         -         -      2.0         -

 鹿島台地域 62         -     11.3         -   87.1         -         -         -      1.6         -

 岩出山地域 52      9.6         -         -      1.9   86.5         -         -         -      1.9

 鳴子温泉地域 13         -         -         -         -      7.7   92.3         -         -         -

 田尻地域 45     17.8         -         -         -         -         -   80.0         -      2.2

％

 全体

地
域
別
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問 13 で「利用している」に○をつけた方 

問 13-４ 平日に定期的に教育・保育事業を利用している理由は何ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が 82.5％と最も高く、次いで「子どもの

教育や発達のため」が 54.7％、「子育て（教育を含む）をしている方に就労予定がある／求職中である」

が 2.9％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 

  

54.7 

82.5 

2.9 

0.5 

1.3 

0.3 

1.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育て（教育を含む）をしている方が

現在就労している

子育て（教育を含む）をしている方に就労予定がある

／求職中である

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している

子育て（教育を含む）をしている方に

病気や障がいがある

子育て（教育を含む）をしている方が学生である

その他

不明・無回答

全体（n=1,029）

54.9 

74.0 

2.5 

0.5 

0.9 

0.1 

1.7 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

保護者が現在就労している

保護者に就労予定がある／求職中である

保護者が家族・親族などを介護している

保護者に病気や障害がある

保護者が学生である

その他

無回答

前回調査（n=964）
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地域別にみると、すべての地域で「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」が最も

高くなっています。 

 

  

ｎ 子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た
め

子
育
て

（
教
育
を
含
む

）
を
し
て

い
る
方
が
現
在
就
労
し
て
い
る

子
育
て

（
教
育
を
含
む

）
を
し
て

い
る
方
に
就
労
予
定
が
あ
る
／
求

職
中
で
あ
る

子
育
て

（
教
育
を
含
む

）
を
し
て

い
る
方
が
家
族
・
親
族
な
ど
を
介

護
し
て
い
る

子
育
て

（
教
育
を
含
む

）
を
し
て

い
る
方
に
病
気
や
障
が
い
が
あ
る

子
育
て

（
教
育
を
含
む

）
を
し
て

い
る
方
が
学
生
で
あ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,029     54.7   82.5      2.9      0.5      1.3      0.3      1.2      0.8

 古川地域 734     55.3   81.9      3.1      0.3      0.8      0.4      1.2      0.5

 松山地域 28     50.0   89.3         -         -         -         -         -         -

 三本木地域 49     59.2   89.8         -      2.0      2.0         -      2.0         -

 鹿島台地域 62     53.2   77.4         -         -      3.2         -         -         -

 岩出山地域 52     53.8   80.8      5.8      1.9      3.8         -      1.9      3.8

 鳴子温泉地域 13     46.2   84.6         -         -         -         -         -         -

 田尻地域 45     60.0   80.0      2.2      2.2         -         -         -      2.2

％

 全体

地
域
別
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問 13 で「利用していない」に○をつけた方 

問 13-５ 利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」が 58.7％と最も高く、

次いで「（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）利用する必

要がない」が 33.7％、「子どもの祖父母や親戚がみている」が 9.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」

が 26.0ポイント高く、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」が 15.3ポイント低くなってい

ます。 

 

  

33.7 

9.8 

1.1 

5.4 

3.3 

1.1 

0.5 

58.7 

14.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由で）利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚がみている

子どもの父母の友人や知人・近所の人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が

合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる

事業がない

子どもがまだ小さいため

（□歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

不明・無回答

全体（n=184）

41.7 

11.4 

0.0

20.7 

4.9 

1.4 

2.7 

32.7 

15.5 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80%

利用する必要がない（子どもの母親か父親が

就労していないなどの理由で）

子どもの祖父母や親戚がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が

合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる

事業がない

子どもがまだ小さいため

（□歳くらいになったら利用しようと考えている）

その他

無回答

前回調査（n=367）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「子どもがまだ小さいた

め（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

 

 

問 13-５で「子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら利用しようと考えている）」に○をつけた方 

■子どもの年齢（数字で記入） 

「１歳」が 41.7％と最も高く、次いで「３歳」が 34.3％、「２歳」が 11.1％となっています。 

 
  

ｎ （
子
ど
も
の
教
育
や
発
達
の
た
め

、
子
ど
も

の
母
親
か
父
親
が
就
労
し
て
い
な
い
な
ど
の

理
由
で

）
利
用
す
る
必
要
が
な
い

子
ど
も
の
祖
父
母
や
親
戚
が
み
て
い
る

子
ど
も
の
父
母
の
友
人
や
知
人
・
近
所
の
人

が
み
て
い
る

利
用
し
た
い
が

、
保
育
・
教
育
の
事
業
に
空

き
が
な
い

利
用
し
た
い
が

、
経
済
的
な
理
由
で
事
業
を

利
用
で
き
な
い

利
用
し
た
い
が

、
延
長
・
夜
間
等
の
時
間
帯

の
条
件
が
合
わ
な
い

利
用
し
た
い
が

、
事
業
の
質
や
場
所
な
ど

、

納
得
で
き
る
事
業
が
な
い

子
ど
も
が
ま
だ
小
さ
い
た
め

（
□
歳
く
ら
い

に
な

っ
た
ら
利
用
し
よ
う
と
考
え
て
い
る

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

184     33.7      9.8      1.1      5.4      3.3      1.1      0.5   58.7     14.1      2.7

 古川地域 121     37.2      8.3      0.8      1.7      1.7      0.8         -   60.3     13.2      3.3

 松山地域 3         -         -         -   33.3   33.3         -         -   33.3     33.3         -

 三本木地域 8   37.5     25.0         -     12.5         -         -         -     25.0         -     12.5

 鹿島台地域 19     15.8      5.3         -     21.1         -      5.3      5.3   73.7     10.5         -

 岩出山地域 11     45.5     27.3         -         -      9.1         -         -   72.7      9.1         -

 鳴子温泉地域 4     25.0     25.0         -   50.0         -         -         -     25.0     25.0         -

 田尻地域 10     20.0         -         -         -     10.0         -         -   40.0     30.0         -

％

 全体

地
域
別

0.9 

41.7 

11.1 

34.3 

9.3 

0.0

2.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

全体（n=108）
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問 14 お子さんの平日の教育・保育事業として、現在、利用している、利用していないにかかわら

ず、「定期的に」利用したいと考える事業はどれですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」が 48.4％と最も高く、次いで「認定こども園（幼

稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」が 28.6％、「幼稚園+幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）」が 26.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「幼稚園」が 11.4ポイント、「子育て支援総合施設」が 12.6ポイント低くな

っています。 

 
  

25.3 

26.7 

48.4 

28.6 

19.2 

4.9 

2.0 

5.1 

1.2 

6.0 

9.5 

3.7 

1.1 

5.2 

2.5 

0% 20% 40% 60%

幼稚園（通常の就園時間の利用）

幼稚園+幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を

延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ）

認可保育所

（公立保育所及び民間の認可保育所）

認定こども園

（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）

子育て支援総合施設

（幼稚園と保育所の認可を受けた公立の施設）

小規模保育施設（国が定める最低基準に適合した施設

で市町村の認可を受けた定員概ね６～19人のもの）

家庭的保育（市町村の認可を受けて保育者の

家庭等で５人以下の子どもを保育する事業）

事業所内保育施設

（企業が主に従業員用に運営する施設）

認可外保育施設

（認可を受けていない民間の保育施設）

居宅訪問型保育（ベビーシッターのような保育者が

子どもの家庭で保育する事業）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

児童発達支援の通所施設

その他

特にない

不明・無回答

全体（n=1,227）
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36.7 

22.3 

43.5 

23.8 

31.8 

3.2 

1.4 

2.3 

0.4 

1.3 

3.1 

1.8 

0.1 

2.5 

0.4 

0% 20% 40% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

保育所

認定こども園

子育て支援総合施設

小規模な保育施設

家庭的な保育施設

事業所内保育施設

その他の認可外保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援の通所施設

その他

特にない

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕では「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」、

〔岩出山地域〕では「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設）」、〔鳴子温泉地域〕では

「認可保育所（公立保育所及び民間の認可保育所）」「認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持

つ施設）」、その他の地域では「子育て支援総合施設（幼稚園と保育所の認可を受けた公立の施設）」が最

も高くなっています。 

 

  

ｎ 幼
稚
園

（
通
常
の
就
園
時
間
の
利
用

）

幼
稚
園
+
幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常

の
就
園
時
間
を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の

う
ち
定
期
的
な
利
用
の
み

）

認
可
保
育
所

（
公
立
保
育
所
及
び
民
間
の

認
可
保
育
所

）

認
定
こ
ど
も
園

（
幼
稚
園
と
保
育
施
設
の

機
能
を
併
せ
持
つ
施
設

）

子
育
て
支
援
総
合
施
設

（
幼
稚
園
と
保
育

所
の
認
可
を
受
け
た
公
立
の
施
設

）

小
規
模
保
育
施
設

（
国
が
定
め
る
最
低
基

準
に
適
合
し
た
施
設
で
市
町
村
の
認
可
を

受
け
た
定
員
概
ね
６
～

１
９
人
の
も
の

）

家
庭
的
保
育

（
市
町
村
の
認
可
を
受
け
て

保
育
者
の
家
庭
等
で
５
人
以
下
の
子
ど
も

を
保
育
す
る
事
業

）

事
業
所
内
保
育
施
設

（
企
業
が
主
に
従
業

員
用
に
運
営
す
る
施
設

）

1,227     25.3     26.7   48.4     28.6     19.2      4.9      2.0      5.1

 古川地域 864     28.4     31.3   52.4     27.4     10.9      4.7      1.3      5.9

 松山地域 31      6.5      3.2      9.7     25.8   67.7         -         -         -

 三本木地域 57     21.1     22.8     29.8     31.6   54.4      7.0      7.0      5.3

 鹿島台地域 84     15.5     26.2   48.8     26.2     39.3      6.0      2.4      6.0

 岩出山地域 63     17.5      4.8     41.3   47.6     14.3      3.2      4.8         -

 鳴子温泉地域 17     11.8      5.9   58.8   58.8     17.6      5.9         -         -

 田尻地域 56     16.1     14.3     28.6     28.6   57.1      7.1      5.4      1.8

ｎ 認
可
外
保
育
施
設

（
認
可
を
受
け

て
い
な
い
民
間
の
保
育
施
設

）

居
宅
訪
問
型
保
育

（
ベ
ビ
ー

シ

ッ

タ
ー

の
よ
う
な
保
育
者
が
子
ど
も

の
家
庭
で
保
育
す
る
事
業

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン

タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預

か
る
事
業

）

児
童
発
達
支
援
の
通
所
施
設

そ
の
他

特
に
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227      1.2      6.0      9.5      3.7      1.1      5.2      2.5

 古川地域 864      1.2      6.7     10.3      3.9      1.2      4.4      2.3

 松山地域 31         -         -         -      3.2         -      6.5      6.5

 三本木地域 57      7.0      5.3     15.8      3.5         -     10.5      1.8

 鹿島台地域 84      1.2      2.4      4.8      3.6      3.6      4.8      2.4

 岩出山地域 63         -      4.8      4.8      1.6         -     11.1      3.2

 鳴子温泉地域 17         -      5.9         -         -         -         -      5.9

 田尻地域 56         -      7.1      8.9      7.1         -      3.6      3.6

地
域
別

％

 全体

地
域
別

％

 全体
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問 14 で利用したいと考える事業があると回答した方 

問 14-１ 教育・保育事業を利用したい場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

「古川地域」が 72.7％と最も高く、次いで「鹿島台地域」が 6.7％、「岩出山地域」「田尻地域」が 4.2％

となっています。 

前回調査と比較すると、「古川地域」が 32.9ポイント高くなっています。 

 

 

  

72.7 

2.4 

3.6 

6.7 

4.2 

1.3 

4.2 

1.6 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

古川地域

松山地域

三本木地域

鹿島台地域

岩出山地域

鳴子温泉地域

田尻地域

市外

不明・無回答

全体（n=1,132）

39.8 

6.1 

9.9 

14.4 

9.8 

3.7 

13.8 

1.2 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

古川地域

松山地域

三本木地域

鹿島台地域

岩出山地域

鳴子温泉地域

田尻地域

市外

無回答

前回調査（n=1,301）
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地域別にみると、すべての地域において、それぞれ居住している地域の割合が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 古
川
地
域

松
山
地
域

三
本
木
地
域

鹿
島
台
地
域

岩
出
山
地
域

鳴
子
温
泉
地
域

田
尻
地
域

市
外

不
明
・
無
回
答

1,132   72.7      2.4      3.6      6.7      4.2      1.3      4.2      1.6      3.4

 古川地域 806   95.9      0.1         -         -      0.2         -      0.2      1.7      1.7

 松山地域 27      3.7   85.2         -         -      3.7         -         -         -      7.4

 三本木地域 50      8.0         -   76.0         -         -         -         -         -     16.0

 鹿島台地域 78         -      3.8         -   92.3         -         -         -      1.3      2.6

 岩出山地域 54      9.3         -         -      1.9   77.8      3.7         -      1.9      5.6

 鳴子温泉地域 16     12.5         -         -         -         -   81.3         -      6.3         -

 田尻地域 52      7.7         -      1.9         -         -         -   82.7         -      7.7

％

 全体

地
域
別
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問 14 で「幼稚園」または「幼稚園+幼稚園の預かり保育」に○をつけ、かつその他の教育・保育事業のいず

れかにも○をつけた方 

問 14-２ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育を併せて利用する場合を含む）の利用を強く希望しま

すか。（あてはまる番号１つに○） 

「はい」が 54.6％、「いいえ」が 40.3％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「はい」が高くなって

います。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

 

  

54.6 40.3 5.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=295）

はい いいえ 不明・無回答

61.5 34.5 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=275）

はい いいえ 無回答

ｎ は
い

い
い
え

不
明
・
無
回
答

295    54 .6      40.3       5.1

 古川地域 217    53 .0      42.4       4.6

 松山地域 3  100.0          -          -

 三本木地域 13    61 .5      38.5          -

 鹿島台地域 22    68 .2      18.2      13.6

 岩出山地域 11    54 .5      36.4       9.1

 鳴子温泉地域 2    50 .0    50 .0          -

 田尻地域 8    50 .0      37.5      12.5

％

 全体

地
域
別
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問 14-2 で「はい」に○をつけた方 

問 14-３ その理由は何ですか。枠内にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、件数を記載しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

教育のため 127件 

・就学前に家庭では学べないことを経験してほしいから 

・幼稚園の方が勉強的に色々教えてくれるイメージがあるか

ら。 

・自分も子どもの頃に幼稚園を利用していたので、”安心”と

いうイメージがあります。また、子どもの教育にも良いよう

なイメージがあるので丸をつけました。 

就労のため 61件 

・共働き（フルタイム）なため 

・幼稚園の教育方針は魅力的ではあるが、両親が就労している

ので、預かり保育がないと働けなくなる。 

・就労時間の関係で幼稚園を利用するためには預かり保育が必

須なため。第一子の際、幼稚園+幼稚園の預かりを利用して教

育面で、とても成長したと感じるため。 

預かりサービスなど 14件 

・残業など急に時間変更になるなら、事前に利用して余裕を保

っていたいため。 

・預かり保育がないと仕事ができないから 

・通常は預かり保育は必要ではないが、何か用事等や緊急時等

にはあると安心できるので 

きょうだいが利用 9件 

・上の子供に利用したことがあり、安心感があるため。 

・通常利用している園で、兄妹一緒にみてほしい 

・幼稚園の方が教育内容が充実していると思うから。上の子２

人が幼稚園に通っていたのでそう感じる 

その他 42件 

・自宅保育が大変なのと、子どもに集団生活をさせたい。母親

も自分時間の確保のため。 

・集団生活で他人との関わりを持たせたい。友達との過ごし方

を学んで思い出を作ってほしい。 

・現在職探し中で、なるべく利用したくないが、働く時間帯に

よってお世話になるかもしれないから。 
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６ 土曜・休日や長期休業中の「定期的な」教育・保育事業の利用

希望について 

問 15 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育事業の利用希望はありま

すか（一時的な利用は除きます）。 

（１）土曜日（あてはまる番号１つに○） 

「利用する必要はない」が 53.6％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 33.8％、「ほ

ぼ毎週利用したい」が 10.2％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「月に１～２回は利用したい」、その他の地域では「利用する

必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

  

53.6 10.2 33.8 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

51.7 14.6 31.7 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

ｎ 利
用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
１
～

２
回
は
利
用

し
た
い

不
明
・
無
回
答

1,227   53.6     10.2     33.8      2.4

 古川地域 864   52.5     10.1     34.8      2.5

 松山地域 31   51.6      9.7     38.7         -

 三本木地域 57   56.1     14.0     28.1      1.8

 鹿島台地域 84   61.9      8.3     28.6      1.2

 岩出山地域 63   55.6      7.9     31.7      4.8

 鳴子温泉地域 17     35.3     17.6   41.2      5.9

 田尻地域 56   57.1     19.6     21.4      1.8

％

 全体

地
域
別
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「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方 

■土曜日_利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 48.0％と最も高く、次いで「７時台」が 27.0％、「９時台」が 19.3％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 37.6％と最も高く、次いで「18時台」が 23.1％、「16時台」が 17.0％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.0

27.0 

48.0 

19.3 

1.9 

0.0

0.4 

0.4 

0.2 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.0 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=540）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.2 

3.7 

3.1 

8.5 

17.0 

37.6 

23.1 

1.5 

0.2 

0.0

3.0 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=540）
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（２）日曜日・祝日（あてはまる番号１つに○） 

「利用する必要はない」が 75.4％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が 19.7％、「ほ

ぼ毎週利用したい」が 1.8％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「利用する必要はない」「月に１～２回は利用したい」、その他

の地域では「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

75.4 1.8 19.7 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

78.4 2.4 16.9 2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

ｎ 利
用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
１
～

２
回
は
利
用

し
た
い

不
明
・
無
回
答

1,227   75.4      1.8     19.7      3.1

 古川地域 864   75.1      1.9     19.9      3.1

 松山地域 31   87.1         -     12.9         -

 三本木地域 57   73.7      3.5     19.3      3.5

 鹿島台地域 84   78.6      2.4     17.9      1.2

 岩出山地域 63   69.8         -     23.8      6.3

 鳴子温泉地域 17   47.1         -   47.1      5.9

 田尻地域 56   82.1      3.6     12.5      1.8

％

 全体

地
域
別
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「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方 

■日曜日・祝日_利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 42.8％と最も高く、次いで「７時台」が 27.3％、「９時台」が 22.3％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 37.5％と最も高く、次いで「18時台」が 28.0％、「16時台」が 13.6％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.8 

27.3 

42.8 

22.3 

2.7 

0.0

0.8 

0.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.7 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=264）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.1 

3.8 

2.7 

8.3 

13.6 

37.5 

28.0 

1.9 

0.4 

0.0

2.7 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=264）
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問 15 の（１）もしくは（２）で、「月に１～２回は利用したい」に○をつけた方 

問 15-１ 毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「月に数回仕事が入るため」が 69.2％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため」が 39.9％、「息抜きのため」が 34.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 18.8ポイント、「息

抜きのため」が 17.7ポイント高く、「月に数回仕事が入るため」が 10.9 ポイント低くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕以外の地域では「月に数回仕事が入るため」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

69.2 

39.9 

2.6 

34.0 

10.2 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いがあるため

息抜きのため

その他

不明・無回答

全体（n=491）

80.1 

21.1 

2.8 

16.3 

8.9 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

前回調査（n=503）

ｎ 月
に
数
回
仕
事
が
入
る

た
め

平
日
に
済
ま
せ
ら
れ
な

い
用
事
を
ま
と
め
て
済

ま
せ
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い

が
あ
る
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

491   69.2     39.9      2.6     34.0     10.2      2.4

 古川地域 354   69.2     39.3      1.4     35.3     10.2      2.3

 松山地域 13   69.2     38.5         -     15.4      7.7         -

 三本木地域 19   68.4     57.9         -     42.1     15.8         -

 鹿島台地域 30   80.0     40.0      6.7     20.0     16.7      3.3

 岩出山地域 24   70.8     25.0     16.7     25.0      4.2     12.5

 鳴子温泉地域 9     44.4   55.6     11.1     44.4     22.2         -

 田尻地域 16   75.0     37.5      6.3     25.0      6.3         -

％

 全体

地
域
別
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問 13-１で「幼稚園」または「幼稚園+幼稚園の預かり保育」に○をつけた方 

問 16 お子さんについて、夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の教育・保育事業の利用を希望し

ますか。（あてはまる番号１つに○） 

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 34.4％と最も高く、次いで「休みの期間中、週に数日利用

したい」が 30.7％、「利用する必要はない」が 28.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 16.0 ポイント高く、「利用する必要

はない」が 17.3ポイント低くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が最も高くなっています。 

 

 

 

※〔松山地域〕〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕は n=0 のため省略 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

28.8 34.4 30.7 6.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=215）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答

46.1 18.4 33.8 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=228）

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

ｎ 利
用
す
る
必
要
は
な
い

休
み
の
期
間
中

、
ほ
ぼ

毎
日
利
用
し
た
い

休
み
の
期
間
中

、
週
に

数
日
利
用
し
た
い

不
明
・
無
回
答

215     28.8   34.4     30.7      6.0

 古川地域 192     26.0   35.4     32.3      6.3

 三本木地域 3   66.7         -     33.3         -

 鹿島台地域 3   33.3   33.3   33.3         -

 田尻地域 9   77.8     11.1     11.1         -

％

 全体

地
域
別
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「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方 

■利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 50.7％と最も高く、次いで「９時台」が 32.1％、「７時台」が 11.4％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 30.7％と最も高く、次いで「16時台」が 18.6％、「15時台」が 16.4％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.0

11.4 

50.7 

32.1 

2.1 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=140）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.7 

8.6 

10.7 

16.4 

18.6 

30.7 

10.0 

0.7 

0.0

0.0

3.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=140）
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ｎ 週
に
数
回
仕
事
が
入
る
た
め

買
い
物
等
の
用
事
を
ま
と
め

て
済
ま
せ
る
た
め

親
族
の
介
護
や
手
伝
い
が
あ

る
た
め

息
抜
き
の
た
め

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

66     40.9   54.5      4.5     37.9     27.3      3.0

 古川地域 62     43.5   54.8      4.8     38.7     24.2      3.2

 三本木地域 1         -         -         -         -   100.0         -

 鹿島台地域 1         - 100.0         - 100.0         -         -

 田尻地域 1         -         -         -         -   100.0         -

％

 全体

地
域
別

問 16 で「休みの期間中、週に数日利用したい」に○をつけた方 

問 16-１ 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 54.5％と最も高く、次いで「週に数回仕事が入るため」

が 40.9％、「息抜きのため」が 37.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が 29.8 ポイント、「息抜きのた

め」が 10.6ポイント高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が最も高くなっていま

す。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※〔松山地域〕〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕は n=0 のため省略 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

40.9 

54.5 

4.5 

37.9 

27.3 

3.0 

0% 20% 40% 60%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いがあるため

息抜きのため

その他

不明・無回答

全体（n=66）

40.3 

24.7 

2.6 

27.3 

37.7 

1.3 

0% 20% 40% 60%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親等親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

前回調査（n=77）
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７ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

問 17 お子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、

情報提供を受けたりする場）を利用していますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「利用していない」が 85.6％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業」が 10.4％、「その他大

崎市（児童館等）や社会福祉協議会等が実施している類似の事業」が 2.2％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「利用していない」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

10.4 

2.2 

85.6 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

その他大崎市（児童館等）や社会福祉協議会等が

実施している類似の事業

利用していない

不明・無回答

全体（n=1,227）

14.5 

2.3 

81.1 

4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）

その他実施している類似の事業

利用していない

無回答

前回調査（n=1,341）

ｎ 地
域
子
育
て
支
援
拠
点
事
業

そ
の
他
大
崎
市

（
児
童
館
等

）

や
社
会
福
祉
協
議
会
等
が
実
施

し
て
い
る
類
似
の
事
業

利
用
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     10.4      2.2   85.6      3.0

 古川地域 864     10.4      2.3   85.6      2.9

 松山地域 31      3.2      3.2   90.3      3.2

 三本木地域 57     10.5      1.8   86.0      1.8

 鹿島台地域 84     10.7      1.2   88.1      1.2

 岩出山地域 63     12.7      3.2   82.5      4.8

 鳴子温泉地域 17     17.6         -   82.4         -

 田尻地域 56      5.4      1.8   87.5      5.4

％

 全体

地
域
別
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事業を利用している方 

■１ヶ月当たりの利用回数（頻度）（数字で記入） 

地域子育て支援拠点事業では、「１回」が 31.5％と最も高く、次いで「２回」が 23.6％、「４回」が

18.1％となっています。 

その他大崎市（児童館等）や社会福祉協議会等が実施している類似の事業では、「４回」が 25.9％と

最も高く、次いで「１回」「２回」が 22.2％、「５～８回」が 14.8％となっています。 

 

・地域子育て支援拠点事業 ・その他大崎市（児童館等）や社会福祉協議会等

が実施している類似の事業 

  

 

  

31.5 

23.6 

3.9 

18.1 

12.6 

4.7 

2.4 

2.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40%

１回

２回

３回

４回

５～８回

９～12回

13～16回

17回以上

不明・無回答

全体（n=127）

22.2 

22.2 

3.7 

25.9 

14.8 

3.7 

0.0

3.7 

3.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１回

２回

３回

４回

５～８回

９～12回

13～16回

17回以上

不明・無回答

全体（n=27）
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問 18 問 17 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば利用した

い、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。（あてはまる番号１つに○） 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が 63.0％と最も高く、次いで「利用して

いないが利用したい」が 25.0％、「すでに利用しているが利用日数を増やしたい」が 5.7％となっていま

す。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」が最も

高くなっています。 

 

 

  

25.0 

5.7 

63.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが利用したい

すでに利用しているが利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは

思わない

不明・無回答

全体（n=1,227）

19.2 

7.0 

66.1 

7.8 

0% 20% 40% 60% 80%

利用していないが利用したい

すでに利用しているが利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは

思わない

無回答

前回調査（n=1,341）

ｎ 利
用
し
て
い
な
い
が
利
用
し
た
い

す
で
に
利
用
し
て
い
る
が
利
用
日

数
を
増
や
し
た
い

新
た
に
利
用
し
た
り

、
利
用
日
数

を
増
や
し
た
い
と
は
思
わ
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     25.0      5.7   63.0      6.3

 古川地域 864     24.7      4.9   64.8      5.7

 松山地域 31     25.8      3.2   58.1     12.9

 三本木地域 57     19.3      5.3   70.2      5.3

 鹿島台地域 84     29.8      3.6   58.3      8.3

 岩出山地域 63     33.3      7.9   50.8      7.9

 鳴子温泉地域 17     11.8     17.6   70.6         -

 田尻地域 56     26.8     10.7   57.1      5.4

％

 全体

地
域
別
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「利用していないが利用したい」に○をつけた方 

■１ヶ月当たりの利用希望回数（数字で記入） 

「１回」が 31.9％と最も高く、次いで「４回」が 22.5％、「２回」が 17.9％となっています。 

 

 

「すでに利用しているが利用日数を増やしたい」に○をつけた方 

■１ヶ月当たり更に増やしたい回数（数字で記入） 

「４回」が 34.3％と最も高く、次いで「１回」が 12.9％、「２回」「３回」「５～８回」が 11.4％とな

っています。 

 

  

31.9 

17.9 

3.9 

22.5 

10.4 

1.0 

0.3 

0.3 

11.7 

0% 10% 20% 30% 40%

１回

２回

３回

４回

５～８回

９～12回

13～16回

17回以上

不明・無回答

全体（n=307）

12.9 

11.4 

11.4 

34.3 

11.4 

8.6 

2.9 

0.0

7.1 

0% 10% 20% 30% 40%

１回

２回

３回

４回

５～８回

９～12回

13～16回

17回以上

不明・無回答

全体（n=70）
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問 19 地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター（子育てわくわくランド他）、つどいの広場）

に期待することを次の中からお答えください。（あてはまる番号３つに○） 

「子どもや親子の遊び場の提供」が 63.9％と最も高く、次いで「子ども同士の交流の場」が 43.8％、

「子育てに関する相談に応じてくれる」が 41.1％となっています。 

前回調査と比較すると、「子どもや親子の遊び場の提供」が 14.3ポイント高くなっています。 

 

 
  

41.1 

31.7 

37.4 

63.9 

19.5 

43.8 

17.1 

3.1 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する相談に応じてくれる

地域の子育て情報を入手できる

気分がリフレッシュできる

子どもや親子の遊び場の提供

講座やイベントに参加できる

子ども同士の交流の場

保護者同士が知り合いになれる

その他

不明・無回答

全体（n=1,227）

38.0 

27.6 

29.8 

49.6 

15.4 

39.4 

19.7 

2.1 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80%

子育てに関する相談に応じてくれる

地域の子育て情報を入手できる

気分がリフレッシュできる

子どもや親子の遊び場の提供

講座やイベントに参加できる

子ども同士の交流の場

保護者同士が知り合いになれる

その他

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「子育てに関する相談に応じてくれる」、〔鳴子温泉地域〕では「子

どもや親子の遊び場の提供」「子ども同士の交流の場」、その他の地域では「子どもや親子の遊び場の提

供」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 子
育
て
に
関
す
る
相

談
に
応
じ
て
く
れ
る

地
域
の
子
育
て
情
報

を
入
手
で
き
る

気
分
が
リ
フ
レ

ッ

シ

ュ
で
き
る

子
ど
も
や
親
子
の
遊

び
場
の
提
供

講
座
や
イ
ベ
ン
ト
に

参
加
で
き
る

子
ど
も
同
士
の
交
流

の
場

保
護
者
同
士
が
知
り

合
い
に
な
れ
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227     41.1     31.7     37.4   63.9     19.5     43.8     17.1      3.1      6.7

 古川地域 864     38.7     31.6     38.3   66.6     19.3     42.7     16.4      3.7      6.7

 松山地域 31     41.9     32.3     45.2   58.1     22.6     41.9     16.1      6.5      6.5

 三本木地域 57     49.1     33.3     29.8   57.9     21.1     49.1     22.8      1.8      3.5

 鹿島台地域 84   53.6     29.8     35.7     52.4     25.0     41.7     21.4      1.2      6.0

 岩出山地域 63     42.9     30.2     36.5   58.7     25.4     54.0     14.3         -      3.2

 鳴子温泉地域 17     29.4     23.5     47.1   52.9     11.8   52.9     11.8     11.8     17.6

 田尻地域 56     50.0     44.6     28.6   53.6     17.9     39.3     26.8         -      8.9

％

 全体

地
域
別
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問 20 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと

思うものをお答えください。（それぞれあてはまる番号１つに○） 

Ａ 知っている 

知っている事業について、〔③家庭教育に関する学級・講座〕〔④教育委員会での教育相談〕では「い

いえ」（知らない）、その他の項目では「はい」（知っている）が高くなっています。 

 

  

76.6 

65.0 

22.1 

25.2 

48.7 

76.5 

51.5 

57.0 

57.9 

18.5 

30.1 

72.9 

70.3 

46.5 

18.2 

43.9 

37.7 

36.8 

4.9 

5.0 

5.1 

4.5 

4.8 

5.3 

4.6 

5.2 

5.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康推進課・市民福祉課での

乳幼児相談・各種教室

②保育施設や幼稚園での子育て相談

③家庭教育に関する学級・講座

④教育委員会での教育相談

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育て支援センター（子育てわくわく

ランド他）・つどいの広場での相談

⑦児童館等での育児サークル活動

⑧大崎市の子育て支援ホームページ

⑨大崎市子育て支援課での相談窓口

全体（n=1,227）

はい いいえ 不明・無回答
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Ｂ これまでに利用したことがある 

利用したことがある事業について、すべての項目で「いいえ」（利用したことがない）が高く、〔③家

庭教育に関する学級・講座〕〔④教育委員会での教育相談〕では８割台となっています。 

 

  

38.9 

29.7 

3.8 

2.6 

16.3 

30.8 

11.0 

21.4 

13.6 

51.2 

58.8 

83.9 

84.2 

72.7 

59.5 

76.4 

66.4 

73.9 

9.9 

11.5 

12.3 

13.2 

11.0 

9.7 

12.6 

12.1 

12.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康推進課・市民福祉課での

乳幼児相談・各種教室

②保育施設や幼稚園での子育て相談

③家庭教育に関する学級・講座

④教育委員会での教育相談

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育て支援センター（子育てわくわく

ランド他）・つどいの広場での相談

⑦児童館等での育児サークル活動

⑧大崎市の子育て支援ホームページ

⑨大崎市子育て支援課での相談窓口

全体（n=1,227）

はい いいえ 不明・無回答
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Ｃ 今後利用したい 

今後利用したい事業について、〔②保育施設や幼稚園での子育て相談〕〔⑤保育所や幼稚園の園庭等の

開放〕〔⑥子育て支援センター（子育てわくわくランド他）・つどいの広場での相談〕では「はい」（今後

利用したい）、その他の項目では「いいえ」（今後利用したいと思わない）が高くなっています。 

 

  

40.8 

51.4 

31.6 

23.7 

49.1 

45.2 

31.5 

43.1 

34.1 

45.8 

35.7 

56.6 

64.6 

38.8 

42.8 

56.1 

44.0 

52.4 

13.4 

12.9 

11.8 

11.7 

12.1 

12.0 

12.5 

12.9 

13.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康推進課・市民福祉課での

乳幼児相談・各種教室

②保育施設や幼稚園での子育て相談

③家庭教育に関する学級・講座

④教育委員会での教育相談

⑤保育所や幼稚園の園庭等の開放

⑥子育て支援センター（子育てわくわく

ランド他）・つどいの広場での相談

⑦児童館等での育児サークル活動

⑧大崎市の子育て支援ホームページ

⑨大崎市子育て支援課での相談窓口

全体（n=1,227）

はい いいえ 不明・無回答
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８ 病気の際の対応について（平日の定期的な教育・保育事業を利用する方のみ） 

平日の定期的な教育・保育事業を利用していると答えた保護者の方（問 13 で「利用している」に○をつけた

方） 

問 21 この１年間に、お子さんが病気やけがで教育・保育事業を利用できなかったことはあります

か。（あてはまる番号１つに○） 

「あった」が 86.5％、「なかった」が 11.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「あった」が 22.3ポイント高く、「なかった」が 21.8ポイント低くなってい

ます。 

地域別にみると、すべての地域で「あった」が高くなっています。 

 

 

 
  

86.5 11.4 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,029）

あった なかった 不明・無回答

64.2 33.2 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=964）

あった なかった 無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

不
明
・
無
回
答

1,029   86 .5     11.4      2.1

 古川地域 734   87 .9     10.4      1.8

 松山地域 28   96 .4      3.6         -

 三本木地域 49   95 .9      2.0      2.0

 鹿島台地域 62   74 .2     24.2      1.6

 岩出山地域 52   84 .6     13.5      1.9

 鳴子温泉地域 13   76 .9      7.7     15.4

 田尻地域 45   77 .8     17.8      4.4

％

 全体

地
域
別
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25.4 

75.1 

41.0 

15.8 

1.0 

0.0

0.0

0.5 

2.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

前回調査（n=619）

53.8 

86.0 

34.9 

12.2 

2.2 

0.0

0.0

1.1 

1.6 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた

病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=890）

問 21 で「あった」に○をつけた方 

問 21-１ お子さんが病気やけがで普段利用している教育・保育事業を利用できなかった場合に、

この１年間に行った対処方法はどれになりますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「母親が仕事を休んだ」が 86.0％と最も高く、次いで「父親が仕事を休んだ」が 53.8％、「（同居者を

含む）親族・知人に子どもをみてもらった」が 34.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「父親が仕事を休んだ」が 28.4ポイント、「母親が仕事を休んだ」が 10.9ポ

イント高くなっています。 
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地域別にみると、すべての地域で「母親が仕事を休んだ」が最も高くなっています。 

 

 

■対処方法別の日数（数字で記入） 

〈父親が仕事を休んだ〉〈（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった〉〈病後児の保育を利用

した〉では「５日」、〈母親が仕事を休んだ〉〈父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた〉〈そ

の他〉では「10 日」、〈仕方なく子どもだけで留守番をさせた〉では「１日」「５日」が最も高くなって

います。 

 

父親が仕事を休んだ 母親が仕事を休んだ （同居者を含む）親族・知人に子ども

をみてもらった 

   

ｎ 父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ

（
同
居
者
を
含
む

）
親
族
・
知

人
に
子
ど
も
を
み
て
も
ら

っ
た

父
親
・
母
親
の
う
ち

、
就
労
し

て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を
み
た

病
後
児
の
保
育
を
利
用
し
た

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を
利
用
し
た

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ

ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守

番
を
さ
せ
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

890     53.8   86.0     34.9     12.2       2.2          -          -       1.1       1.6       1.2

 古川地域 645     54.7   86.5     34.3     13.2       2.3          -          -       1.4       1.7       0.8

 松山地域 27     63.0   70.4     40.7     11.1          -          -          -          -          -       7.4

 三本木地域 47     51.1   91.5     40.4       4.3          -          -          -       2.1          -       4.3

 鹿島台地域 46     41.3   82.6     43.5     15.2          -          -          -          -       2.2       2.2

 岩出山地域 44     47.7   90.9     27.3       4.5       2.3          -          -          -       2.3          -

 鳴子温泉地域 10     40.0  100.0     20.0          -     10.0          -          -          -          -          -

 田尻地域 35     48.6   74.3     40.0     17.1       2.9          -          -          -          -          -

％

 全体

地
域
別

11.1 

16.7 

14.4 

2.3 

23.6 

1.5 

4.6 

0.8 

0.0

14.4 

3.8 

1.7 

2.3 

2.9 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=479）

2.6 

6.5 

6.3 

2.1 

11.4 

0.9 

5.2 

1.6 

0.4 

24.1 

12.4 

10.8 

12.7 

3.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=765）

9.3 

11.3 

15.1 

2.3 

23.8 

1.6 

3.2 

0.3 

0.3 

18.3 

4.2 

3.2 

2.3 

4.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=311）
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父親・母親のうち、就労していない方 

が子どもをみた 

病後児の保育を利用した 仕方なく子どもだけで留守番を 

させた 

   
その他   

 

  

※〈ベビーシッターを利用した〉〈ファミリー・サポート・センターを利用した〉は n=0のため省略  

3.7 

5.5 

6.4 

3.7 

11.0 

1.8 

8.3 

0.0

0.0

23.9 

8.3 

11.0 

11.9 

4.6 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=109）

5.0 

15.0 

10.0 

5.0 

35.0 

0.0

0.0

5.0 

0.0

5.0 

5.0 

5.0 

5.0 

5.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=20）

30.0 

20.0 

10.0 

0.0

30.0 

10.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=10）

7.1 

14.3 

0.0

0.0

28.6 

0.0

0.0

0.0

0.0

35.7 

0.0

0.0

0.0

14.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=14）
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問 21-１で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」のいずれかに○をつけた方 

問 21-２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思いましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 43.9％、「利用したいとは思わない」が 55.2％

となっています。 

前回調査と比較すると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 10.6ポイント高く、「利

用したいとは思わない」が 10.3ポイント低くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」「利用した

いとは思わない」が同率、その他の地域では「利用したいとは思わない」が高くなっています。 

 

 

 

  

43.9 55.2 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=801）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

33.3 65.5 1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=484）

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

ｎ で
き
れ
ば
病
児
・
病
後

児
保
育
施
設
等
を
利
用

し
た
い

利
用
し
た
い
と
は
思
わ

な
い

不
明
・
無
回
答

801     43.9   55 .2      0.9

 古川地域 585     44.8   54 .2      1.0

 松山地域 22     40.9   59 .1         -

 三本木地域 44     27.3   72 .7         -

 鹿島台地域 38     44.7   55 .3         -

 岩出山地域 41     31.7   65 .9      2.4

 鳴子温泉地域 10   50 .0   50 .0         -

 田尻地域 27     48.1   51 .9         -

％

 全体

地
域
別
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「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方 

■利用したい日数（数字で記入） 

「５日」が 23.3％と最も高く、次いで「10日」が 20.2％、「３日」が 15.3％となっています。 

 

  

3.7 

8.2 

15.3 

2.0 

23.3 

0.9 

3.7 

0.6 

0.6 

20.2 

3.1 

4.8 

3.4 

10.2 

0% 10% 20% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=352）
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問 21-２で「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」に○をつけた方 

問 21-３ 子どもを預ける場合、下記のどの事業形態が望ましいと思いますか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

「幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で子どもを預かる事業」が 81.0％と最も高く、次

いで「小児科に併設した施設で子どもを預かる事業」が 67.3％、「小規模施設で子どもを預かる事業（例：

子育て支援センター等）」が 21.3％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「幼稚園・保育所・認定

こども園等に併設した施設で子どもを預かる事業」、〔岩出山地域〕では「小児科に併設した施設で子ど

もを預かる事業」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

81.0 

67.3 

21.3 

7.4 

0.3 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で

子どもを預かる事業

小児科に併設した施設で子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

（例：子育て支援センター等）

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業

（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

不明・無回答

全体（n=352）

ｎ 幼
稚
園
・
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園

等
に
併
設
し
た
施
設
で
子
ど
も
を
預

か
る
事
業

小
児
科
に
併
設
し
た
施
設
で
子
ど
も

を
預
か
る
事
業

小
規
模
施
設
で
子
ど
も
を
預
か
る
事

業

（
例
：
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

地
域
住
民
が
子
育
て
家
庭
の
身
近
な

場
所
で
預
か
る
事
業

（
例
：
フ

ァ
ミ

リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

等

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

352    81.0      67.3      21.3       7.4       0.3       3.4

 古川地域 262    80.5      68.3      19.8       7.3          -       3.4

 松山地域 9    88.9    88.9      33.3      11.1          -          -

 三本木地域 12    75.0      66.7       8.3       8.3          -       8.3

 鹿島台地域 17    82.4      52.9      11.8          -          -       5.9

 岩出山地域 13      76.9    92.3      38.5       7.7          -          -

 鳴子温泉地域 5  100.0      20.0          -          -          -          -

 田尻地域 13    92.3      30.8      23.1          -       7.7          -

％

 全体

地
域
別
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問 21-２で「利用したいとは思わない」に○をつけた方 

問 21-４ そう思う理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「親が仕事を休んで対応する」が 63.1％と最も高く、次いで「病児・病後児を他人に看てもらうのは

不安」が 50.2％、「利用料がかかる・高い」が 30.8％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 
  

50.2 

10.0 

16.1 

30.8 

22.2 

63.1 

16.3 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

不明・無回答

全体（n=442）

48.3 

6.0 

11.4 

26.5 

25.6 

66.9 

13.2 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

地域の事業の質に不安がある

利便性（立地や利用可能時間・日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用方法等がわからない

保護者が仕事を休んで対応する

その他

無回答

前回調査（n=317）
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地域別にみると、すべての地域で「親が仕事を休んで対応する」が最も高くなっています。また、〔田

尻地域〕では、同率で「病児・病後児を他人に看てもらうのは不安」が高くなっています。 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 病
児
・
病
後
児
を
他
人
に
看
て
も

ら
う
の
は
不
安

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が
あ
る

地
域
の
事
業
の
利
便
性

（
立
地
や

利
用
可
能
時
間
・
日
数
な
ど

）
が

よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

親
が
仕
事
を
休
ん
で
対
応
す
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

442     50.2     10.0     16.1     30.8     22.2   63.1     16.3      2.5

 古川地域 317     52.4      9.5     13.6     33.8     23.3   62.1     18.0      2.5

 松山地域 13     23.1      7.7     30.8     23.1      7.7   84.6      7.7         -

 三本木地域 32     43.8     12.5     15.6     18.8     21.9   53.1     12.5      3.1

 鹿島台地域 21     52.4     19.0     33.3     28.6     14.3   66.7      9.5         -

 岩出山地域 27     48.1      3.7     22.2     25.9     11.1   74.1     14.8      3.7

 鳴子温泉地域 5     40.0         -     20.0     20.0   60.0   60.0     20.0         -

 田尻地域 14   57.1     14.3      7.1     14.3     21.4   57.1     14.3         -

％

 全体

地
域
別
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問 21-１で「父親が仕事を休んだ」「母親が仕事を休んだ」以外に○をつけた方 

問 21-５ その際、「できれば父母のいずれかが仕事を休んで看たい」と思いましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「できれば仕事を休んで看たい」が 51.7％、「休んで看ることは非常に難しい」が 24.6％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「できれば仕事を休んで看

たい」、〔三本木地域〕〔岩出山地域〕では「休んで看ることは非常に難しい」が高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

51.7 24.6 23.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=435）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい

不明・無回答

56.5 23.1 20.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=359）

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい

無回答

ｎ で
き
れ
ば
仕
事
を
休

ん
で
看
た
い

休
ん
で
看
る
こ
と
は

非
常
に
難
し
い

不
明
・
無
回
答

435   51 .7     24.6     23.7

 古川地域 318   55 .0     23.9     21.1

 松山地域 14   42 .9     21.4     35.7

 三本木地域 21     33.3   42 .9     23.8

 鹿島台地域 28   53 .6     17.9     28.6

 岩出山地域 16     25.0   31 .3     43.8

 鳴子温泉地域 2         -   50 .0     50.0

 田尻地域 20   40 .0     25.0     35.0

％

 全体

地
域
別
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「できれば仕事を休んで看たい」に○をつけた方 

■仕事を休んで看たかった日数（数字で記入） 

「５日」が 23.1％と最も高く、次いで「10日」が 16.0％、「３日」が 14.2％となっています。 

 

  

8.0 

9.8 

14.2 

0.9 

23.1 

2.2 

3.6 

0.4 

0.4 

16.0 

4.9 

3.6 

4.9 

8.0 

0% 10% 20% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=225）
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ｎ 子
ど
も
の
看
護
を
理
由

に
休
み
が
と
れ
な
い

自
営
業
な
の
で
休
め
な

い 休
暇
日
数
が
足
り
な
い

の
で
休
め
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

107     25.2      7.5   47.7     39.3      0.9

 古川地域 76     23.7      6.6   48.7     39.5      1.3

 松山地域 3 100.0     33.3         -         -         -

 三本木地域 9     22.2         -   44.4     66.7         -

 鹿島台地域 5         -         -   60.0     60.0         -

 岩出山地域 5         -   40.0   40.0     40.0         -

 鳴子温泉地域 1         -         - 100.0         -         -

 田尻地域 5   60.0         -     40.0     20.0         -

％

 全体

地
域
別

問 21-５で「休んで看ることは非常に難しい」に○をつけた方 

問 21-６ そう思う理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「休暇日数が足りないので休めない」が 47.7％と最も高く、次いで「子どもの看護を理由に休みがと

れない」が 25.2％、「自営業なので休めない」が 7.5％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「休暇日数が足りないので休めない」が高くなっています。 

 

【参考】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

25.2 

7.5 

47.7 

39.3 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの看護を理由に休みがとれない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

不明・無回答

全体（n=107）

13.3 

71.1 

1.2 

18.1 

20.5 

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの看護を理由に休みがとれない

仕事の都合上、休めない

自営業なので休めない

休暇日数が足りないので休めない

その他

無回答

前回調査（n=83）
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９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用に 

ついて 

問 22 お子さんについて、平日の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の就

労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「利用していない」が 82.5％と最も高く、次いで「幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）」が 5.1％、「一時預かり（私用など理由を問わずに保育

所などで一時的に子どもを預かる事業）」が 3.7％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 

  

3.7 

5.1 

0.6 

0.1 

1.0 

82.5 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり（私用など理由を問わずに保育所などで

一時的に子どもを預かる事業）

幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して

預かる事業のうち不定期に利用する場合のみ）

ファミリー・サポート・センター

（地域住民が子どもを預かる事業）

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答

全体（n=1,227）

3.9 

4.3 

0.4 

0.0

0.0

0.6 

88.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の緊急一時預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護等事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

前回調査（n=1,341）
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地域別にみると、すべての地域で「利用していない」が最も高くなっています。 

 

 

 

■利用日数（年間）（数字で記入） 

〈一時預かり〉では「１日」「２日」「３日」、〈幼稚園の預かり保育〉では「10日」、〈ファミリー・サ

ポート・センター〉〈その他〉では「１日」が最も高くなっています。 

〈ベビーシッター〉（１件）では「11～15日」となっています。 

  

ｎ 一
時
預
か
り

（
私
用
な
ど
理
由
を
問
わ
ず

に
保
育
所
な
ど
で
一
時
的
に
子
ど
も
を
預

か
る
事
業

）

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

（
通
常
の
就
園
時

間
を
延
長
し
て
預
か
る
事
業
の
う
ち
不
定

期
に
利
用
す
る
場
合
の
み

）

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

（
地
域
住
民
が
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

）

ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

そ
の
他

利
用
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227      3.7      5.1      0.6      0.1      1.0   82.5      7.7

 古川地域 864      3.8      6.5      0.7      0.1      1.0   81.1      7.4

 松山地域 31         -         -         -         -      3.2   96.8         -

 三本木地域 57      3.5      1.8         -         -      1.8   86.0      7.0

 鹿島台地域 84      2.4      2.4         -         -         -   84.5     10.7

 岩出山地域 63      3.2         -         -         -      1.6   87.3      7.9

 鳴子温泉地域 17         -         -         -         -         -   82.4     17.6

 田尻地域 56      7.1      1.8         -         -         -   80.4     12.5

％

 全体

地
域
別
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一時預かり 幼稚園の預かり保育 ファミリー・サポート・センター 

   
ベビーシッター その他  

  

 

  

13.3 

13.3 

13.3 

2.2 

11.1 

4.4 

2.2 

0.0

0.0

11.1 

4.4 

8.9 

11.1 

4.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=45）

3.2 

12.9 

14.5 

3.2 

6.5 

1.6 

3.2 

1.6 

0.0

19.4 

8.1 

8.1 

12.9 

4.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=62）

57.1 

14.3 

0.0

0.0

14.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

14.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=7）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0 
0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=1）

25.0 

8.3 

0.0

8.3 

0.0

8.3 

0.0

0.0

0.0

16.7 

8.3 

0.0

8.3 

16.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=12）
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問 22 で「利用していない」に○をつけた方 

問 22-１ 現在利用していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「特に利用する必要がない」が 69.0％と最も高く、次いで「事業の利用方法（手続き等）がわからな

い」が 19.7％、「利用料がかかる・高い」が 18.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「特に利用する必要がない」が 10.8ポイント低くなっています。 

 

 
  

69.0 

4.2 

4.7 

8.2 

18.4 

12.4 

13.5 

19.7 

6.4 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・

日数など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

全体（n=1,012）

79.8 

6.4 

3.7 

4.1 

14.9 

4.2 

8.8 

13.4 

3.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用可能時間・日数など）が

よくない

利用料がかかる・高い

空きがない等利用したいときに利用しにくい

自分が対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

無回答

前回調査（n=1,180）
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地域別にみると、すべての地域で「特に利用する必要がない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ 特
に
利
用
す
る
必
要
が
な
い

利
用
し
た
い
事
業
が
地
域
に

な
い

地
域
の
事
業
の
質
に
不
安
が

あ
る

地
域
の
事
業
の
利
便
性

（
立

地
や
利
用
可
能
時
間
・
日
数

な
ど

）
が
よ
く
な
い

利
用
料
が
か
か
る
・
高
い

利
用
料
が
わ
か
ら
な
い

自
分
が
事
業
の
対
象
者
に
な

る
の
か
ど
う
か
わ
か
ら
な
い

事
業
の
利
用
方
法

（
手
続
き

等

）
が
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,012   69.0      4.2      4.7      8.2     18.4     12.4     13.5     19.7      6.4      0.9

 古川地域 701   68.3      3.4      5.6      8.7     21.1     13.7     15.1     20.7      6.7      0.7

 松山地域 30   73.3      3.3      3.3      6.7      3.3      6.7     13.3     23.3      3.3         -

 三本木地域 49   67.3      4.1      2.0      6.1     12.2      6.1      4.1     16.3      4.1      2.0

 鹿島台地域 71   76.1      7.0      2.8      7.0      9.9      9.9     14.1     16.9      4.2         -

 岩出山地域 55   74.5      3.6      1.8      5.5     14.5      3.6      7.3      7.3      9.1      1.8

 鳴子温泉地域 14   57.1     42.9         -     14.3     21.4     14.3     14.3     14.3         -         -

 田尻地域 45   75.6      2.2      2.2      6.7      8.9     11.1      4.4     17.8      6.7      2.2

％

 全体

地
域
別



88 

問 23 お子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用

する必要があると思いますか。利用希望の有無・日数をお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「利用したい」が 42.8％、「利用する必要はない」が 48.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したい」が 13.7 ポイント高く、「利用する必要はない」が 15.0ポイン

ト低くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「特に利用する必要はない」が高くなっています。 

 

 

 
  

42.8 48.9 8.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

29.1 63.9 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

利用したい 利用する必要はない 無回答

ｎ 利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は

な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     42.8   48 .9      8.3

 古川地域 864     44.4   47 .0      8.6

 松山地域 31     32.3   61 .3      6.5

 三本木地域 57     42.1   54 .4      3.5

 鹿島台地域 84     41.7   48 .8      9.5

 岩出山地域 63     31.7   63 .5      4.8

 鳴子温泉地域 17     35.3   52 .9     11.8

 田尻地域 56     41.1   46 .4     12.5

％

 全体

地
域
別
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「利用したい」に○をつけた方 

■利用目的（あてはまる番号すべてに○） 

「私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的」が 77.9％と最も高く、次いで「冠婚葬祭、子ども

や親の通院」が 72.6％、「不定期の就労」が 27.8％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「私用（買い物、習い事

等）、リフレッシュ目的」、〔松山地域〕〔鹿島台地域〕では「冠婚葬祭、子どもや親の通院」が最も高く

なっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

77.9 

72.6 

27.8 

7.6 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、子どもや親の通院

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=525）

68.5 

65.1 

21.3 

6.2 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買い物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院等

不定期の就労

その他

無回答

前回調査（n=390）

ｎ 私
用

（
買
い
物

、
習

い
事
等

）
、
リ
フ

レ

ッ
シ

ュ
目
的

冠
婚
葬
祭

、
子
ど
も

や
親
の
通
院

不
定
期
の
就
労

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

525   77.9     72.6     27.8      7.6      1.5

 古川地域 384   79.9     71.9     28.1      8.3      1.3

 松山地域 10     60.0   80.0     30.0         -         -

 三本木地域 24   70.8     58.3     25.0     12.5      4.2

 鹿島台地域 35     65.7   82.9     22.9         -      2.9

 岩出山地域 20   80.0     60.0     35.0      5.0      5.0

 鳴子温泉地域 6     66.7   83.3         -     16.7         -

 田尻地域 23   78.3     73.9     43.5     13.0         -

％

 全体

地
域
別
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■利用したい日数の合計（年間）（数字で記入） 

「21日以上」が 22.7％と最も高く、次いで「11～15日」が 16.2％、「10日」が 14.7％となっていま

す。 

 

  

1.9 

3.4 

3.8 

3.0 

8.8 

4.4 

2.7 

1.9 

0.8 

14.7 

16.2 

13.0 

22.7 

2.9 

0% 10% 20% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=525）
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■目的別の日数（数字で記入） 

〈私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的〉では「11～15日」、〈冠婚葬祭、子どもや親の通院〉

では「５日」、〈不定期の就労〉では「10日」、〈その他〉では「１日」が最も高くなっています。 

 
私用（買い物、習い事等）、リフレッシュ目的 冠婚葬祭、子どもや親の通院 

  

  

  

4.4 

7.8 

12.2 

2.4 

16.1 

6.8 

2.9 

0.2 

0.0

15.4 

20.0 

2.7 

7.3 

1.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=409）

3.9 

10.8 

12.3 

2.4 

24.9 

5.0 

4.5 

1.0 

0.0

16.8 

9.7 

2.9 

3.7 

2.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=381）
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不定期の就労 その他 

  

  

2.1 

11.0 

8.9 

6.2 

14.4 

2.1 

2.1 

0.7 

0.0

18.5 

14.4 

4.1 

15.1 

0.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=146）

20.0 

5.0 

12.5 

5.0 

15.0 

2.5 

5.0 

0.0

0.0

10.0 

7.5 

5.0 

5.0 

7.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=40）
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問 23 で「利用したい」に○をつけた方 

問 23-１ 問 22 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの事業形態が望ましいと思います

か。（あてはまる番号すべてに○） 

「幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で子どもを預かる事業」が 90.7％と最も高く、次

いで「小規模施設で子どもを預かる事業（例：子育て支援センター等）」が 37.5％、「地域住民が子育て

家庭の身近な場所で預かる事業（例：ファミリー・サポート・センター等）」が 14.3％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で子どもを預か

る事業」が最も高くなっています。 

 

 

  

90.7 

37.5 

14.3 

0.8 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・保育所・認定こども園等に併設した施設で

子どもを預かる事業

小規模施設で子どもを預かる事業

（例：子育て支援センター等）

地域住民が子育て家庭の身近な場所で預かる事業

（例：ファミリー・サポート・センター等）

その他

不明・無回答

全体（n=525）

ｎ 幼
稚
園
・
保
育
所
・
認
定
こ
ど
も
園
等
に

併
設
し
た
施
設
で
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

小
規
模
施
設
で
子
ど
も
を
預
か
る
事
業

（
例
：
子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

等

）

地
域
住
民
が
子
育
て
家
庭
の
身
近
な
場
所

で
預
か
る
事
業

（
例
：
フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

等

）

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

525    90.7      37.5      14.3       0.8       2.1

 古川地域 384    90.9      37.2      14.3       1.0       2.1

 松山地域 10  100.0      60.0      20.0          -          -

 三本木地域 24    91.7      29.2      12.5          -          -

 鹿島台地域 35    91.4      40.0      17.1          -          -

 岩出山地域 20    90.0      35.0       5.0          -       5.0

 鳴子温泉地域 6    66.7      50.0          -          -          -

 田尻地域 23    82.6      17.4      17.4          -       8.7

％

 全体

地
域
別
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問 24 この１年間に保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の育児疲れや育児不安、病気など）に

より、短期入所生活援助事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保

護する事業）を利用したいと思いましたか。（あてはまる番号１つに○） 

「利用したい」が 17.0％、「利用する必要はない」が 76.9％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用する必要はない」が高くなっています。 

 

 

  

17.0 76.9 6.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

ｎ 利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は

な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     17.0   76 .9      6.1

 古川地域 864     18.4   75 .6      6.0

 松山地域 31     12.9   87 .1         -

 三本木地域 57     14.0   84 .2      1.8

 鹿島台地域 84     11.9   81 .0      7.1

 岩出山地域 63     14.3   81 .0      4.8

 鳴子温泉地域 17     11.8   76 .5     11.8

 田尻地域 56      8.9   78 .6     12.5

％

 全体

地
域
別
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「利用したい」に○をつけた方 

■用事の内容（あてはまる番号すべてに○） 

「保護者や家族の病気」が 65.6％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」が 62.2％、

「冠婚葬祭」が 37.8％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「保護者や家族の育児疲れ・不安」、〔鹿島台地域〕では「保護者や

家族の病気」が最も高くなっています。 

 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

37.8 

62.2 

65.6 

5.3 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

不明・無回答

全体（n=209）

ｎ 冠
婚
葬
祭

保
護
者
や
家
族
の

育
児
疲
れ
・
不
安

保
護
者
や
家
族
の

病
気

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

209     37.8     62.2   65.6      5.3      3.3

 古川地域 159     39.0   66.0     64.2      3.1      2.5

 松山地域 4   50.0     25.0   50.0     25.0         -

 三本木地域 8     37.5   62.5     50.0     12.5     12.5

 鹿島台地域 10     30.0     30.0   70.0         -     10.0

 岩出山地域 9     55.6     55.6   88.9     22.2         -

 鳴子温泉地域 2         -     50.0 100.0         -         -

 田尻地域 5     20.0     40.0   80.0     40.0     20.0

％

 全体

地
域
別
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■利用したい日数の合計（年間）（数字で記入） 

「10日」が 15.3％と最も高く、次いで「11～15日」が 11.5％、「21 日以上」が 11.0％となっていま

す。 

 

  

4.3 

7.7 

9.6 

3.8 

9.1 

3.8 

8.6 

2.9 

0.5 

15.3 

11.5 

7.7 

11.0 

4.3 

0% 5% 10% 15% 20%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=209）
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■用事別の日数（年間）（数字で記入） 

〈冠婚葬祭〉では「１日」「２日」、〈保護者や家族の育児疲れ・不安〉では「10 日」、〈保護者や家族

の病気〉では「５日」、〈その他〉では「２日」が最も高くなっています。 

 
冠婚葬祭 保護者や家族の育児疲れ・不安 

  

  

27.8 

27.8 

16.5 

2.5 

16.5 

0.0

3.8 

0.0

0.0

2.5 

0.0

0.0

0.0

2.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=79）

4.6 

10.8 

13.1 

0.8 

19.2 

0.8 

6.9 

0.8 

0.0

21.5 

10.0 

3.1 

7.7 

0.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=130）
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保護者や家族の病気 その他 

  

 

  

5.8 

13.9 

19.0 

2.2 

21.2 

1.5 

9.5 

0.7 

0.0

14.6 

2.9 

1.5 

6.6 

0.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=137）

0.0

36.4 

18.2 

0.0

0.0

0.0

9.1 

0.0

0.0

18.2 

9.1 

0.0

0.0

9.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=11）
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10 放課後の過ごし方の希望について（お子さんが５歳以上の方） 

問 25 お子さんが、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間

をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「放課後児童クラブ・学童保育」が 59.8％と最も高く、次いで「自宅」が 38.9％、「習い事（ピアノ

教室、学習塾）・スポーツ少年団等」が 28.4％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「放課後児童クラブ・学

童保育」、〔岩出山地域〕では「自宅」「放課後児童クラブ・学童保育」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

38.9 

11.4 

28.4 

59.8 

10.0 

1.3 

13.1 

3.5 

2.2 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、公園など）

放課後等デイサービス

不明・無回答

全体（n=229）

ｎ 自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

（
ピ
ア
ノ
教
室

、
学
習
塾

）
・

ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
等

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学
童
保
育

放
課
後
子
ど
も
教
室

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

児
童
館

（
自
由
来
館
の
み

）

そ
の
他

（
公
民
館

、
公
園
な
ど

）

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

不
明
・
無
回
答

229      38.9      11.4      28.4    59.8      10.0       1.3      13.1       3.5       2.2      11.8

 古川地域 166      38.0      11.4      32.5    62.7       9.6       1.8      13.3       4.2       3.0      10.2

 松山地域 6    83.3      16.7      16.7      33.3      16.7          -          -          -          -          -

 三本木地域 14      28.6       7.1          -    50.0      21.4          -      21.4          -          -      28.6

 鹿島台地域 11      27.3      27.3      27.3    72.7          -          -      18.2          -          -       9.1

 岩出山地域 12    41.7       8.3      16.7    41.7       8.3          -      16.7          -          -       8.3

 鳴子温泉地域 1  100.0          -          -          -          -          -          -          -          -          -

 田尻地域 13      46.2       7.7      30.8    53.8       7.7          -       7.7       7.7          -      23.1

％

 全体

地
域
別
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■１週当たりの希望日数（数字で記入） 

〈自宅〉〈放課後児童クラブ・学童保育〉〈児童館（自由来館のみ）〉〈放課後等デイサービス〉では「５

日」、〈祖父母宅や友人・知人宅〉では「２日」、〈習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等〉〈放

課後子ども教室〉では「１日」、〈その他（公民館、公園など）〉では「３日」、〈ファミリー・サポート・

センター〉では「１日」「２日」「５日」が最も高くなっています。 

 

自宅 祖父母宅や友人・知人宅 習い事（ピアノ教室、学習塾）・ 

スポーツ少年団等 

   

放課後児童クラブ・学童保育 放課後子ども教室 ファミリー・サポート・センター 

   

 

  

7.9 

20.2 

13.5 

12.4 

42.7 

0.0

1.1 

2.2 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=89）

7.7 

34.6 

11.5 

3.8 

30.8 

0.0

0.0

11.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=26）

53.8 

33.8 

7.7 

1.5 

1.5 

0.0

0.0

1.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=65）

0.7 

4.4 

10.9 

11.7 

68.6 

2.9 

0.0

0.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=137）

34.8 

21.7 

8.7 

0.0

30.4 

0.0

0.0

4.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=23）

33.3 

33.3 

0.0

0.0

33.3 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=3）
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児童館（自由来館のみ） その他（公民館、公園など） 放課後等デイサービス 

   

 

■放課後児童クラブ・学童保育の利用希望時間（下校時から□□時台まで）（数字で記入） 

「17時台」が 42.3％と最も高く、次いで「18 時台」が 35.8％、「16時台」が 10.2％となっています。 

 

  

16.7 

3.3 

16.7 

0.0

50.0 

3.3 

0.0

10.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=30）

0.0

12.5 

50.0 

12.5 

12.5 

0.0

0.0

12.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=8）

0.0

0.0

0.0

20.0 

60.0 

0.0

0.0

20.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=5）

0.7 

0.0

1.5 

1.5 

10.2 

42.3 

35.8 

6.6 

0.0

0.0

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=137）
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問 26 お子さんが、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。現在お持ちのイメージでお答えくださ

い。（あてはまる番号すべてに○） 

「自宅」が 63.8％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等」が 38.4％、

「放課後児童クラブ・学童保育」が 31.0％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「自宅」が

最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

63.8 

10.5 

38.4 

31.0 

9.6 

1.3 

13.1 

5.7 

2.2 

12.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、公園など）

放課後等デイサービス

不明・無回答

全体（n=229）

ｎ 自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

（
ピ
ア
ノ
教
室

、
学
習
塾

）
・

ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
等

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学
童
保
育

放
課
後
子
ど
も
教
室

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

児
童
館

（
自
由
来
館
の
み

）

そ
の
他

（
公
民
館

、
公
園
な
ど

）

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

不
明
・
無
回
答

229    63.8      10.5      38.4      31.0       9.6       1.3      13.1       5.7       2.2      12.2

 古川地域 166    68.1      10.2      43.4      31.9      10.8       1.8      15.1       6.0       3.0      10.2

 松山地域 6    66.7      16.7      50.0      33.3      16.7          -          -      16.7          -          -

 三本木地域 14    35.7       7.1       7.1      21.4       7.1          -      14.3          -          -      28.6

 鹿島台地域 11    54.5      27.3      27.3      27.3          -          -          -          -          -       9.1

 岩出山地域 12    58.3      16.7      16.7      33.3       8.3          -       8.3       8.3          -       8.3

 鳴子温泉地域 1          -          -          -  100.0          -          -          -          -          -          -

 田尻地域 13    53.8          -      38.5      23.1          -          -       7.7       7.7          -      30.8

％

 全体

地
域
別
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■１週当たりの希望日数（数字で記入） 

〈自宅〉〈放課後児童クラブ・学童保育〉〈ファミリー・サポート・センター〉〈児童館（自由来館のみ）〉

〈放課後等デイサービス〉では「５日」、〈祖父母宅や友人・知人宅〉〈習い事（ピアノ教室、学習塾）・

スポーツ少年団等〉〈その他（公民館、公園など）〉では「２日」、〈放課後子ども教室〉では「１日」が

最も高くなっています。 

 

自宅 祖父母宅や友人・知人宅 習い事（ピアノ教室、学習塾）・ 

スポーツ少年団等 

   

放課後児童クラブ・学童保育 放課後子ども教室 ファミリー・サポート・センター 

   

 

  

5.5 

13.0 

15.8 

6.8 

54.1 

0.0

1.4 

3.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=146）

8.3 

29.2 

20.8 

8.3 

25.0 

0.0

0.0

8.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=24）

34.1 

45.5 

15.9 

2.3 

2.3 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=88）

0.0

18.3 

16.9 

7.0 

52.1 

4.2 

0.0

1.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=71）

50.0 

18.2 

13.6 

0.0

18.2 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=22）

33.3 

0.0

0.0

0.0

66.7 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=3）
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児童館（自由来館のみ） その他（公民館、公園など） 放課後等デイサービス 

   

 

■放課後児童クラブ・学童保育の利用希望時間（下校時から□□時台まで）（数字で記入） 

「18時台」が 46.5％と最も高く、次いで「17時台」が 28.2％、「19 時台」が 8.5％となっています。 

 

  

16.7 

13.3 

13.3 

6.7 

46.7 

0.0

0.0

3.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=30）

30.8 

38.5 

15.4 

0.0

15.4 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=13）

20.0 

0.0

0.0

0.0

80.0 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=5）

0.0

0.0

1.4 

0.0

5.6 

28.2 

46.5 

8.5 

1.4 

0.0

8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=71）
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問 25 または問 26 で「放課後児童クラブ・学童保育」に○をつけた方 

問 27 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブ・学童保育の利用希望はあ

りますか。（（１）（２）それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

（１）土曜日 

「利用する必要はない」が 45.3％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が

25.2％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 17.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 12.3ポイント高く、「低学年（１～３年生）の間は

利用したい」が 10.0ポイント低くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

25.2 17.3 45.3 12.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=139）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

35.2 26.1 33.0 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=88）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

139      25.2      17.3    45.3      12.2

 古川地域 105      22.9      16.2    49.5      11.4

 松山地域 2    50.0    50.0          -          -

 三本木地域 7    57.1      14.3      28.6          -

 鹿島台地域 8      12.5      12.5    62.5      12.5

 岩出山地域 5      20.0    60.0      20.0          -

 鳴子温泉地域 1  100.0          -          -          -

 田尻地域 7    28.6      14.3      14.3      42.9

％

 全体

地
域
別



106 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■土曜日_利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 37.3％と最も高く、次いで「７時台」が 30.5％、「９時台」が 16.9％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 40.7％と最も高く、次いで「18時台」が 22.0％、「16時台」が 18.6％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

  

0.0

0.0

30.5 

37.3 

16.9 

0.0

0.0

0.0

1.7 

3.4 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.2 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=59）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7 

3.4 

1.7 

0.0

18.6 

40.7 

22.0 

5.1 

0.0

0.0

6.8 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=59）
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（２）日曜日・祝日 

「利用する必要はない」が 66.2％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が

11.5％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 8.6％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

11.5 8.6 66.2 13.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=139）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

9.1 13.6 73.9 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=88）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

139      11.5       8.6    66.2      13.7

 古川地域 105      12.4       9.5    65.7      12.4

 松山地域 2          -          -  100.0          -

 三本木地域 7      14.3          -    71.4      14.3

 鹿島台地域 8      12.5          -    75.0      12.5

 岩出山地域 5          -      40.0    60.0          -

 鳴子温泉地域 1          -          -  100.0          -

 田尻地域 7      14.3          -    42.9      42.9

％

 全体

地
域
別
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「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■日曜日・祝日_利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「７時台」が 39.3％と最も高く、次いで「８時台」が 35.7％、「９時台」が 14.3％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 42.9％と最も高く、次いで「18時台」が 32.1％、「19時台」が 10.7％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

  

0.0

3.6 

39.3 

35.7 

14.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=28）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

7.1 

42.9 

32.1 

10.7 

0.0

0.0

7.1 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=28）
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問 25 または問 26 で「放課後児童クラブ・学童保育」に○をつけた方 

問 28 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中の放課後児童クラブ・学童保育の利用希望

はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 45.3％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 43.9％、「利用する必要はない」が 4.3％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が最も高くなっていま

す。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

43.9 45.3 4.3 6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=139）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

48.9 39.8 4.5 6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=88）

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

139      43.9    45.3       4.3       6.5

 古川地域 105    46.7      44.8       2.9       5.7

 松山地域 2          -    50.0    50.0          -

 三本木地域 7      28.6    57.1      14.3          -

 鹿島台地域 8    50.0      37.5          -      12.5

 岩出山地域 5      40.0    60.0          -          -

 鳴子温泉地域 1  100.0          -          -          -

 田尻地域 7      28.6    42.9      14.3      14.3

％

 全体

地
域
別
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「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 52.4％と最も高く、次いで「７時台」が 29.8％、「９時台」が 13.7％

となっています。 

希望終了時間は、「17時台」が 44.4％と最も高く、次いで「18時台」が 31.5％、「16時台」が 11.3％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

  

0.0

0.8 

29.8 

52.4 

13.7 

0.8 

0.0

0.0

0.0

0.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=124）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.8 

4.0 

11.3 

44.4 

31.5 

6.5 

0.0

0.0

1.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=124）
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11 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問 29 お子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

（１）母親（あてはまる番号１つに○） 

「取得した（取得中である）」が 61.5％と最も高く、次いで「働いていなかった」が 27.7％、「取得し

ていない」が 8.9％となっています。 

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が 16.8ポイント高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「取得した（取得中である）」が最も高くなっています。 

 

 

 
  

27.7 61.5 8.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

35.3 44.7 14.3 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

無回答

ｎ 働
い
て
い
な
か

っ
た

取
得
し
た

（
取
得
中

で
あ
る

）

取
得
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227     27.7   61.5      8.9      2.0

 古川地域 864     28.6   61.8      7.5      2.1

 松山地域 31     22.6   58.1     19.4         -

 三本木地域 57     33.3   59.6      7.0         -

 鹿島台地域 84     31.0   58.3     10.7         -

 岩出山地域 63     19.0   66.7     12.7      1.6

 鳴子温泉地域 17     11.8   58.8     29.4         -

 田尻地域 56     17.9   58.9     16.1      7.1

％

 全体

地
域
別
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「取得していない」に〇をつけた方 

■母親_取得していない理由（あてはまる番号すべてに○） 

「子育てや家事に専念するため退職した」が 21.1％と最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがなかった）」が 16.5％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が

15.6％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

  

15.6 

12.8 

8.3 

6.4 

0.0

12.8 

5.5 

2.8 

5.5 

21.1 

16.5 

7.3 

0.9 

1.8 

25.7 

6.4 

0% 10% 20% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

全体（n=109）
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13.0 

9.9 

6.3 

5.7 

1.0 

15.1 

8.3 

0.0

7.8 

27.1 

18.2 

3.6 

1.6 

1.0 

14.6 

17.2 

0% 10% 20% 30%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育施設に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

前回調査（n=192）
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地域別にみると、〔古川地域〕では「子育てや家事に専念するため退職した」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い
雰

囲
気
が
あ

っ
た

仕
事
が
忙
し
か

っ
た

（
産
休
後

）
仕
事
に
早
く
復
帰
し
た

か

っ
た

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ

っ
た

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ

っ

た 収
入
減
と
な
り

、
経
済
的
に
苦
し
く

な
る

保
育
所
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き

た 配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用
し

た

109     15.6     12.8      8.3      6.4         -     12.8      5.5      2.8

 古川地域 65     15.4     12.3     12.3      7.7         -     16.9      7.7      3.1

 松山地域 6         -         -         -         -         -     16.7         -         -

 三本木地域 4     25.0     25.0         -         -         -     25.0         -     25.0

 鹿島台地域 9     11.1         -         -     11.1         -     11.1         -         -

 岩出山地域 8   12.5   12.5   12.5   12.5         -         -         -         -

 鳴子温泉地域 5   40.0     20.0         -         -         -         -         -         -

 田尻地域 9     22.2   33.3         -         -         -         -         -         -

ｎ 配
偶
者
が
無
職

、
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る
な
ど

、
制
度
を
利

用
す
る
必
要
が
な
か

っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退

職
し
た

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か

っ

た

（
就
業
規
則
に
定
め
が
な
か

っ

た

）

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得

要
件
を
満
た
さ
な
か

っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知

ら
な
か

っ
た

産
前
産
後
の
休
暇

（
産
前
６
週
間

、

産
後
８
週
間

）
を
取
得
で
き
る
こ
と

を
知
ら
ず

、
退
職
し
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

109      5.5   21.1     16.5      7.3      0.9      1.8     25.7      6.4

 古川地域 65      4.6   23.1     12.3      9.2         -      1.5     23.1      6.2

 松山地域 6     16.7         -   33.3         -         -         -     33.3     33.3

 三本木地域 4         -     25.0   50.0         -         -         -         -         -

 鹿島台地域 9         -   33.3     22.2     11.1         -         -     11.1     11.1

 岩出山地域 8         -   12.5   12.5   12.5         -         -     50.0         -

 鳴子温泉地域 5     20.0         -     20.0         -         -         -     20.0         -

 田尻地域 9     11.1     22.2     22.2         -     11.1         -     33.3         -

％

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別
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（２）父親（あてはまる番号１つに○） 

「取得していない」が 74.3％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」が 16.8％、「働いてい

なかった」が 0.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「取得した（取得中である）」が 14.5 ポイント高くなり、「取得していない」

は 10.5ポイント低くなっています。 

 

 

 
  

0.8 

16.8 74.3 8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

1.2 

2.3 84.8 11.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

無回答

ｎ 働
い
て
い
な
か

っ
た

取
得
し
た

（
取
得
中

で
あ
る

）

取
得
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

1,227      0.8     16.8   74.3      8.1

 古川地域 864      0.7     17.2   74.9      7.2

 松山地域 31         -      6.5   83.9      9.7

 三本木地域 57      1.8     12.3   78.9      7.0

 鹿島台地域 84      1.2     25.0   64.3      9.5

 岩出山地域 63         -     17.5   71.4     11.1

 鳴子温泉地域 17      5.9      5.9   76.5     11.8

 田尻地域 56         -      7.1   76.8     16.1

％

 全体

地
域
別



116 

「取得していない」に〇をつけた方 

■父親_取得していない理由（あてはまる番号すべてに○） 

「仕事が忙しかった」が 43.5％と最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」

が 39.3％、「配偶者が育児休業制度を利用した」が 36.0％となっています。 

前回調査と比較すると、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」が 16.9ポイント、「仕事が忙

しかった」が 13.5 ポイント、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 10.7 ポイント高くなっていま

す。 

 

  

39.3 

43.5 

0.7 

2.4 

5.2 

34.6 

3.1 

36.0 

16.1 

0.1 

12.2 

0.5 

2.4 

0.1 

8.9 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

不明・無回答

全体（n=912）



117 

 

  

22.4 

30.0 

0.2 

1.0 

1.5 

23.9 

1.5 

30.3 

25.2 

0.1 

7.9 

0.3 

1.7 

0.0

4.8 

13.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育施設に預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

その他

無回答

前回調査（n=1,137）
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地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕では「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」「配偶者が育

児休業制度を利用した」、〔田尻地域〕では「配偶者が育児休業制度を利用した」、その他の地域では「仕

事が忙しかった」が最も高くなっています。 

 
  

ｎ 職
場
に
育
児
休
業
を
取
り
に
く
い
雰

囲
気
が
あ

っ
た

仕
事
が
忙
し
か

っ
た

（
産
休
後

）
仕
事
に
早
く
復
帰
し
た

か

っ
た

仕
事
に
戻
る
の
が
難
し
そ
う
だ

っ
た

昇
給
・
昇
格
な
ど
が
遅
れ
そ
う
だ

っ

た 収
入
減
と
な
り

、
経
済
的
に
苦
し
く

な
る

保
育
所
な
ど
に
預
け
る
こ
と
が
で
き

た 配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
を
利
用
し

た

912     39.3   43.5      0.7      2.4      5.2     34.6      3.1     36.0

 古川地域 647     41.6   45.1      0.8      2.0      5.9     35.2      3.6     36.2

 松山地域 26     34.6   42.3         -         -      3.8     26.9         -     30.8

 三本木地域 45     40.0   46.7         -     11.1      2.2     33.3      2.2     44.4

 鹿島台地域 54     31.5   44.4         -      1.9      3.7     35.2      3.7     29.6

 岩出山地域 45     28.9   46.7      2.2      2.2      2.2     35.6      2.2     42.2

 鳴子温泉地域 13   38.5     30.8         -         -      7.7     30.8         -   38.5

 田尻地域 43     32.6     18.6         -         -         -     27.9      2.3   34.9

ｎ 配
偶
者
が
無
職

、
祖
父
母
等
の
親
族

に
み
て
も
ら
え
る
な
ど

、
制
度
を
利

用
す
る
必
要
が
な
か

っ
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め
退

職
し
た

職
場
に
育
児
休
業
の
制
度
が
な
か

っ

た

（
就
業
規
則
に
定
め
が
な
か

っ

た

）

有
期
雇
用
の
た
め
育
児
休
業
の
取
得

要
件
を
満
た
さ
な
か

っ
た

育
児
休
業
を
取
得
で
き
る
こ
と
を
知

ら
な
か

っ
た

産
前
産
後
の
休
暇

（
産
前
６
週
間

、

産
後
８
週
間

）
を
取
得
で
き
る
こ
と

を
知
ら
ず

、
退
職
し
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

912     16.1      0.1     12.2      0.5      2.4      0.1      8.9      7.8

 古川地域 647     15.8      0.2     12.4      0.8      2.0      0.2      7.6      7.7

 松山地域 26     19.2         -     11.5         -      3.8         -     15.4      3.8

 三本木地域 45     13.3         -      8.9         -      2.2         -      8.9     11.1

 鹿島台地域 54     22.2         -     16.7         -      3.7         -      5.6      3.7

 岩出山地域 45     11.1         -      6.7         -      2.2         -     15.6      8.9

 鳴子温泉地域 13     15.4         -     15.4         -         -         -     15.4     15.4

 田尻地域 43     18.6         -     11.6         -      4.7         -      9.3     14.0

 全体

地
域
別

％

 全体

地
域
別

％
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問 29-１ 子どもが原則１歳になるまで育児休業給付が支給される仕組み、子どもが満３歳になる

までの育児休業等期間について健康保険及び厚生年金保険の保険料が免除になる仕組み

があります。この仕組みを知っていましたか。（あてはまる番号１つに○） 

「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が 42.2％と最も高く、次いで「育児休業給付の

み知っていた」が 18.3％、「育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった」が 15.6％となってい

ます。 

地域別にみると、すべての地域で「育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた」が最も高くな

っています。 

 

 

  

42.2 18.3 0.4 15.6 23.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

育児休業給付、保険料免除のいずれも知っていた

育児休業給付のみ知っていた

保険料免除のみ知っていた

育児休業給付、保険料免除のいずれも知らなかった

不明・無回答

ｎ 育
児
休
業
給
付

、
保
険
料

免
除
の
い
ず
れ
も
知

っ
て

い
た

育
児
休
業
給
付
の
み
知

っ

て
い
た

保
険
料
免
除
の
み
知

っ
て

い
た

育
児
休
業
給
付

、
保
険
料

免
除
の
い
ず
れ
も
知
ら
な

か

っ
た

不
明
・
無
回
答

1,227   42.2     18.3      0.4     15.6     23.5

 古川地域 864   43.4     17.8      0.5     15.4     22.9

 松山地域 31   38.7     35.5         -     22.6      3.2

 三本木地域 57   54.4     15.8      1.8      7.0     21.1

 鹿島台地域 84   35.7     14.3         -     19.0     31.0

 岩出山地域 63   30.2     22.2         -     15.9     31.7

 鳴子温泉地域 17   41.2      5.9         -     23.5     29.4

 田尻地域 56   41.1     16.1         -     16.1     26.8

％

 全体

地
域
別
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問 29 で「取得した（取得中である）」に〇をつけた方 

問 29-２ 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（あてはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 79.8％と最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が

11.5％、「育児休業中に離職した」が 6.4％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

79.8 11.5 6.4 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=754）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

73.0 19.2 5.2 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=599）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

ｎ 育
児
休
業
取
得
後

、

職
場
に
復
帰
し
た

現
在
も
育
児
休
業
中

で
あ
る

育
児
休
業
中
に
離
職

し
た

不
明
・
無
回
答

754   79.8     11.5      6.4      2.3

 古川地域 534   81.5     10.3      6.6      1.7

 松山地域 18   72.2     22.2      5.6         -

 三本木地域 34   85.3      8.8      2.9      2.9

 鹿島台地域 49   69.4     22.4      6.1      2.0

 岩出山地域 42   78.6     11.9      9.5         -

 鳴子温泉地域 10   60.0     20.0     10.0     10.0

 田尻地域 33   81.8     12.1      3.0      3.0

％

 全体

地
域
別
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（２）父親 

「育児休業取得後、職場に復帰した」が 90.8％と最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が

4.4％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「育児休業取得後、職場に復帰した」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

90.8 4.4 

0.0 

4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=206）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

87.1 3.2 

0.0 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=31）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

ｎ 育
児
休
業
取
得
後

、

職
場
に
復
帰
し
た

現
在
も
育
児
休
業
中

で
あ
る

育
児
休
業
中
に
離
職

し
た

不
明
・
無
回
答

206   90.8      4.4         -      4.9

 古川地域 149   90.6      4.0         -      5.4

 松山地域 2 100.0         -         -         -

 三本木地域 7 100.0         -         -         -

 鹿島台地域 21   85.7     14.3         -         -

 岩出山地域 11 100.0         -         -         -

 鳴子温泉地域 1 100.0         -         -         -

 田尻地域 4   75.0         -         -     25.0

％

 全体

地
域
別
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問 29-２で「育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

問 29-３ 育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所等入所に合わせたタイミングでし

たか。あるいはそれ以外でしたか。（どちらか１つに○） 

（１）母親 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 67.4％、「それ以外だった」が 30.6％となってい

ます。 

前回調査と比較すると、「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 19.1ポイント高く、「それ

以外だった」が 20.7ポイント低くなっています。 

地域別にみると、〔鳴子温泉地域〕以外の地域では「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が

高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

67.4 30.6 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=602）

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答

48.3 51.3 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=437）

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

ｎ 年
度
初
め
の
入
所
に

合
わ
せ
た
タ
イ
ミ
ン

グ
だ

っ
た

そ
れ
以
外
だ

っ
た

不
明
・
無
回
答

602   67 .4     30.6      2.0

 古川地域 435   67 .8     30.3      1.8

 松山地域 13   69 .2     23.1      7.7

 三本木地域 29   75 .9     24.1         -

 鹿島台地域 34   70 .6     29.4         -

 岩出山地域 33   63 .6     33.3      3.0

 鳴子温泉地域 6     33.3   66 .7         -

 田尻地域 27   55 .6     40.7      3.7

％

 全体

地
域
別
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（２）父親 

「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 5.9％、「それ以外だった」が 92.0％となっていま

す。 

前回調査と比較すると、「それ以外だった」が 14.2ポイント高くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「それ以外だった」が高くなっていま

す。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

5.9 92.0 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=187）

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答

14.8 77.8 7.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=27）

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答

ｎ 年
度
初
め
の
入
所
に

合
わ
せ
た
タ
イ
ミ
ン

グ
だ

っ
た

そ
れ
以
外
だ

っ
た

不
明
・
無
回
答

187      5.9   92 .0      2.1

 古川地域 135      5.2   93 .3      1.5

 松山地域 2         -   50 .0     50.0

 三本木地域 7     14.3   85 .7         -

 鹿島台地域 18         -   94 .4      5.6

 岩出山地域 11      9.1   90 .9         -

 鳴子温泉地域 1 100.0         -         -

 田尻地域 3         - 100.0         -

％

 全体

地
域
別
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問 29-２で「育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

問 29-４ 育児休業から、「実際」に職場復帰したのは、お子さんが何歳何ヶ月のときでしたか。ま

た、「希望」としては、お勤め先の育児休業制度の期間内で、何歳何ヶ月のときまで取り

たかったですか。（数字で記入） 

母親の実際の職場復帰は、「10～12ヶ月」が 28.7％と最も高く、次いで「７～９ヶ月」が 18.6％、「４

～６ヶ月」が 14.8％となっています。希望は、「10～12ヶ月」が 39.5％と最も高く、次いで「16～18ヶ

月」が 14.5％、「19～30ヶ月」が 13.3％となっています。 

父親の実際の職場復帰は、「１～３ヶ月」が 57.2％と最も高く、次いで「０ヶ月」が 16.6％、「４～６

ヶ月」が 5.9％となっています。希望は、「１～３ヶ月」が 32.1％と最も高く、次いで「10～12 ヶ月」

が 21.9％、「４～６ヶ月」が 13.9％となっています。 

 

・母親 ・父親 

  

 

  

0.7 

5.6 

14.8 

18.6 

28.7 

13.8 

8.6 

6.3 

1.0 

1.8 

0.3 

1.2 

3.3 

2.3 

39.5 

5.3 

14.5 

13.3 

12.8 

7.5 

0% 20% 40% 60% 80%

０ヶ月

１～３ヶ月

４～６ヶ月

７～９ヶ月

10～12ヶ月

13～15ヶ月

16～18ヶ月

19～30ヶ月

31ヶ月以上

不明・無回答

全体（n=602）

実際の職場復帰 希望

16.6 

57.2 

5.9 

2.7 

4.3 

0.5 

1.1 

0.5 

1.1 

10.2 

1.6 

32.1 

13.9 

2.1 

21.9 

1.6 

1.6 

3.7 

3.7 

17.6 

0% 20% 40% 60% 80%

０ヶ月

１～３ヶ月

４～６ヶ月

７～９ヶ月

10～12ヶ月

13～15ヶ月

16～18ヶ月

19～30ヶ月

31ヶ月以上

不明・無回答

全体（n=187）

実際の職場復帰 希望
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問 29-２で「育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

問 29-５ お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」として

はお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。（数字で記入） 

母親では「31 ヶ月以上」が 40.2％と最も高く、次いで「10～12 ヶ月」が 23.9％、「19～30 ヶ月」が

17.6％となっています。 

父親では「10～12 ヶ月」が 34.2％と最も高く、次いで「31 ヶ月以上」が 22.5％、「１～３ヶ月」が

12.3％となっています。 

 

  

0.0

0.7 

2.0 

0.5 

23.9 

1.7 

9.8 

17.6 

40.2 

3.7 

1.6 

12.3 

8.0 

0.0

34.2 

0.5 

2.1 

4.3 

22.5 

14.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０ヶ月

１～３ヶ月

４～６ヶ月

７～９ヶ月

10～12ヶ月

13～15ヶ月

16～18ヶ月

19～30ヶ月

31ヶ月以上

不明・無回答

母親（n=602） 父親（n=187）
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問 29-４で実際の復帰と希望が異なる方 

問 29-６ 希望の時期に職場復帰しなかった理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

（１）「希望」より早く復帰した方 

①母親 

「希望する保育所に入るため」が 58.5％と最も高く、次いで「経済的な理由で早く復帰する必要があ

った」が 40.8％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 19.3％となっています。 

前回調査と比較すると、「希望する保育所に入るため」が 22.8ポイント高くなっています。 

 

 
  

58.5 

3.5 

40.8 

19.3 

12.8 

4.3 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

不明・無回答

全体（n=400）

35.7 

7.7 

33.2 

19.9 

13.8 

9.7 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

前回調査（n=196）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔田尻地域〕では「希望する保育所に入る

ため」、〔岩出山地域〕では「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が最も高くなっています。 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

 

②父親 

「経済的な理由で早く復帰する必要があった」が 66.7％（２件）となっています。 

 

※前回調査結果は件数が少ないため省略 

  

ｎ 希
望
す
る
保
育
所
に

入
る
た
め

配
偶
者
や
家
族
の
希

望
が
あ

っ
た
た
め

経
済
的
な
理
由
で
早

く
復
帰
す
る
必
要
が

あ

っ
た

人
事
異
動
や
業
務
の

節
目
の
時
期
に
合
わ

せ
る
た
め

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

400   58.5      3.5     40.8     19.3     12.8      4.3

 古川地域 294   61.9      4.4     42.5     19.4     12.6      2.7

 松山地域 8   62.5         -     50.0     37.5         -         -

 三本木地域 19   57.9         -     36.8     21.1     15.8         -

 鹿島台地域 24   45.8         -     25.0     16.7     12.5     16.7

 岩出山地域 16     31.3      6.3   43.8     25.0     25.0      6.3

 鳴子温泉地域 3         -         -   33.3   33.3         -     33.3

 田尻地域 21   47.6         -     28.6     14.3     19.0      9.5

％

 全体

地
域
別

0.0

0.0

66.7 

0.0

0.0

33.3 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があった

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

不明・無回答

全体（n=3）
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（２）「希望」より遅く復帰した方 

①母親 

「希望する保育所に入れなかったため」が 57.4％と最も高く、次いで「子どもをみてくれる人がいな

かったため」が 17.0％、「自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため」「職場の受け入れ態勢が整

っていなかったため」が 2.1％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「希望する保育所に入れなかったため」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

②父親 

有効回答はありませんでした。  

ｎ 希
望
す
る
保
育
所
に

入
れ
な
か

っ
た
た
め

自
分
や
子
ど
も
な
ど

の
体
調
が
思
わ
し
く

な
か

っ
た
た
め

配
偶
者
や
家
族
の
希

望
が
あ

っ
た
た
め

職
場
の
受
け
入
れ
態

勢
が
整

っ
て
い
な

か

っ
た
た
め

子
ど
も
を
み
て
く
れ

る
人
が
い
な
か

っ
た

た
め

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

47   57.4      2.1         -      2.1     17.0     14.9     23.4

 古川地域 32   56.3         -         -      3.1     12.5     18.8     21.9

 松山地域 1 100.0         -         -         - 100.0         -         -

 三本木地域 1 100.0         -         -         - 100.0         -         -

 鹿島台地域 1 100.0         -         -         -         -         -         -

 岩出山地域 7   71.4         -         -         -     28.6         -     14.3

 鳴子温泉地域 1         - 100.0         -         -         -         -         -

 田尻地域 3         -         -         -         -         -         -   100.0

％

 全体

地
域
別

57.4 

2.1 

0.0

2.1 

17.0 

14.9 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

不明・無回答

全体（n=47）

60.0 

2.9 

5.7 

0.0

11.4 

8.6 

28.6 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する保育所等に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

前回調査（n=35）
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問 29-２で「育児休業取得後、職場に復帰した」に〇をつけた方 

問 29-７ 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

（あてはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「利用した」が 38.9％と最も高く、次いで「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、

もともと短時間勤務だった）」が 31.4％、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」

が 26.7％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕では「利用した」、〔松山地域〕では「利用したかったが、

利用しなかった（利用できなかった）」、〔鹿島台地域〕では「利用する必要がなかった（フルタイムで働

きたかった、もともと短時間勤務だった」、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「利用する必要がなかった（フ

ルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった」「利用した」が最も高くなっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

31.4 38.9 26.7 3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=602）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

不明・無回答

32.7 31.6 33.6 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=437）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

無回答

ｎ 利
用
す
る
必
要
が
な
か

っ
た

（
フ

ル
タ
イ
ム
で
働
き
た
か

っ
た

、
も

と
も
と
短
時
間
勤
務
だ

っ
た

）

利
用
し
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
利
用
し
な

か

っ
た

（
利
用
で
き
な
か

っ
た

）

不
明
・
無
回
答

602     31.4   38.9     26.7      3.0

 古川地域 435     30.6   38.9     28.0      2.5

 松山地域 13     38.5      7.7   46.2      7.7

 三本木地域 29     31.0   51.7     17.2         -

 鹿島台地域 34   41.2     32.4     20.6      5.9

 岩出山地域 33   36.4   36.4     24.2      3.0

 鳴子温泉地域 6     33.3   50.0     16.7         -

 田尻地域 27   33.3   33.3     25.9      7.4

％

 全体

地
域
別



130 

（２）父親 

「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）」が 58.3％と

最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が 21.9％、「利用した」

が 1.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」が 11.4ポイント

低くなっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「利用する必要がなかった（フルタイ

ムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）」が最も高くなっています。 

 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

58.3 1.6 21.9 18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=187）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

不明・無回答

51.9 

0.0 

33.3 14.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=27）

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）

無回答

ｎ 利
用
す
る
必
要
が
な
か

っ
た

（
フ

ル
タ
イ
ム
で
働
き
た
か

っ
た

、
も

と
も
と
短
時
間
勤
務
だ

っ
た

）

利
用
し
た

利
用
し
た
か

っ
た
が

、
利
用
し
な

か

っ
た

（
利
用
で
き
な
か

っ
た

）

不
明
・
無
回
答

187   58.3      1.6     21.9     18.2

 古川地域 135   62.2      2.2     20.0     15.6

 松山地域 2         -         -   50.0     50.0

 三本木地域 7   71.4         -     14.3     14.3

 鹿島台地域 18   44.4         -     27.8     27.8

 岩出山地域 11   54.5         -     27.3     18.2

 鳴子温泉地域 1 100.0         -         -         -

 田尻地域 3   33.3         -   33.3     33.3

％

 全体

地
域
別
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問 29-７で「利用したかったが、利用しなかった（利用できなかった）」と回答した方 

問 29-８ 短時間勤務制度を利用しなかった（利用できなかった）理由は何ですか。 

（あてはまる番号すべてに○） 

（１）母親 

「短時間勤務にすると給与が減額される」が 60.2％と最も高く、次いで「職場に短時間勤務制度を取

りにくい雰囲気があった」が 58.4％、「仕事が忙しかった」が 39.8％となっています。 

前回調査と比較すると、「短時間勤務にすると給与が減額される」が 24.1ポイント高くなっています。 

 

  

58.4 

39.8 

60.2 

13.7 

0.0

3.1 

0.6 

17.4 

11.8 

6.2 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

不明・無回答

全体（n=161）

53.1 

44.2 

36.1 

10.9 

0.0

12.9 

0.0

14.3 

21.1 

7.5 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の

優先順位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を

利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答

前回調査（n=147）
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地域別にみると、〔古川地域〕では「短時間勤務にすると給与が減額される」が最も高くなっています。 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

ｎ 職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
を
取
り

に
く
い
雰
囲
気
が
あ

っ
た

仕
事
が
忙
し
か

っ
た

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
給
与
が
減

額
さ
れ
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
保
育
所
の

入
所
申
請
の
優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
や
短
時

間
勤
務
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職

、
祖
父
母
等
の
親

族
に
み
て
も
ら
え
る
な
ど

、
子
ど

も
を
み
て
く
れ
る
人
が
い
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め

退
職
し
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
が
な

か

っ
た

（
就
業
規
則
に
定
め
が
な

か

っ
た

）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利
用
で
き
る

こ
と
を
知
ら
な
か

っ
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

161     58.4     39.8   60.2     13.7         -      3.1      0.6     17.4     11.8      6.2      0.6

 古川地域 122     56.6     40.2   59.0     10.7         -      3.3      0.8     18.0     12.3      6.6      0.8

 松山地域 6     50.0     33.3   66.7     16.7         -         -         -         -     16.7         -         -

 三本木地域 5 100.0     60.0     80.0     20.0         -         -         -         -         -     20.0         -

 鹿島台地域 7 100.0     42.9     71.4     42.9         -         -         -     28.6     14.3         -         -

 岩出山地域 8   50.0     25.0   50.0     37.5         -     12.5         -     12.5     12.5         -         -

 鳴子温泉地域 1         -         -         -         -         -         -         -         - 100.0         -         -

 田尻地域 7     57.1     42.9   71.4         -         -         -         -     28.6         -         -         -

％

 全体

地
域
別
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（２）父親 

「仕事が忙しかった」「短時間勤務にすると給与が減額される」が 61.0％と最も高く、次いで「職場

に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」が 51.2％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕では「仕事が忙しかった」が最も高くなっています。 

 

※前回調査結果は件数が少ないため省略 

 

※〔鳴子温泉地域〕は n=0 のため省略 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

51.2 

61.0 

61.0 

7.3 

9.8 

22.0 

0.0

19.5 

4.9 

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額される

短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が

下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

子どもをみてくれる人がいた

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

不明・無回答

全体（n=41）

ｎ 職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
を
取
り

に
く
い
雰
囲
気
が
あ

っ
た

仕
事
が
忙
し
か

っ
た

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
給
与
が
減

額
さ
れ
る

短
時
間
勤
務
に
す
る
と
保
育
所
の

入
所
申
請
の
優
先
順
位
が
下
が
る

配
偶
者
が
育
児
休
業
制
度
や
短
時

間
勤
務
制
度
を
利
用
し
た

配
偶
者
が
無
職

、
祖
父
母
等
の
親

族
に
み
て
も
ら
え
る
な
ど

、
子
ど

も
を
み
て
く
れ
る
人
が
い
た

子
育
て
や
家
事
に
専
念
す
る
た
め

退
職
し
た

職
場
に
短
時
間
勤
務
制
度
が
な

か

っ
た

（
就
業
規
則
に
定
め
が
な

か

っ
た

）

短
時
間
勤
務
制
度
を
利
用
で
き
る

こ
と
を
知
ら
な
か

っ
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

41     51.2   61.0   61.0      7.3      9.8     22.0         -     19.5      4.9         -         -

 古川地域 27     51.9   63.0     59.3     11.1     14.8     11.1         -     18.5      3.7         -         -

 松山地域 1 100.0 100.0 100.0         -         -         -         -         -         -         -         -

 三本木地域 1 100.0 100.0         -         -         - 100.0         -         -         -         -         -

 鹿島台地域 5     20.0   80.0   80.0         -         -     60.0         -     20.0         -         -         -

 岩出山地域 3   66.7   66.7     33.3         -         -   66.7         -     33.3     33.3         -         -

 田尻地域 1         -         -         -         -         -         -         - 100.0         -         -         -

％

 全体

地
域
別
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問 29-２で「現在も育児休業中である」に〇をつけた方 

問 29-９ お子さんが１歳になったときに必ず預けられる事業があれば、１歳になるまで育児休業

を取得しますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。 

（あてはまる番号１つに○） 

（１）母親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 83.9％、「１歳になる前に復帰したい」が 12.6％となっ

ています。 

地域別にみると、すべての地域で「１歳になるまで育児休業を取得したい」が高くなっています。 

 

【参考】 

 
 

 

  

83.9 12.6 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=87）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

不明・無回答

43.5 23.5 19.1 7.0 7.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=115）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

２歳になるまで育児休業を取得したい ２歳になる前に復帰したい

無回答

ｎ １
歳
に
な
る
ま
で
育
児

休
業
を
取
得
し
た
い

１
歳
に
な
る
前
に
復
帰

し
た
い

不
明
・
無
回
答

87   83 .9     12.6      3.4

 古川地域 55   87 .3      7.3      5.5

 松山地域 4   50 .0   50 .0         -

 三本木地域 3 100.0         -         -

 鹿島台地域 11 100.0         -         -

 岩出山地域 5   80 .0     20.0         -

 鳴子温泉地域 2   50 .0   50 .0         -

 田尻地域 4   50 .0   50 .0         -

％

 全体

地
域
別
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（２）父親 

「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 33.3％（３件）、「１歳になる前に復帰したい」が 44.4％

（４件）となっています。 

   

33.3 44.4 22.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=9）

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい

不明・無回答



136 

ｎ 不
満

や
や
不
満

ふ
つ
う

や
や
満
足

満
足

不
明
・
無
回
答

1,227     17.8     27.3   40.6      9.1      1.5      3.6

 古川地域 864     18.8     27.0   41.2      8.0      1.4      3.7

 松山地域 31     12.9     22.6   38.7     16.1      9.7         -

 三本木地域 57     10.5     31.6   36.8     10.5         -     10.5

 鹿島台地域 84     14.3   34.5     33.3     14.3      3.6         -

 岩出山地域 63     12.7     27.0   46.0     11.1         -      3.2

 鳴子温泉地域 17   58.8     23.5     17.6         -         -         -

 田尻地域 56     12.5     26.8   41.1     14.3         -      5.4

％

 全体

地
域
別

12 子育て環境に対する支援について 

問 30 お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「ふつう」が 40.6％と最も高く、次いで「やや不満」が 27.3％、「不満」が 17.8％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔鹿島台地域〕では「やや不満」、〔鳴子温泉地域〕では「不満」、その他の地域では

「ふつう」が最も高くなっています。 

 

 
 

  

17.8 27.3 40.6 9.1 1.5 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,227）

不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 不明・無回答

12.5 23.2 45.3 11.9 2.7 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=1,341）

不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 無回答
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問 31 あなたが子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなもので

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

「保育や学校費用の軽減」が 75.1％と最も高く、次いで「屋内の子どもの遊び場」が 73.3％、「屋外

の子どもの遊び場」が 68.9％となっています。 

 

  

75.1 

36.8 

22.3 

17.0 

37.2 

54.3 

22.7 

33.7 

6.4 

18.6 

16.6 

14.1 

25.3 

19.6 

73.3 

68.9 

2.4 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80%

保育や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾や習い事費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

放課後や認定こども園等の後の子どもの居場所づくり

子どもの医療費助成

塾や習い事等への子どもの送迎支援

病児・病後児の子どもの預かり

一時的に必要な資金を借りられる支援

総合的・継続的に相談できる窓口

子育て支援等に関する情報サイト

保護者に対するより有利な資格取得のための支援

子どもや親の心のケア

子育ての悩みなどを気軽に話せる親の居場所づくり

屋内の子どもの遊び場

屋外の子どもの遊び場

その他

不明・無回答

全体（n=1,227）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔岩出山地域〕では「屋内の子どもの遊び場」、〔鳴子温泉地域〕では「保

育や学校費用の軽減」「屋内の子どもの遊び場」、その他の地域では「保育や学校費用の軽減」が最も高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

ｎ 保
育
や
学
校
費
用
の
軽
減

放
課
後
等
の
学
習
支
援

塾
や
習
い
事
費
用
等
の
貸
し

付
け
や
助
成

奨
学
金
制
度
の
充
実

放
課
後
や
認
定
こ
ど
も
園
等

の
後
の
子
ど
も
の
居
場
所
づ

く
り

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

塾
や
習
い
事
等
へ
の
子
ど
も

の
送
迎
支
援

病
児
・
病
後
児
の
子
ど
も
の

預
か
り

一
時
的
に
必
要
な
資
金
を
借

り
ら
れ
る
支
援

1,227   75.1     36.8     22.3     17.0     37.2     54.3     22.7     33.7      6.4

 古川地域 864     75.8     38.1     22.2     17.0     36.0     53.9     23.4     32.5      6.4

 松山地域 31   77.4     38.7     16.1      3.2     35.5     48.4     16.1     45.2         -

 三本木地域 57   73.7     24.6     19.3     10.5     33.3     57.9     19.3     33.3      3.5

 鹿島台地域 84   76.2     41.7     21.4     22.6     46.4     61.9     16.7     35.7      6.0

 岩出山地域 63     71.4     33.3     30.2     19.0     44.4     57.1     27.0     34.9     12.7

 鳴子温泉地域 17   76.5     35.3     11.8     17.6     29.4     47.1     29.4     52.9      5.9

 田尻地域 56   69.6     28.6     23.2     16.1     33.9     53.6     19.6     32.1      5.4

ｎ 総
合
的
・
継
続
的
に
相
談

で
き
る
窓
口

子
育
て
支
援
等
に
関
す
る

情
報
サ
イ
ト

保
護
者
に
対
す
る
よ
り
有

利
な
資
格
取
得
の
た
め
の

支
援

子
ど
も
や
親
の
心
の
ケ
ア

子
育
て
の
悩
み
な
ど
を
気

軽
に
話
せ
る
親
の
居
場
所

づ
く
り

屋
内
の
子
ど
も
の
遊
び
場

屋
外
の
子
ど
も
の
遊
び
場

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

1,227     18.6     16.6     14.1     25.3     19.6     73.3     68.9      2.4      3.1

 古川地域 864     18.3     17.6     13.8     24.7     19.8   76.0     70.5      2.4      3.4

 松山地域 31     22.6     16.1      6.5     32.3     29.0     71.0     67.7         -         -

 三本木地域 57     15.8     14.0      7.0     26.3     17.5     63.2     64.9      3.5      1.8

 鹿島台地域 84     20.2     20.2     21.4     28.6     25.0     72.6     70.2         -         -

 岩出山地域 63     22.2     12.7     19.0     30.2     14.3   76.2     60.3         -      3.2

 鳴子温泉地域 17     23.5     11.8      5.9     29.4     11.8   76.5     64.7      5.9      5.9

 田尻地域 56     17.9      5.4     23.2     25.0     16.1     51.8     60.7      3.6      8.9

地
域
別

％

 全体

地
域
別

％

 全体
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■ 最後に、教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

施設について（公園・遊び

場・運動施設等） 

355 件 ・大型の遊具等がある整備された公園が欲しいです。（低年齢の

子どもが使える公園が少ないように感じます） 

・屋内、屋外に安全な子どもの遊び場があるととても嬉しい。（有

料でも）土、日、祝日でも利用できればなお嬉しい。 

・大崎市は子連れで遊べる場所や食事が出来る場所が少ないよ

うに思います。屋内で広々と遊べる場所(小学生以上も)、子連

れウェルカムなカフェ等あれば、親子共に楽しく過ごせるのか

なと思います。よろしくお願いします。 

保育園・幼稚園・児童館につ

いて 

141 件 ・保育園に途中入園を希望していたが空きがなく悩んだ。育児を

しながらの保育園探しは想像していたよりも負担があった。時

期に関係なく不安なく入園できる環境を望む。 

・保育園で働いています。人員が少ない、仕事量が多い、求めら

れることが多い、給料が低い、親のニーズに応えようとすると

園にしわ寄せがきます。 

・児童館はどの施設も古く、預けるには抵抗がある。しかし共働

きのため預ける予定ではある。サテライト施設があるところも

あるが、人数も多いと聞く。安心して利用できる場を検討して

頂きたいです。 

子育て支援・相談・情報につ

いて 

119 件 ・気軽に相談できる場所、窓口・サイトがあったら助かります。 

・子どもの病気や行事等で親が休みを取る際に言いずらかった

り、休みにくい雰囲気がある。子どもの都合で休む事を考え、

就きたい職業を諦める事もある。労働環境と保育・教育を連携

して考えてもらいたい。 

・子育て支援等を利用する事は、「子育てできない母親」と思わ

れると感じる。子育ての悩みを気軽に話せる場というのがそも

そもレベルが高い。 

学校について（学校生活・教

育・通学路・給食・進学等） 

96 件 ・少子化が進み学校も統合される地域が多くなってきています。

そのような地域があれば早めに今後の予定を教えてほしいな

とは思います。幼稚園、保育園、小学校などで、先生と保護者

の面談だけでなく、子どもと先生などが２人で話せる場がある

といいなと思っています。 

・給食費無償、給食の美味しさ。 

・通学バスが利用できる範囲を広げて欲しいです。特に低学年の

子どもが 30 分以上徒歩は大変だと思います。歩道もほぼなく

事故になりかねません。(車道と歩道の境がない場所が多いで
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項目 件数 意見抜粋 

す。)以前より暑い日、気温も高くその中での登下校は熱中症

になってしまいます。 

経済的支援について 93 件 ・ひとり親に対して所得制限なく支援をして欲しいです。大崎市

独自の支援を検討いただきたいです。 

・所得制限のない子育て給付金があると助かります。給付金、出

産祝い等があれば少しでも妊娠出産に踏みきれると思う。 

・義務教育以外での（塾代、模擬テスト）費用がかかるので、高

校・大学までを見通しての支援が充実していると助かります。 

医療について 49 件 ・小児科医不足はあると思うが、夕方～朝（病院が開くまで）、

日・祝日に小児医療センターがあると安心。 

・小児科、産婦人科が少なすぎる。安心して子育て、出産できる

環境が整っていない。 

居場所・学べる場・習い事等

について 

17 件 ・放課後に子供たちが安心して遊べる環境があると良い。施設も

そうですが、地域の住民で時間のある年配の方々の見守り、危

険な場所や不審者の対策。パトカー巡回（見えるだけで安心）。 

・習い事の送迎支援は検討してほしい。仕事を理由に習い事をさ

せられないので可哀想。 

発達支援・障がいについて 15 件 ・市内に、医療的ケアを必要としている子や、重症心身障害児が

療育するところが少なく、選ぶことができない。また、就学前

だけでなく、未就学〜就学〜卒業後までつながりのある施設を

増やしてほしい。 

・母・父ともにフルタイムで働かないと暮らせていけないので、

障害児でも預けられる保育園のような場所が欲しいです。月〜

金で８〜17 時（18 時）まで預けれるような。 

その他 98 件 ・いまだに子育ては「母親が一人でする」と考えている人が多い

ので（田舎ですしね）親をサポートしてくれることもですが、

「みんなで育てよう」という環境が欲しいですね。 

・父親も育休を当たり前のように取れるような社会になって欲

しい。（まずは市役所の方から） 

・この調査結果の集計をどこかに示してほしい。またその結果を

ふまえて、今後どのような事業を計画・推進していくのかも示

してほしい。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 小学生児童保護者調査の結果 
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Ⅲ 小学生児童保護者調査の結果 

１ お住まいの地域について 

問１ お住まいの地域はどちらですか。（あてはまる番号１つに○） 

「古川第三小学校」「古川第五小学校」が 12.1％と最も高く、次いで「古川第二小学校」が 11.6％と

なっています。 

 

 

  

10.1 

11.6 

12.1 

11.4 

12.1 

2.9 

4.8 

4.2 

2.2 

0.4 

4.4 

8.5 

5.3 

1.1 

1.3 

0.1 

2.0 

3.0 

1.1 

1.5 

0% 5% 10% 15%

古川第一小学校

古川第二小学校

古川第三小学校

古川第四小学校

古川第五小学校

敷玉小学校

古川北小学校

古川西小中学校

松山小学校

下伊場野小学校

三本木小学校

鹿島台小学校

岩出山小学校

鳴子小学校

川渡小学校

鬼首小学校

田尻小学校

沼部小学校

大貫小学校

不明・無回答

全体（n=854）
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ｎ １
年
生

２
年
生

３
年
生

４
年
生

５
年
生

６
年
生

不
明
・
無
回
答

854     12.3     12.4     15.3     15.8     18.4   21.9      3.9

 古川地域 590     13.1     11.2     17.6     16.1     17.1   20.8      4.1

 松山地域 22     18.2     13.6         -     18.2     13.6   31.8      4.5

 三本木地域 38      5.3     15.8      5.3   31.6     26.3     13.2      2.6

 鹿島台地域 73     13.7     20.5     12.3      6.8     19.2   26.0      1.4

 岩出山地域 45      8.9      8.9     17.8     11.1   28.9     22.2      2.2

 鳴子温泉地域 21      4.8     14.3     14.3      9.5     14.3   38.1      4.8

 田尻地域 52      9.6     11.5      9.6     21.2   23.1     21.2      3.8

％

 全体

地
域
別

２ お子さんとご家族の状況について 

問２ お子さんの生年月をご記入ください。（数字で記入） 

「６年生」が 21.9％と最も高く、次いで「５年生」が 18.4％、「４年生」が 15.8％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔鹿島台地域〕〔鳴子温泉地域〕では「６年生」、〔三本木地

域〕では「４年生」、〔岩出山地域〕〔田尻地域〕では「５年生」が最も高くなっています。 

 

 

  

12.3 

12.4 

15.3 

15.8 

18.4 

21.9 

3.9 

0% 10% 20% 30%

１年生

２年生

３年生

４年生

５年生

６年生

不明・無回答

全体（n=854）
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問３ お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（数字で記入）※お子さんを含めた人数 

「２人」が 49.3％と最も高く、次いで「３人」が 20.5％、「１人」が 20.4％となっています。 

前回調査と比較すると、「１人」が 11.1ポイント高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「２人」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

20.4 

49.3 

20.5 

4.8 

0.9 

0.2 

3.9 

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

不明・無回答

全体（n=854）

9.3 

47.1 

29.8 

7.5 

1.7 

0.1 

4.4 

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

６人以上

無回答

前回調査（n=946）

ｎ １
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

不
明
・
無
回
答

854     20.4   49.3     20.5      4.8      0.9      0.2      3.9

 古川地域 590     19.3   50.7     20.0      4.2      0.7      0.3      4.7

 松山地域 22     22.7   54.5     18.2      4.5         -         -         -

 三本木地域 38     21.1   44.7     18.4     10.5      2.6         -      2.6

 鹿島台地域 73     26.0   45.2     19.2      4.1      2.7         -      2.7

 岩出山地域 45     24.4   42.2     22.2      8.9         -         -      2.2

 鳴子温泉地域 21     19.0   42.9     23.8      4.8      4.8         -      4.8

 田尻地域 52     23.1   40.4     32.7      3.8         -         -         -

％

 全体

地
域
別
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問４ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係でお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「母親」が 87.2％と最も高く、次いで「父親」が 11.9％、「その他」が 0.4％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「母親」が最も高くなっています。 

 

 

 
  

11.9 87.2 

0.4 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=854）

父親 母親 その他 不明・無回答

11.3 88.4 

0.2 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=946）

父親 母親 その他 無回答

ｎ 父
親

母
親

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

854     11.9   87.2      0.4      0.5

 古川地域 590     11.4   88.0         -      0.7

 松山地域 22      9.1   90.9         -         -

 三本木地域 38     21.1   78.9         -         -

 鹿島台地域 73      6.8   91.8      1.4         -

 岩出山地域 45      8.9   86.7      4.4         -

 鳴子温泉地域 21     23.8   76.2         -         -

 田尻地域 52     15.4   84.6         -         -

％

 全体

地
域
別
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問５ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「配偶者がいる」が 87.2％、「配偶者はいない」が 12.4％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「配偶者がいる」が高くなっています。 

 

 

 
  

87.2 12.4 0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=854）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

89.0 10.8 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=946）

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

ｎ 配
偶
者
が
い
る

配
偶
者
は
い
な
い

不
明
・
無
回
答

854    87 .2      12.4       0.4

 古川地域 590    87 .1      12.4       0.5

 松山地域 22  100.0          -          -

 三本木地域 38    86 .8      13.2          -

 鹿島台地域 73    80 .8      19.2          -

 岩出山地域 45    91 .1       8.9          -

 鳴子温泉地域 21    81 .0      19.0          -

 田尻地域 52    90 .4       9.6          -

％

 全体

地
域
別
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問６ お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。 

（あてはまる番号１つに○） 

「父母ともに」が 53.9％と最も高く、次いで「主に母親」が 42.6％、「主に祖父母」が 1.5％となっ

ています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、〔三本木地域〕では「主に母親」、その他の地域では「父母ともに」が最も高くなっ

ています。 

 

 

 
  

53.9 1.1 42.6 1.5 

0.5 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=854）

父母ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母

その他 不明・無回答

52.9 1.2 43.8 

1.6 0.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=946）

父母ともに 主に父親 主に母親 主に祖父母

その他 無回答

ｎ 父
母
と
も
に

主
に
父
親

主
に
母
親

主
に
祖
父
母

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

854   53.9      1.1     42.6      1.5      0.5      0.5

 古川地域 590   54.2      0.8     43.2      0.7      0.3      0.7

 松山地域 22   50.0         -     45.5      4.5         -         -

 三本木地域 38     36.8      5.3   52.6      2.6      2.6         -

 鹿島台地域 73   53.4         -     42.5      4.1         -         -

 岩出山地域 45   62.2         -     28.9      8.9         -         -

 鳴子温泉地域 21   57.1      4.8     38.1         -         -         -

 田尻地域 52   51.9      1.9     44.2         -      1.9         -

％

 全体

地
域
別
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３ 保護者の就労状況について 

問７ お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）を伺います。 

（１）父親（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 86.2％

と最も高く、次いで「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 1.1％、「パート・アルバイト

等（「フルタイム」以外）で就労しており、育休・介護休業中ではない」が 0.6％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 
  

86.2 

0.1 

0.6 

0.0

1.1 

0.1 

11.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

おり、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

いるが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体（n=854）

87.6 

0.2 

0.6 

0.0

1.2 

0.0

10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、

育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

前回調査（n=946）
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地域別にみると、すべての地域で「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、

育休・介護休業中ではない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
お
り

、
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
お
り

、
育

休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

、
現
在
は
就

労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

854    86.2       0.1       0.6          -       1.1       0.1      11.9

 古川地域 590    86.8          -       0.3          -       0.7       0.2      12.0

 松山地域 22  100.0          -          -          -          -          -          -

 三本木地域 38    89.5          -          -          -          -          -      10.5

 鹿島台地域 73    78.1          -       1.4          -          -          -      20.5

 岩出山地域 45    86.7       2.2          -          -          -          -      11.1

 鳴子温泉地域 21    71.4          -       4.8          -       4.8          -      19.0

 田尻地域 52    86.5          -       1.9          -       7.7          -       3.8

％

 全体

地
域
別
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問７の（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○

をつけた方（就労している方） 

（１）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日」が 70.1％と最も高く、次いで「６日以上」が 25.7％、「３日」が

1.5％となっています。 

１日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「８～９時間」が 56.6％と最も高く、次いで「10～11

時間」が 27.0％、「12 時間以上」が 10.6％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

  
問７の（１）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○

をつけた方（就労している方） 

（１）-２ 家を出る時刻、帰宅時刻を（数字で記入） 

家を出る時刻は、「７時台」が 50.9％と最も高く、次いで「６時台」が 19.0％、「８時台」が 14.4％

となっています。 

帰宅時刻は、「18～19 時台」が 47.4％と最も高く、次いで「20～21 時台」が 25.3％、「16～17 時台」

が 11.9％となっています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

  

  

0.0

0.1 

1.5 

1.3 

70.1 

25.7 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=742）

1.3 

0.5 

1.6 

56.6 

27.0 

10.6 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=742）

5.1 

19.0 

50.9 

14.4 

2.0 

3.9 

4.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

全体（n=742）

4.2 

1.1 

11.9 

47.4 

25.3 

4.9 

5.3 

0% 20% 40% 60%

12時以前

12～15時台

16～17時台

18～19時台

20～21時台

22時以降

不明・無回答

全体（n=742）
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（２）母親（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

が 46.7％と最も高く、次いで「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、産休・

育休・介護休業中ではない」が 34.7％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 13.6％と

なっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 
  

46.7 

0.6 

34.7 

0.5 

13.6 

1.1 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

おり、育休・介護休業中ではない

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）で就労して

いるが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

おり、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労して

いるが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体（n=854）

47.6 

1.7 

30.2 

1.0 

15.2 

1.2 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

フルタイムで就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・

介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・

介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

前回調査（n=946）
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地域別にみると、〔三本木地域〕では「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない」、〔鹿島台地域〕では「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度）

で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）で

就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」、その他の地域では「フルタイム（１週５日程度・１

日８時間程度）で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が最も高くなっています。 

 

  

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
お
り

、
産

休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日

８
時
間
程
度

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
お
り

、
産

休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ

イ
ム

」
以
外

）
で
就
労
し
て
い
る
が

、

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
で
あ
る

以
前
は
就
労
し
て
い
た
が

、
現
在
は
就

労
し
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
就
労
し
た
こ
と
が
な
い

不
明
・
無
回
答

854   46.7      0.6     34.7      0.5     13.6      1.1      2.9

 古川地域 590   49.3      0.3     33.2      0.3     14.4      0.7      1.7

 松山地域 22   45.5         -     36.4         -     13.6         -      4.5

 三本木地域 38     23.7      2.6   50.0         -      7.9      5.3     10.5

 鹿島台地域 73   39.7         -   39.7      1.4     12.3      1.4      5.5

 岩出山地域 45   48.9      2.2     24.4         -     20.0      2.2      2.2

 鳴子温泉地域 21   52.4      4.8     42.9         -         -         -         -

 田尻地域 52   42.3         -     36.5      1.9      7.7      1.9      9.6

％

 全体

地
域
別
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問７の（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○

をつけた方（就労している方） 

（２）-１ １週当たりの「就労日数」、１日当たりの「就労時間（残業時間を含む）」（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日」が 70.6％と最も高く、次いで「４日」が 13.1％、「６日以上」が

8.1％となっています。 

１日当たりの就労時間（残業時間を含む）は、「８～９時間」が 48.6％と最も高く、次いで「６～７

時間」が 21.2％、「４～５時間」が 18.3％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

  

 

  

0.3 

1.3 

5.3 

13.1 

70.6 

8.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=704）

4.3 

18.3 

21.2 

48.6 

3.6 

1.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=704）
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問７の（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」「これまで就労したことがない」以外に○

をつけた方（就労している方） 

（２）-２ 家を出る時刻、帰宅時刻（数字で記入） 

家を出る時刻は、「７時台」が 41.8％と最も高く、次いで「８時台」が 37.4％、「９時台」が 10.1％

となっています。 

帰宅時刻は、「18～19 時台」が 38.9％と最も高く、次いで「16～17 時台」が 29.3％、「12～15 時台」

が 21.3％となっています。 

 

・家を出る時刻 ・帰宅時刻 

  

 

問７の（１）または（２）で（パート・アルバイト等で就労している）に○をつけた方 

問８ フルタイムへの転換希望はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

（１）父親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」が 60.0％（３件）と

最も高く、次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現

できる見込みはない」が 20.0％（１件）となっています。 

 

  

1.0 

2.3 

41.8 

37.4 

10.1 

3.4 

4.1 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

不明・無回答

全体（n=704）

1.8 

21.3 

29.3 

38.9 

3.3 

0.9 

4.5 

0% 20% 40% 60%

12時以前

12～15時台

16～17時台

18～19時台

20～21時台

22時以降

不明・無回答

全体（n=704）

0.0 

20.0 60.0 

0.0 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=5）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実現できる

見込みがある

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現でき

る見込みはない

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望

パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答
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（２）母親 

「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けることを希望」が 49.3％と最も高く、

次いで「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望はあるが、実現できる見込

みはない」が 30.0％、「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）への転換希望があり、実

現できる見込みがある」が 6.3％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）での就労を続けるこ

とを希望」が最も高くなっています。 

 

 

  

6.3 30.0 49.3 1.7 12.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=300）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等での就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

7.1 28.8 55.3 1.0 7.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=295）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等で就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

ｎ フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日
８

時
間
程
度
の
就
労

）
へ
の
転
換
希
望
が
あ

り

、
実
現
で
き
る
見
込
み
が
あ
る

フ
ル
タ
イ
ム

（
１
週
５
日
程
度
・
１
日
８

時
間
程
度
の
就
労

）
へ
の
転
換
希
望
は
あ

る
が

、
実
現
で
き
る
見
込
み
は
な
い

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ
イ

ム

」
以
外

）
で
の
就
労
を
続
け
る
こ
と
を

希
望

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
等

（
「
フ
ル
タ
イ

ム

」
以
外

）
を
や
め
て
子
育
て
や
家
事
に

専
念
し
た
い

不
明
・
無
回
答

300      6.3     30.0   49.3      1.7     12.7

 古川地域 198      6.1     32.8   46.0      2.0     13.1

 松山地域 8         -     37.5   50.0         -     12.5

 三本木地域 19     15.8     26.3   52.6      5.3         -

 鹿島台地域 30      3.3     13.3   63.3         -     20.0

 岩出山地域 11         -     36.4   45.5         -     18.2

 鳴子温泉地域 9     22.2     11.1   55.6         -     11.1

 田尻地域 20         -     30.0   60.0         -     10.0

％

 全体

地
域
別
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問７の（１）または（２）で「以前は就労していたが、現在は就労していない」または「これまで就労したこ

とがない」に○をつけた方 

問９ 就労したいという希望はありますか。 

（１）父親（あてはまる番号１つに○） 

「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」「すぐにでも、もしくは１年以内に就労した

い」が 20.0％（２件）となっています。 

 

 

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」に○をつけた方 

■一番下の子どもの年齢（数字で記入） 

有効回答はありませんでした。 

 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方 

■希望する就労形態（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 100.0％（２件）となっています。 

 

 

希望する就労形態で「パートタイム・アルバイト等」に○をつけた方 

■希望する就労日数・時間（数字で記入） 

有効回答はありませんでした。 

 

  

  

  

20.0 

0.0 

20.0 60.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=10）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

100.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=2）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）

不明・無回答
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（２）母親（あてはまる番号１つに○） 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 38.4％と最も高く、次いで「子育てや家事などに

専念したい（就労の予定はない）」が 34.4％、「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就

労したい」が 16.0％となっています。 

 

 

 

「１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい」に○をつけた方 

■一番下の子どもの年齢（数字で記入） 

「12歳以上」が 65.0％（13件）と最も高く、次いで「９～11歳」が 20.0％（４件）、「６～８歳」が

10.0％（２件）となっています。 

 

「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」に○をつけた方 

■希望する就労形態（あてはまる番号１つに○） 

「フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）」が 12.5％、「パートタイム・アルバイト等」

が 85.4％となっています。 

 

  

34.4 16.0 38.4 11.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=125）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが□□歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

0.0 0.0 

10.0 20.0 65.0 5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=20）

０～３歳 ４～５歳 ６～８歳 ９～11歳 12歳以上 不明・無回答

12.5 85.4 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=48）

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度の就労）

パートタイム・アルバイト等（フルタイム以外）

不明・無回答
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希望する就労形態で「パートタイム・アルバイト等」に○をつけた方 

■希望する就労日数・時間（数字で記入） 

１週当たりの就労日数は、「３日」が 41.5％と最も高く、次いで「４日」が 39.0％、「５日」が 17.1％

となっています。 

１日当たりの就労時間は、「４～５時間」が 85.4％と最も高く、次いで「６～７時間」が 7.3％、「４

時間未満」が 4.9％となっています。 

 

・１週当たりの就労日数 ・１日当たりの就労時間 

  

  

0.0

0.0

41.5 

39.0 

17.1 

0.0

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

不明・無回答

全体（n=41）

4.9 

85.4 

7.3 

0.0

0.0

0.0

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４時間未満

４～５時間

６～７時間

８～９時間

10～11時間

12時間以上

不明・無回答

全体（n=41）
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４ 放課後の過ごし方について 

お子さんが小学校１～３年生の方 

問 10 放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか、または過ごさ

せたいと思いますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「自宅」が 52.6％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ・学童保育」が 46.8％、「習い事（ピアノ

教室、学習塾）・スポーツ少年団等」が 29.2％となっています。 

前回調査と比較すると、「自宅」が 12.3 ポイント低くなっており、「放課後児童クラブ・学童保育」は

9.9ポイント高くなっています。 

 

  

52.6 

7.3 

29.2 

46.8 

2.0 

0.6 

2.9 

3.5 

2.6 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、公園など）

放課後等デイサービス

不明・無回答

全体（n=342）

64.9 

12.3 

31.3 

36.9 

3.1 

0.1 

6.3 

2.6 

0.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事、スポーツ少年団の活動

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、図書館、公園など）

放課後等デイサービス

（支援が必要な子のための通所施設）

無回答

前回調査（n=700）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔三本木地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「自宅」、〔田尻地域〕

では「放課後児童クラブ・学童保育」が最も高くなっています。 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

 

 

■１週当たりの日数（数字で記入） 

〈自宅〉〈祖父母宅や友人・知人宅〉〈放課後児童クラブ・学童保育〉〈放課後等デイサービス〉では「５

日」、〈児童館（自由来館のみ）〉〈その他（公民館、公園など）〉では「２日」、〈習い事（ピアノ教室、学

習塾）・スポーツ少年団等〉〈ファミリー・サポート・センター〉では「１日」、〈放課後子ども教室〉で

は「１日」「２日」が最も高くなっています。 

  

ｎ 自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

（
ピ
ア
ノ
教
室

、
学
習
塾

）
・

ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
等

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学
童
保
育

放
課
後
子
ど
も
教
室

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

児
童
館

（
自
由
来
館
の
み

）

そ
の
他

（
公
民
館

、
公
園
な
ど

）

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

不
明
・
無
回
答

342   52.6      7.3     29.2     46.8      2.0      0.6      2.9      3.5      2.6      5.6

 古川地域 247   53.8      7.3     30.0     46.6      1.2      0.4      2.0      2.8      2.8      5.7

 松山地域 7     42.9     14.3   57.1     42.9     28.6         -         -     14.3         -         -

 三本木地域 10   40.0         -         -     30.0         -         -     10.0         -     10.0     20.0

 鹿島台地域 34   55.9      5.9     20.6     38.2      2.9         -      5.9         -         -      2.9

 岩出山地域 16   56.3      6.3     31.3     50.0         -         -         -      6.3         -         -

 鳴子温泉地域 7     57.1         -     42.9   71.4     14.3     14.3     28.6     28.6     14.3         -

 田尻地域 16     31.3      6.3     37.5   56.3         -         -         -      6.3         -     12.5

％

 全体

地
域
別
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自宅 祖父母宅や友人・知人宅 習い事（ピアノ教室、学習塾）・ 

スポーツ少年団等 

   

放課後児童クラブ・学童保育 放課後子ども教室 ファミリー・サポート・センター 

   

児童館（自由来館のみ） その他（公民館、公園など） 放課後等デイサービス 

   

 

  

8.9 

12.8 

8.9 

8.3 

51.7 

0.0

6.1 

3.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=180）

12.0 

20.0 

16.0 

4.0 

48.0 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=25）

50.0 

26.0 

19.0 

1.0 

2.0 

0.0

0.0

2.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=100）

1.3 

5.6 

10.6 

14.4 

65.6 

1.3 

0.0

1.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=160）

28.6 

28.6 

14.3 

14.3 

0.0

0.0

0.0

14.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=7）

100.0 
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=2）

30.0 

40.0 

0.0

10.0 

10.0 

0.0

0.0

10.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=10）

33.3 

41.7 

16.7 

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=12）

11.1 

11.1 

0.0

0.0

77.8 

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=9）
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■放課後児童クラブ・学童保育の利用時間（下校時から□□時台まで）（数字で記入） 

「17時台」が 47.5％と最も高く、次いで「18 時台」が 35.0％、「16時台」が 11.3％となっています。 

 

  

0.0

0.6 

0.0

2.5 

11.3 

47.5 

35.0 

1.3 

0.0

0.0

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=160）
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問 11 小学校４～６年生の間は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごし

ていますか、または過ごさせたいと思いますか。現在お持ちのイメージでお答えください。

（あてはまる番号すべてに○） 

「自宅」が 74.9％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等」が 38.2％、

「放課後児童クラブ・学童保育」が 18.9％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

 

 

74.9 

9.0 

38.2 

18.9 

4.3 

0.6 

4.9 

5.5 

3.5 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、公園など）

放課後等デイサービス

不明・無回答

全体（n=854）

68.5 

12.4 

38.9 

24.7 

4.7 

0.1 

6.4 

3.9 

0.7 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

塾や習い事、スポーツ少年団の活動

（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ・学童保育

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

児童館（自由来館のみ）

その他（公民館、図書館、公園など）

放課後等デイサービス

（支援が必要な子のための通所施設）

無回答

前回調査（n=946）
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地域別にみると、すべての地域で「自宅」が最も高くなっています。 

 

 

 

■１週当たりの日数（数字で記入） 

〈自宅〉〈祖父母宅や友人・知人宅〉〈放課後児童クラブ・学童保育〉〈放課後等デイサービス〉では「５

日」、〈児童館（自由来館のみ）〉では「３日」、〈習い事（ピアノ教室、学習塾）・スポーツ少年団等〉〈放

課後子ども教室〉〈ファミリー・サポート・センター〉〈その他（公民館、公園など）〉では「１日」が最

も高くなっています。 

  

ｎ 自
宅

祖
父
母
宅
や
友
人
・
知
人
宅

習
い
事

（
ピ
ア
ノ
教
室

、
学
習
塾

）
・

ス
ポ
ー

ツ
少
年
団
等

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学
童
保
育

放
課
後
子
ど
も
教
室

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー

児
童
館

（
自
由
来
館
の
み

）

そ
の
他

（
公
民
館

、
公
園
な
ど

）

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

不
明
・
無
回
答

854   74.9      9.0     38.2     18.9      4.3      0.6      4.9      5.5      3.5      4.2

 古川地域 590   74.4      9.2     37.1     17.5      2.9      0.5      4.4      5.6      3.6      5.1

 松山地域 22   59.1     13.6     45.5     22.7     40.9         -      4.5      4.5      9.1      4.5

 三本木地域 38   73.7      5.3     28.9     18.4      2.6         -      5.3         -      5.3      2.6

 鹿島台地域 73   82.2     15.1     34.2     15.1      1.4         -      9.6      2.7      1.4         -

 岩出山地域 45   82.2      4.4     40.0     33.3         -         -         -      2.2         -         -

 鳴子温泉地域 21   66.7         -     52.4     33.3      4.8      4.8     19.0     14.3      4.8      9.5

 田尻地域 52   73.1      7.7     48.1     21.2     15.4      1.9      1.9     13.5      5.8      1.9

％

 全体

地
域
別
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自宅 祖父母宅や友人・知人宅 習い事（ピアノ教室、学習塾）・ 

スポーツ少年団等 

   

放課後児童クラブ・学童保育 放課後子ども教室 ファミリー・サポート・センター 

   

児童館（自由来館のみ） その他（公民館、公園など） 放課後等デイサービス 

   

  

5.5 

11.4 

12.0 

9.4 

52.8 

0.6 

4.8 

3.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=640）

23.4 

20.8 

11.7 

2.6 

37.7 

0.0

1.3 

2.6 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=77）

39.3 

32.5 

15.3 

7.1 

3.7 

0.3 

0.3 

1.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=326）

5.6 

13.0 

13.7 

12.4 

50.9 

1.9 

0.0

2.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=161）

43.2 

18.9 

18.9 

8.1 

8.1 

0.0

0.0

2.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=37）

60.0 

40.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=5）

19.0 

23.8 

26.2 

2.4 

19.0 

2.4 

2.4 

4.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=42）

46.8 

27.7 

14.9 

4.3 

4.3 

0.0

0.0

2.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=47）

6.7 

13.3 

6.7 

6.7 

50.0 

10.0 

0.0

6.7 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

全体（n=30）
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■放課後児童クラブ・学童保育の利用時間（下校時から□□時台まで）（数字で記入） 

「17時台」が 44.7％と最も高く、次いで「18 時台」が 32.3％、「16時台」が 14.3％となっています。 

 

  

0.0

0.6 

0.0

0.6 

14.3 

44.7 

32.3 

2.5 

0.6 

0.0

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時台以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=161）
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問 10 または問 11 で「放課後児童クラブ・学童保育」に○をつけた方 

問 12 お子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブ・学童保育の利用希望はあ

りますか。 

（１）土曜日（あてはまる番号１つに○） 

「利用する必要はない」が 65.3％と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

が 15.3％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 9.5％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 26.0ポイント高く、「高学年（４～６年生）になっ

ても利用したい」が 15.2ポイント低くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

9.5 15.3 65.3 9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

15.1 30.5 39.3 15.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=331）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

222      9.5     15.3   65.3      9.9

 古川地域 153     10.5     15.0   61.4     13.1

 松山地域 6     16.7         -   83.3         -

 三本木地域 7         -     14.3   85.7         -

 鹿島台地域 15      6.7     26.7   66.7         -

 岩出山地域 17         -     17.6   76.5      5.9

 鳴子温泉地域 8         -     37.5   62.5         -

 田尻地域 12     25.0         -   66.7      8.3

％

 全体

地
域
別
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「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「７時台」が 52.7％と最も高く、次いで「８時台」が 32.7％、「９時台」が 12.7％

となっています。 

希望終了時間は、「18時台」が 47.3％と最も高く、次いで「17時台」が 21.8％、「16時台」が 14.5％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.0

52.7 

32.7 

12.7 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=55）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.5 

0.0

5.5 

3.6 

14.5 

21.8 

47.3 

1.8 

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=55）
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（２）日曜日・祝日（あてはまる番号１つに○） 

「利用する必要はない」が 80.2％と最も高く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」

が 6.3％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 3.6％となっています。 

前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 13.1ポイント高くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「利用する必要はない」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

3.6 6.3 80.2 9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

6.6 11.8 67.1 14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=331）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

222       3.6       6.3    80.2       9.9

 古川地域 153       4.6       7.8    75.2      12.4

 松山地域 6          -          -  100.0          -

 三本木地域 7          -          -  100.0          -

 鹿島台地域 15       6.7       6.7    86.7          -

 岩出山地域 17          -          -    88.2      11.8

 鳴子温泉地域 8          -      12.5    87.5          -

 田尻地域 12          -          -    91.7       8.3

％

 全体

地
域
別
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「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「７時台」が 54.5％と最も高く、次いで「８時台」が 27.3％、「９時台」が 18.2％

となっています。 

希望終了時間は、「18 時台」が 59.1％と最も高く、次いで「16時台」「17時台」が 18.2％となってい

ます。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.0

54.5 

27.3 

18.2 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=22）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

18.2 

18.2 

59.1 

4.5 

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=22）
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問 10 または問 11 で「放課後児童クラブ・学童保育」に○をつけた方 

問 13 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期休業期間中の放課後児童クラブ・学童保育の利用希望

はありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 54.5％と最も高く、次いで「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 31.5％、「利用する必要はない」が 9.5％となっています。 

前回調査と比較すると、大きな差はありません。 

地域別にみると、すべての地域で「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が最も高くなって

います。 

 

 

 

 

  

31.5 54.5 9.5 4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=222）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

27.2 53.8 4.5 14.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=331）

低学年の間は利用したい 高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

ｎ 低
学
年

（
１
～

３
年
生

）

の
間
は
利
用
し
た
い

高
学
年

（
４
～

６
年
生

）

に
な

っ
て
も
利
用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

不
明
・
無
回
答

222     31.5   54.5      9.5      4.5

 古川地域 153     35.9   51.0      7.2      5.9

 松山地域 6     33.3   66.7         -         -

 三本木地域 7     14.3   85.7         -         -

 鹿島台地域 15     33.3   60.0      6.7         -

 岩出山地域 17     11.8   64.7     23.5         -

 鳴子温泉地域 8         -   75.0     25.0         -

 田尻地域 12     25.0   50.0     16.7      8.3

％

 全体

地
域
別



171 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用したい」に〇をつけた方 

■利用したい時間帯（数字で記入） 

希望開始時間は、「８時台」が 46.6％と最も高く、次いで「７時台」が 42.4％、「９時台」が 7.3％と

なっています。 

希望終了時間は、「18時台」が 45.5％と最も高く、次いで「17時台」が 33.0％、「16時台」が 13.6％

となっています。 

 

・希望開始時間 ・希望終了時間 

  

 

  

0.0

0.5 

42.4 

46.6 

7.3 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.1 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=191）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5 

1.6 

0.5 

1.0 

13.6 

33.0 

45.5 

2.1 

0.5 

0.0

1.6 

0% 20% 40% 60%

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時以降

不明・無回答

全体（n=191）
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問 14 「放課後児童クラブ」を利用したことがある方・利用希望がある方に伺います。放課後児童

クラブの保育料の額は適正だと思われますか。ご意見をご自由にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、件数を記載しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

適正・ふつう・問題ない 163件 ・放課後児童クラブの保育料は適正だと思います。 

・自由来館で無料のため、適正だと思います。 

・色々な学年の子ども達と過ごせて心の成長も感じられた。金

額については適正だと思う。 

高い（仕方がないを含む） 85件 ・高いと思います。兄の時は 3,000 円/月だったので、1,000 円

/月高くなるのは厳しいなと思いました。 

・4,000 円は高いとは思わない。しかし、無料で利用できれば

ありがたい。もしくは、サービスを充実させて、料金を上げ

ても良いと思う。例えば、習い事ができたり。 

・県内の他市町村をみてみると月額 3,000 円の所が多い。月額

3,000 円が妥当かと思う。 

内容に対する不満 20件 ・料金は適正だが、活動内容の見直しが必要だと思う。 

・適正だがもう少しプラスでもいいので、おやつがあってもい

い 

・以前に利用していましたが、金額的には安いですが、時間に

限りがあるので、もう少しおそい時間まであずかってくれる

と助かります。（シフト制で夕方に入る時にあずけれない） 

安い 12件 ・一日だけ下の子の授業参観のため、利用したことがある。料

金は安く、もっと高くても良いのではと思った。 

・低学年は安いくらいと感じた 

・安いくらいだと思います。エアコン等の設備もしっかりして

いて、清掃も行き届いているので、現状維持のために値上が

りがあったとしても良いと思います。 

一時預かり・時間外の利用

料が高い 

12件 ・年間は妥当だと思うが、一時預かりの利用料が１回７００円

と高いため、気軽には利用できない。本当は６年生の兄も利

用したい。 

・3 年生になり、定員オーバーのため登録できず緊急一時預か

りを利用していた。17：30 には迎えに行くのに 700 円は高

い。登録時の利用料は適正だと思う。 

・預ける日が不確定（固定でない）と少し割高に感じる。 

無料にしてほしい 7件 ・少子高齢化してきているので無料だと良いと思う 

・無料化してほしい 

一律の利用料に不満 6件 ・年間利用しているが、利用日数が少ない月などは日数割引し

てもらいたい。 
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項目 件数 意見抜粋 

・うちは週５で通っている訳ではないので、通った分で計算し

て欲しい。もう少し安いと助かります。その分習い事などに

使いたい。 

多子世帯の減免 5件 ・きょうだいが多いと高くて使えない。きょうだいが何人目〜

はいくらか安くしてほしい。 

・ずっと同じ額なので普通と感じるが、きょうだいが多いだけ、

負担は増えると考えると、きょうだいの場合は減額制度が望

ましいと考える。 

ひとり親世帯の減免 2件 ・母子家庭の保育料は無料にしてほしい 

その他 27件 ・預かってくれるだけで助かる。でもお弁当作りが大変だけ

ど・・・ 

・子供も楽しく通っています。 

・夏休みなどの長期の間の利用額がどうなるか、わからないの

で不安があります。 
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「放課後児童クラブ・学童保育」を利用していない方 

問 15 利用していない理由は以下のうちどれですか。（あてはまる番号１つに〇） 

「現在就労していないから」が 30.2％と最も高く、次いで「就労しているが、子どもの祖父母や親戚

の人がみているから」が 23.8％、「就労しているが、放課後の短時間なら子どもだけで大丈夫だと思う

から」が 12.8％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕では「現在就労していないから」が最も高くなっていま

す。 

 

 

※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。  

30.2 

23.8 

1.2 

0.0

1.2 

0.0

2.3 

2.3 

12.8 

0.6 

14.0 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労していないから

就労しているが、子どもの祖父母や親戚の人が

みているから

就労しているが、近所の人や父母の友人・知人が

みているから

就労しているが、放課後児童クラブ・学童保育を

知らなかったから

就労しており、利用を希望しているが、

放課後児童クラブ・学童保育に空きがないから

就労しており、利用を希望しているが、

放課後児童クラブ・学童保育の開所時間が短いから

就労しており、利用を希望しているが、

利用料金が高いから

就労しているが、子どもは放課後習い事を

しているから

就労しているが、放課後の短時間なら子どもだけで

大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

不明・無回答

全体（n=172）

ｎ 現
在
就
労
し
て
い
な
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
子
ど
も
の
祖
父

母
や
親
戚
の
人
が
み
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
近
所
の
人
や
父

母
の
友
人
・
知
人
が
み
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
放
課
後
児
童
ク

ラ
ブ
・
学
童
保
育
を
知
ら
な
か

っ
た

か
ら

就
労
し
て
お
り

、
利
用
を
希
望
し
て

い
る
が

、
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学

童
保
育
に
空
き
が
な
い
か
ら

就
労
し
て
お
り

、
利
用
を
希
望
し
て

い
る
が

、
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学

童
保
育
の
開
所
時
間
が
短
い
か
ら

就
労
し
て
お
り

、
利
用
を
希
望
し
て

い
る
が

、
利
用
料
金
が
高
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
子
ど
も
は
放
課

後
習
い
事
を
し
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
放
課
後
の
短
時

間
な
ら
子
ど
も
だ
け
で
大
丈
夫
だ
と

思
う
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
他
の
施
設
に
預

け
て
い
る
か
ら

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

172   30.2     23.8      1.2         -      1.2         -      2.3      2.3     12.8      0.6     14.0     11.6

 古川地域 125   32.0     22.4      0.8         -      1.6         -      3.2      3.2     13.6      0.8     11.2     11.2

 松山地域 2         -   50.0         -         -         -         -         -         -         -         -         -     50.0

 三本木地域 7     14.3   28.6         -         -         -         -         -         -   28.6         -     14.3     14.3

 鹿島台地域 21   23.8     19.0      4.8         -         -         -         -         -      9.5         -     23.8     19.0

 岩出山地域 8   50.0     37.5         -         -         -         -         -         -     12.5         -         -         -

 鳴子温泉地域 2         -   50.0         -         -         -         -         -         -         -         -     50.0         -

 田尻地域 6   33.3   33.3         -         -         -         -         -         -         -         -     33.3         -

％

 全体

地
域
別
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ｎ 保
護
者
が
在
宅
す
る
こ
と
に
な

っ
た
か

ら

（
退
職
や
産
前
産
後
休
暇
・
育
児
休

暇
等

）

就
労
し
て
い
る
が

、
子
ど
も
の
祖
父
母

や
親
戚
の
人
が
み
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
子
ど
も
の
父
母
の

友
人
や
知
人
・
近
所
の
人
が
み
て
い
る

か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
放
課
後
児
童
ク
ラ

ブ
・
学
童
保
育
に
空
き
が
な
い
か
ら

就
労
し
て
お
り

、
利
用
を
希
望
し
て
い

る
が

、
放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
・
学
童
保

育
の
開
所
時
間
が
短
い
か
ら

就
労
し
て
お
り

、
利
用
を
希
望
し
て
い

る
が

、
利
用
料
金
が
高
い
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
子
ど
も
は
放
課
後

習
い
事
を
し
て
い
る
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
小
学
生
の
子
ど
も

が
家
で
過
ご
す
こ
と
が
で
き
る
よ
う
に

な

っ
た
か
ら

就
労
し
て
い
る
が

、
他
の
施
設
に
預
け

て
い
る
か
ら

そ
の
他

236      6.8     14.8         -      7.6      0.4      2.5      0.8   45.3      1.7     19.9

 古川地域 172      6.4     12.8         -      6.4      0.6      2.9      1.2   45.9      1.7     22.1

 松山地域 4     25.0   50.0         -         -         -         -         -     25.0         -         -

 三本木地域 9     11.1     22.2         -         -         -         -         -   33.3         -     33.3

 鹿島台地域 19         -     21.1         -     10.5         -      5.3         -   42.1         -     21.1

 岩出山地域 10     10.0     20.0         -         -         -         -         -   70.0         -         -

 鳴子温泉地域 4         -     25.0         -         -         -         -         -   75.0         -         -

 田尻地域 15     13.3     13.3         -   33.3         -         -         -     26.7      6.7      6.7

％

 全体

地
域
別

「放課後児童クラブ・学童保育」を退所したことがある方 

問 16 退所した理由は以下のうちどれですか。（あてはまる番号１つに〇） 

「就労しているが、小学生の子どもが家で過ごすことができるようになったから」が 45.3％と最も高

く、次いで「就労しているが、子どもの祖父母や親戚の人がみているから」が 14.8％、「就労している

が、放課後児童クラブ・学童保育に空きがないから」が 7.6％となっています。 

地域別にみると、〔古川地域〕〔鹿島台地域〕〔岩出山地域〕では「就労しているが、小学生の子どもが

家で過ごすことができるようになったから」、〔田尻地域〕では「就労しているが、放課後児童クラブ・

学童保育に空きがないから」が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※集計対象者数（n 数）が 10件未満の場合は、コメント対象外としています。 

  

6.8 

14.8 

0.0

7.6 

0.4 

2.5 

0.8 

45.3 

1.7 

19.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

保護者が在宅することになったから

（退職や産前産後休暇・育児休暇等）

就労しているが、子どもの祖父母や親戚の人が

みているから

就労しているが、子どもの父母の友人や

知人・近所の人がみているから

就労しているが、放課後児童クラブ・学童保育に

空きがないから

就労しており、利用を希望しているが、

放課後児童クラブ・学童保育の開所時間が短いから

就労しており、利用を希望しているが、

利用料金が高いから

就労しているが、子どもは放課後習い事を

しているから

就労しているが、小学生の子どもが家で過ごすことが

できるようになったから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

全体（n=236）
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５ 病気の際の対応について 

問 17 この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかったことはあ

りましたか。（あてはまる番号１つに〇） 

「あった」が 73.2％、「なかった」が 25.8％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「あった」が高くなっています。 

 

 
  

73.2 25.8 1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=854）

あった なかった 不明・無回答

ｎ あ

っ
た

な
か

っ
た

不
明
・
無
回
答

854   73 .2     25.8      1.1

 古川地域 590   74 .7     24.4      0.8

 松山地域 22   63 .6     31.8      4.5

 三本木地域 38   78 .9     21.1         -

 鹿島台地域 73   76 .7     20.5      2.7

 岩出山地域 45   62 .2     35.6      2.2

 鳴子温泉地域 21   57 .1     42.9         -

 田尻地域 52   67 .3     32.7         -

％

 全体

地
域
別
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問 17 で「あった」に〇をつけた方 

問 17-１ この１年間の対処方法はどれになりますか。（あてはまる番号すべてに○） 

「母親が休んだ」が 77.1％と最も高く、次いで「父親が休んだ」が 25.4％、「親族・知人に子どもを

みてもらった（同居者を含む）」が 18.9％となっています。 

地域別にみると、すべての地域で「母親が休んだ」が最も高くなっています。 

 

 

  

25.4 

77.1 

18.9 

14.1 

0.2 

0.2 

0.3 

9.1 

5.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった（同居者を含む）

父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した（小学校３年生まで）

民間のベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=625）

ｎ 父
親
が
休
ん
だ

母
親
が
休
ん
だ

親
族
・
知
人
に
子
ど
も
を
み

て
も
ら

っ
た

（
同
居
者
を
含

む

）

父
親
・
母
親
の
う
ち

、
就
労

し
て
い
な
い
方
が
子
ど
も
を

み
た

病
児
・
病
後
児
の
保
育
を
利

用
し
た

（
小
学
校
３
年
生
ま

で

）

民
間
の
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を

利
用
し
た

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

を
利
用
し
た

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留

守
番
を
さ
せ
た

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

625     25.4   77.1     18.9     14.1      0.2      0.2      0.3      9.1      5.3      0.2

 古川地域 441     27.7   77.8     17.0     13.2      0.2      0.2      0.5     10.0      5.4      0.2

 松山地域 14     21.4   64.3     21.4     28.6         -         -         -      7.1      7.1         -

 三本木地域 30     16.7   76.7     20.0     20.0         -         -         -     10.0      3.3         -

 鹿島台地域 56     14.3   69.6     28.6     16.1         -         -         -      7.1      1.8         -

 岩出山地域 28     32.1   82.1     17.9      7.1         -         -         -      3.6     10.7         -

 鳴子温泉地域 12     16.7   83.3     25.0      8.3         -         -         -      8.3      8.3         -

 田尻地域 35     22.9   80.0     22.9     17.1         -         -         -      5.7      2.9         -

％

 全体

地
域
別
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■対処方法別の日数（数字で記入） 

〈母親が仕事を休んだ〉では「５日」、〈父親が仕事を休んだ〉〈親族・知人に子どもをみてもらった（同

居者を含む）〉では「２日」、〈父親・母親のうち、就労していない方が子どもをみた〉では「10 日」、〈仕

方なく子どもだけで留守番をさせた〉では「１日」、〈ファミリー・サポート・センターを利用した〉で

は「１日」「２日」、〈その他〉では「２日」「５日」が最も高くなっています。 

〈病児・病後児の保育を利用した（小学校３年生まで）〉では「10 日」、〈民間のベビーシッターを利

用した〉では「２日」がそれぞれ１件となっています。 

 
父親が休んだ 母親が休んだ 親族・知人に子どもをみてもらった 

（同居者を含む） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

19.5 

29.6 

20.1 

5.7 

11.3 

0.6 

1.9 

1.3 

0.6 

5.0 

0.6 

0.0

0.6 

3.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=159）

11.8 

9.5 

17.6 

2.5 

20.5 

2.3 

8.5 

0.8 

0.0

11.4 

5.8 

2.9 

1.7 

4.6 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=482）

17.8 

25.4 

19.5 

5.1 

12.7 

0.8 

1.7 

0.0

0.0

9.3 

1.7 

0.8 

2.5 

2.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=118）
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父親・母親のうち、就労していない方 

が子どもをみた 

病児・病後児の保育を利用した 

（小学校３年生まで） 

民間のベビーシッターを利用した 

   
ファミリー・サポート・センターを 

利用した 

仕方なく子どもだけで留守番を 

させた 

その他 

   
  

10.2 

14.8 

8.0 

2.3 

11.4 

0.0

5.7 

1.1 

0.0

17.0 

4.5 

10.2 

5.7 

9.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=88）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0 
0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=1）

0.0

100.0 
0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=1）

50.0 

50.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=2）

35.1 

21.1 

19.3 

0.0

10.5 

1.8 

3.5 

0.0

0.0

1.8 

0.0

0.0

1.8 

5.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=57）

6.1 

15.2 

9.1 

3.0 

15.2 

3.0 

9.1 

6.1 

0.0

3.0 

3.0 

6.1 

3.0 

18.2 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日

11～15日

16～20日

21日以上

不明・無回答

全体（n=33）
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６ 子育て環境に対する支援について 

問 18 お住まいの地域における子育て環境や支援への満足度をお答えください。 

（あてはまる番号１つに○） 

「ふつう」が 35.4％と最も高く、次いで「やや不満」が 29.0％、「不満」が 20.7％となっています。 

前回調査と比較すると、「不満」が 10.1ポイント高く、「ふつう」が 14.2ポイント低くなっています。 

地域別にみると、すべての地域で「ふつう」が最も高くなっています。 

 

 

 
  

20.7 29.0 35.4 8.3 2.3 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=854）

不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 不明・無回答

10.6 25.4 49.6 8.8 3.7 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

前回調査（n=946）

不満 やや不満 ふつう やや満足 満足 無回答

ｎ 不
満

や
や
不
満

ふ
つ
う

や
や
満
足

満
足

不
明
・
無
回
答

854     20.7     29.0   35.4      8.3      2.3      4.2

 古川地域 590     22.0     30.3   33.1      7.6      1.9      5.1

 松山地域 22      9.1     18.2   50.0     18.2      4.5         -

 三本木地域 38     18.4     15.8   44.7     13.2      2.6      5.3

 鹿島台地域 73     13.7     31.5   35.6     16.4      1.4      1.4

 岩出山地域 45     17.8     22.2   48.9      2.2      2.2      6.7

 鳴子温泉地域 21     14.3     38.1   42.9      4.8         -         -

 田尻地域 52     23.1     28.8   32.7      5.8      9.6         -

％

 全体

地
域
別
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問 19 あなたが子育てをするうえで必要としていること、重要だと思う支援はどのようなもので

すか。（あてはまる番号すべてに○） 

「屋外の子どもの遊び場」が 60.8％と最も高く、次いで「保育や学校費用の軽減」が 56.7％、「屋内

の子どもの遊び場」が 55.4％となっています。 

 

  

56.7 

30.7 

16.0 

14.2 

30.1 

42.2 

20.4 

20.0 

7.3 

11.9 

10.4 

8.5 

13.0 

9.8 

55.4 

60.8 

4.2 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

保育や学校費用の軽減

放課後等の学習支援

塾や習い事費用等の貸し付けや助成

奨学金制度の充実

放課後や保育園等の後の子どもの居場所づくり

子どもの医療費助成

塾や習い事等への子どもの送迎支援

病児・病後児の子どもの預かり

一時的に必要な資金を借りられる支援

総合的・継続的に相談できる窓口

子育て支援等に関する情報サイト

保護者に対するより有利な資格取得のための支援

子どもや親の心のケア

子育ての悩みなどを気軽に話せる親の居場所づくり

屋内の子どもの遊び場

屋外の子どもの遊び場

その他

不明・無回答

全体（n=854）
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地域別にみると、〔古川地域〕〔松山地域〕〔三本木地域〕では「屋外の子どもの遊び場」、〔鹿島台地域〕

〔岩出山地域〕〔鳴子温泉地域〕では「保育や学校費用の軽減」、〔田尻地域〕では「屋内の子どもの遊び

場」「屋外の子どもの遊び場」が最も高くなっています。 

 

 

 

  

ｎ 保
育
や
学
校
費
用
の
軽
減

放
課
後
等
の
学
習
支
援

塾
や
習
い
事
費
用
等
の
貸
し

付
け
や
助
成

奨
学
金
制
度
の
充
実

放
課
後
や
保
育
園
等
の
後
の

子
ど
も
の
居
場
所
づ
く
り

子
ど
も
の
医
療
費
助
成

塾
や
習
い
事
等
へ
の
子
ど
も

の
送
迎
支
援

病
児
・
病
後
児
の
子
ど
も
の

預
か
り

一
時
的
に
必
要
な
資
金
を
借

り
ら
れ
る
支
援

854     56.7     30.7     16.0     14.2     30.1     42.2     20.4     20.0      7.3

 古川地域 590     56.4     32.4     17.8     14.7     31.4     42.4     19.3     21.0      7.1

 松山地域 22     50.0     27.3      9.1         -     50.0     45.5     40.9     18.2         -

 三本木地域 38     60.5     23.7     10.5     15.8     18.4     50.0     13.2     15.8     13.2

 鹿島台地域 73   58.9     15.1     15.1     19.2     23.3     35.6     27.4     28.8      9.6

 岩出山地域 45   57.8     31.1      6.7     17.8     22.2     35.6     15.6     11.1     11.1

 鳴子温泉地域 21   71.4     52.4      9.5     14.3     19.0     52.4     19.0     19.0      9.5

 田尻地域 52     55.8     30.8     17.3      3.8     36.5     40.4     21.2     11.5      1.9

ｎ 総
合
的
・
継
続
的
に
相
談

で
き
る
窓
口

子
育
て
支
援
等
に
関
す
る

情
報
サ
イ
ト

保
護
者
に
対
す
る
よ
り
有

利
な
資
格
取
得
の
た
め
の

支
援

子
ど
も
や
親
の
心
の
ケ
ア

子
育
て
の
悩
み
な
ど
を
気

軽
に
話
せ
る
親
の
居
場
所

づ
く
り

屋
内
の
子
ど
も
の
遊
び
場

屋
外
の
子
ど
も
の
遊
び
場

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

854     11.9     10.4      8.5     13.0      9.8     55.4   60.8      4.2      2.1

 古川地域 590     12.0     11.4      8.5     12.5      9.8     56.4   61.9      3.6      2.4

 松山地域 22     13.6      9.1      9.1     13.6      9.1     59.1   68.2     13.6      4.5

 三本木地域 38     13.2      7.9     10.5     18.4      7.9     50.0   63.2      7.9         -

 鹿島台地域 73      5.5     13.7      8.2     12.3      8.2     47.9     53.4      4.1      2.7

 岩出山地域 45      8.9      2.2      8.9      4.4      4.4     53.3     51.1         -      2.2

 鳴子温泉地域 21     19.0     14.3      9.5     23.8     28.6     38.1     52.4     14.3         -

 田尻地域 52     15.4      5.8      9.6     17.3     11.5   65.4   65.4      5.8         -

地
域
別

％

 全体

地
域
別

％

 全体
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■ 最後に、教育・保育環境の充実など子育て環境や支援に関してご意見がありましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

※自由回答について、分類を行った上、主な意見を抜粋しています。（項目によって重複意見を含む。） 

項目 件数 意見抜粋 

施設について（公園・遊び

場・運動施設等） 

153 件 ・遊具が豊富な公園が欲しい。子供たちが、外で遊べる場所が少

ない。 

・夏や冬は友達と外で遊ぶのは難しいので、屋内での遊び場があ

ったら、すごく助かります。 

・大崎市で無料もしくは低価格で利用できる屋内の子どもの遊

び場が欲しい。小学生が体を動かしても大丈夫な屋内遊具施設

がなく、山形まで足をのばすことがある。 

学校について（学校生活・教

育・通学路・給食・進学等） 

137 件 ・給食費や補助教材費・体操着などの費用の負担が大きいので支

援してくれると助かる。 

・通学路の交通量が多かったり、危ない箇所が多く感じます。歩

道や整備されているところを指定するなどできないでしょう

か。 

・子どもが学校ではなく、民間のフリースクールに通っていま

す。公的な支援はないため、経済的にも負担ですし、子ども同

士の体験の場も少ないと感じています。経済的支援ももちろん

ですが、不登校の子のためのイベント（平日の昼間の時間帯）

などもあると嬉しいです。 

児童クラブ・学童保育・児童

館について 

58 件 ・学年が上がると家で留守番もできるが心配もある。児童クラブ

の空きがなく、人数も多く本人が行きたがらなくなる。夏休み

等も午前中は家で留守番になる。児童クラブを気軽に行けると

いい環境になればいいなと思う。 

・夏休み・冬休みの学童保育の開始時間を早めてほしい。 

居場所・学べる場・習い事等

について 

31 件 ・放課後に勉強できる場所があればいいなと思います。 

・習い事をさせたくても、仕事柄不規則の為、なかなか送迎が難

しい為、送迎をして頂けるような支援があると助かります。子

供が歩いて行ける近場の公民館等を利用して学べるような習

い事など。 

子育て支援・相談・情報につ

いて 

24 件 ・他の地域を見習って子育て支援を手厚くしてほしい。年寄りば

かり優遇されている印象しかないので。将来も住み続けたいと

思わない。 

・情報をどこで得ればいいのかわからない。学校に尋ねてもわか

らないと言われる。もっと学校とも連携してほしい。 
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項目 件数 意見抜粋 

経済的支援について 21 件 ・母子家庭です。児童扶養手当を受給しておりますが、物価を含

め全ての価格が上昇しており、塾にも通わせたいのですが厳し

いです。塾やスポーツ等に通っている子供とは勉強面、スポー

ツ面で差がつくのは当たり前です。せめて子供たちは平等にな

れるように希望いたします。 

・物価高等、高校も無償化とはいえ年始にかかるお金も多い。１

人親への給付ばかりで夫婦で育てている世帯に給付がなさす

ぎる。ギリギリの生活で暮らしている世帯がいっぱいいます。 

医療について 18 件 ・小学生の病児預かりがあると助かる。母親は子供基準の労働に

なるので、採用条件が父親よりも厳しい。 

・子供がかかれる病院が近くにない。小児科・耳鼻科が近くにな

く不便。 

発達支援・障がいについて 15 件 ・重度の障がい児や医療的ケア児を預かってもらえる放課後等

デイサービスや日中一時支援やショートステイができる施設

を増やしてほしい。子どもに障がいや医療的ケアがあること

で、働きたくても働けないことが多く、働けてもフルタイムは

難しいです。働きたい保護者の支援も必要だと思います。 

・病気や障がいがあっても生まれてから親亡き後まで安心して

暮らせるように切れ目ない支援がほしい。医ケア児のレスパイ

ト施設がなく、仙台まで行っていますが、仙台でも利用者多く、

利用できません。 

その他 77 件 ・職場の環境もあると思いますが、同じ正社員のフルタイム勤務

にも関わらず子どもの体調不良や学校行事で休むのは母親で

あることが多くて大変です。祖父母（父方の）も父親もそれを

当然と思っており昔ながらの考え方の土地柄なのかなと思っ

ています。 

・市の取り組みとして、チャレンジ Day や子供会議など、子供た

ちへの環境を考えての行動はとても良いと思います。コロナ禍

を経て、近所のつながりも薄くなっていますが、身近にいる大

人である親も協力していきたいなと思います。子供たちの意見

が今後どのように発展するのか楽しみにしています。 

・今年からチャレンジ Dayが始まりましたが、取り組みとしては

良いと思いますが、現実的に仕事をしており、子供に「いきた

い」と言われたイベントに参加することが出来ませんでした。

とても残念な気持ちになりました。送迎などまで考えてから実

施してほしいと思いました。行ける子、行けない子などが出て

くると思います。親としても負担になっている所が多いです。 

 

 



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子ども・子育て支援ニーズ調査 

結果報告書 

 

発行：大崎市 民生部 子育て支援課 

TEL：0229-23-6045 

FAX：0229-24-2112 
 

発行年月：令和６年７月 



 

 


